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“十二五”我国瞄准四类型海洋新兴产业
近日发布的《中国海洋发展报告(2011)》介绍了“十二五”战略性海洋新兴产业发展规划研究，提出“十二五”期间，我国将初步形成海洋新兴产业体系，支撑引领海洋经济发展，战略性海洋新兴产业整体年均增速将不低于20%，到“十二五”末产业增加值实现翻两番。根据海洋新兴产业在国内外市场的战略地位和发展阶段，应以海洋强国战略为目标，针对不同的产业类型部署具有针对性的重点任务：
一是积极发展资源型海洋新兴产业。资源型海洋新兴产业主要是直接或间接利用海洋资源，生产各种物质产品。当前，这类产业已具有一定的技术储备和生产规模，产品市场潜力大，对未来国民经济的带动作用强。该类型产业主要包括海洋医药和生物制品产业、海水健康养殖与极地生物资源开发等。

二是重点发展制造型海洋新兴产业。制造型海洋新兴产业主要是提供人类开发利用海洋的装备、仪器、设施。可分为两类：一类产品主要为满足国家安全或海洋权益维护需要，市场单一，但具有战略意义，直接关系到未来经济社会发展格局，以及国家安全的大局；另一类产品通用性强，需求量大，可参与国际贸易。制造型海洋产业主要包括海洋工程装备制造业、海上风电装备制造业、海水利用技术及设备制造业。

三是大力发展服务型海洋新兴产业。服务型海洋新兴产业是为人类从事海上活动提供信息、救助等各类保障性的经济活动，主要包括海洋高端信息服务业和海洋生产性服务业。海洋高端信息服务业，主要表现为利用海洋技术、电子技术、航天技术为国家涉海生产活动提供信息服务；海洋生产性服务业主要面向生产活动，服务于生产性海洋产业，如海水养殖和远洋渔业、海洋油气、海洋综合物流、海洋工程装备制造、海洋资源勘探等。

四是积极部署储备型海洋新兴产业。储备型海洋新兴产业则以海洋强国战略为目标，放眼全球海洋，特别是国家管辖以外的海洋和海底，坚持长期部署，积极储备，为中国的“蓝海产业”奠定基础。主要包括深海矿产资源开发、大洋生物基因资源开发等。

坚持走政策性渔业互保道路
4月27日，农业部副部长牛盾在中国渔业互保协会第四次全国会员代表大会上要求，今后一个时期，坚定不移地走政策性渔业互助保险发展道路，是推动渔业风险保障事业发展、实现渔业互助保险工作新跨越的关键所在。

牛盾强调，协会要紧紧抓住国家大力扶持农业保险的有利契机，积极采取有效措施，不断推动渔业互助保险工作向前发展。一是积极争取中央财政保费补贴政策。自2008年以来，农业部每年拿出1000万元专项资金开展渔业互助保险保费补贴试点，试点工作实施3年来，示范和带动作用非常明显，仅试点地区就落实地方各级财政配套补贴资金3600万元。二是坚持渔业互助保险特色。坚持走互助合作道路是推动渔业风险保障工作的一条有效途径，要坚持各级渔业行政主管部门的领导，依托渔港监督、渔船检验、渔政三支渔业执法队伍，依托技术推广、科研院校技术支撑和广大渔民群众共同参与，将服务渔民的网络窗口前移到第一线，从而有效避免商业保险所无法解决的及时赔付和道德风险等问题。采用互助保险的形式推动渔业风险保障事业的发展，既是时代发展的客观要求，也是满足渔业发展的实际需要。三是要把渔业互助保险放到现代渔业发展大局中来谋划。科学制订《渔业互助保险发展"十二五"规划》，不断拓展服务范围和内容，逐步实现渔业领域风险保障的全覆盖。牛盾还对协会自身建设和加强渔业互助保险风险管控提出了要求。

中国渔业互保协会是1994年农业部主导成立的第一家全国性农业互助保险组织。到目前为止，协会已累计承保渔民557万人次，承保渔船35万艘次，提供风险保障3850亿元，累计为7000多名死亡（失踪）渔民、4.47万多名受伤渔民和4.44万多艘全损或部分受损渔船支付经济补偿金达11.46亿元。

多种因素将致2011年水产品价格上涨

目前全球粮食价格上涨已经引起人们的关注，水产品也不例外，水产品价格从去年以来开始呈现飞涨态势。粮农组织（FAO）的鱼类价格指数显示，2010年期间鱼类价格明显上涨，在年底时的记录超过了2008年秋季的价格，再创新高。目前的经济和中东地区的政治问题进而推高油价上涨，因此业内预测2011年的鱼价仍会呈现上涨走势。

鱼类价格，尤其是养殖鱼类品种的价格指数2010年达到130左右（2005年为100），这对于经历了饲料成本和其他成本上涨之后的水产品养殖者来说是个积极的消息。包括罗非鱼和鲶鱼在内的热带鱼的市场需求在不断增长，被更多的市场被接受。我国仍是养殖水产品的最大产国，同时也在不断扩展罗非鱼片的销售市场。

2010年全球渔业贸易超过了1000亿美元。水产品的进口方面，与前两年相比，尽管价格提高了，然而不论是常规市场还是新兴市场都有不同程度的拓展，经济快速复苏使发展中国家的消费需求很旺盛，不断增长的需求得到满足，是得益于热带水产品种较高的产量和交易量。

日本的地震和海啸对水产业带来了巨大的创伤，由此可预计水产品的供应在近年时间内都是趋于紧张的，日本将需进口更多的水产品补充本地市场消费。

因此2011年将是渔业充满挑战的一年，尤其是水产养殖业。日本水产品供应的短缺使其他出口国家坐收渔利，不过价格的上涨或许会导致各种水产品的消费下滑。

我国水产养殖业发展前景分析

我国水产养殖业发展前景非常看好，据了解，中国内陆可养水面为2734万公顷，目前仅开发利用536万公顷，只占可养面积的19.6%。但当前我国传统水产养殖业受到了强烈的冲击，主要原因是因为设施简陋，经济基础薄弱，长期破坏性经营造成了设施的老化，另一方面养殖水域环境条件不断恶化也造成了很大的影响。我国水产养殖业发展前景如何，可持续利用是很重要的一个环节。
世办水产养殖业发展前景分析：世界水产养殖以亚洲一些国家最为发达，主要有中国、日本、印度和东南亚诸国。我国是世界上从事水产养殖历史最悠久的国家之一，养殖经验丰富，养殖技术普及。改革开放以来，我国渔业调整了发展重点，确立了以养为主的发展方针，水产养殖业获得了迅猛发展，产业布局发生了重大变化，已从沿海地区和长江、珠江流域等传统养殖区扩展到全国各地。养殖品种呈现多样化、优质化的趋势，海水养殖由传统的贝藻类为主向虾类、贝类、鱼类、藻类和海珍品全面发展;淡水养殖打破以"青、草、鲢、鳙"四大家鱼为主的传统格局，鳗鲡、罗非鱼、河蟹等一批名特优水产品已形成规模。我国进行规模化养殖的水产品种类已达50多种，工厂化养殖、深水网箱养殖、生态养殖等发展迅速。水产养殖业已成为我国农业的重要组成部分和当前农村经济的主要增长点之一。
水产品是人类优质蛋白的重要来源，它富含优质蛋白、氨基酸、维生素和矿物质等，而且数量和比例符合人体需要，特别是含有人体需求量较大的亮氨酸和赖氨酸。水产品中的结缔组织含量远比畜肉少，鱼类肌纤维较短，蛋白质组织松散，水分含量高，极易被人体消化吸收。因此，随着人们收入水平的提高，越来越多的中国人开始把营养性需求作为食品消费的第一需要，水产品的消费比重上升是大势所趋。
农林牧渔行业报告目前全球供人类消费的水产品约4800万吨，仅45%源自水产养殖，而全球人口2030年将增加20亿人口，如果人均消费量维持不变的话，所需水产品将增至约8500万吨。由于传统捕捞渔业已达到最大产量水平，发展水产养殖是填补水产品供需缺口的唯一途径。中国作为人口大国，渔业资源更显得匮乏，因此发展水产养殖是我国水产业的必然趋势。
摘自《中国水产网》

我省19家水产企业列2011年省重点上市后备企业名单
福建省发展和改革委员会日前发出通知，确定了全省325家企业为2011年省重点上市后备企业，其中，福建腾新食品股份有限公司、福州百洋海味食品有限公司等19家水产行业（含饲料）企业位列其中。我会会员企业福建大昌生物科技实业有限公司、福建天马科技集团有限公司榜上有名。通知指出，我省将按照“培育一批、改制一批、申报一批、上市一批”的原则梯次推进企业上市。
欧美国家水产品订单转投我省

日本大地震后,闽企出口日本的订单增多。近日从我省多家水产出口企业了解到,由于日本地震并发核泄漏危机,导致日本水产品出口较难,以致过去从日本进口的欧美和东南亚国家开始将订单转投到我省。
省检验检疫局人士认为,日本历来是水产品养殖、加工、出口以及消费的大国,此次日本水产业深受核辐射影响,我省水产业要抓住这次机会,迅速加速壮大。从外贸部门获悉,日本地震后市场出现食品短缺的现状,我省农产品企业出口日本的订单激增,部分企业订单同比增长近10倍。日本地震发生后的3月份,我省对日本进出口总额达9.6亿美元,同比增长6.9%。受核泄漏危机影响,日本水产品出口形势严峻,不少过去从日本进口水产品的欧美客商开始将订单转向我省。不少我省的水产品出口企业力争填补日本海外市场缺口。
一季度我省输欧盟水产品增幅高达62.27%,对美国增长了29.02%,对日本增长39.24%。业内预计短期内对欧美出口还会增加。遇到这样的机会，省检验检疫部门正积极引导企业对外注
册,占全省1/3出口量的东山县目前对外注册企业已有104家次,是5年前的近10倍。
新修订的鳗鲡配合饲料标准正式发布实施
由厦门大学、福建天马饲料有限公司、福建省水产饲料研究会等单位共同承担的SC/T 1004—2010《鳗鲡配合饲料》标准修订版已于 2010年2月6日通过国家饲料技术标准委员会组织的专家评审，并于2010年12月23日由中华人民共和国农业部发布，2011年2月1日正式实施。本次修订主要做了如下内容的变动：1、删除黏弹性、钙、食盐、挥发性盐基氮等项指标；2、降低了粗蛋白质含量指标（粉状料：白仔料≥45.0%、黑仔料≥42.0%、幼鳗料≥40.0%、成鳗料≥38.0%；膨化料：幼鳗料≥43.0%、成鳗料≥40.0%）；3、蛋氨酸指标改为赖氨酸（白仔料和黑仔料≥2.5%、幼鳗料≥2.3%、成鳗料≥2.1%）；4、提高了粗脂肪含量指标（粉状料≥4.0%；膨化料≥6.0%）；5、放宽粗纤维指标限量（粉状料3.0%、膨化料4.0%）；6、总磷含量底限调整为≥1.0%。
潮汕地区牛蛙饲料营销模式亟待改进

汕头澄海拥有近2000亩的牛蛙养殖面积，今年又增加了100多亩，是目前国内主要的牛蛙养殖地区，这里每年蛙料的市场容量达10多万吨。然而，在这么大的市场面前，恒兴、海大、全兴等大型水产饲料企业所占份额却是微乎其微，有的甚至已经退出当地蛙料市场。在当地叱咤风云的主要还是当地以及在地理位置上更靠近澄海的福建企业。

早年间，在当地销售的饲料品牌繁多，大大小小共有数十个。有大型水产饲料企业如恒兴、海大等，也有蛙料起步较早的福建企业如广宝、海新、海之味等，台湾企业如全新、统一等，以及当地本土企业恒旺。然而，现在的局面却是，除了本土企业以及临近的福建企业外，恒兴、统一、全兴等企业都纷纷退场，仅剩下海大仍在坚守着。据业内人士透露，海大去年在当地的蛙料销售量大概在8000吨左右，与10多万吨的市场容量相比，还不到十分之一。究其原因是因为当地市场的无序竞争，让缺乏完善产业链的企业很难在饲料销售量上有所突破。当地蛙料的销售模式以赊销为主，厂家或者大经销商到年底需向养殖户收购牛蛙来回收资金，福建以及本土的企业多数具备收蛙销蛙的流通渠道，因此，收购牛蛙后卖出，饲料款即可回笼。而市场的无序竞争在于，饲料经销商或者厂家为了回收资金不惜提高牛蛙的收购价，即便高于市场销售价格也在所不惜。有些厂家通过降低饲料成本从而在饲料上拥有较大的利润空间，以补回收蛙时的亏损。

无序竞争使得市场混乱，给经营者带来无尽的风险，如果低于养殖成本收蛙，养殖户是不会卖的。从饲料厂角度出发，如果收购价与市场价相差0.5元/斤以上，饲料厂必亏损，差价0.3元/斤也仅仅是持平。所以，目前的情况就是蛙农有钱赚，经销商没钱赚，饲料厂亏损。归根结底，造成这种市场不平衡发展的原因还是赊销这种饲料经营模式，它让饲料厂和经销商面临着巨大的资金压力。在这个问题上，海大率先作出了调整，据业内人士透露，从去年开始，海大开始向经销商收40%的现金以缓解这种资金压力。
亚 洲 鳗 鱼 市 场 周 报（5月7日）
一、中 国 大 陆

广东菜鳗收购价11万元/吨；出口活鳗收购价2.5p的14.3万元/吨，3p的15.5万元/吨,4P的16.8万元/吨，5P的17.8万元/吨。

福建菜鳗收购价为11.5-11.6万元/吨；日本新鳗3P的15万元/吨，4P的16万元/吨,5P的17万元/吨；欧洲鳗无规格比例的2.5p是13.5-13.6万元/吨，3p是14-14.1万元/吨，4p是14.5-14.6万元/吨，5p是15-15.1万元/吨。
（上周末广东和福建两地鳗价都有大幅度提高）

二、台       湾

本周对日出口活鳗89吨。4月份对日出口活鳗483吨，比2月份的432吨略有增加，比去年同期的488吨减少26%。
三、日        本

活鳗——进口活鳗价格持续上升

进入五月以来天气晴好销售转畅，由于鳗鱼存塘量少，小规格活鳗略感不足。有关人士认为由于鳗鱼价格居高不下，但销售环境不会有深刻的变化。

受进口活鳗价格持续上涨影响，三河一色地区在4月29日活鳗价格均上调50日元/公斤，能够牵制进口活鳗价格的国产新鳗上市时间预计在6月中旬。
估计下周中国大陆和台湾活鳗价格将上调200日元/公斤以上，5p活鳗的批发价格可能达到3400日元/公斤。目前部分蒲烧专卖店的营业额减少了三成左右，市场进一步萎缩。

烤鳗——日本商社减少进货

五月黄金周期间，都市的销售有所好转，国产长烧鳗售价在999-1000日元/尾以内，价廉物美。另一方面，跨年度库存比国产少的进口烤鳗价格提前上涨，超市和量贩店80p长烧鳗的售价达到780日元/尾。目前零售部门只购买少量必需的烤鳗，订单不多，日本进口商社尽量减少进口。

中国产地活鳗涨价的势头不减，日本活鳗（5p）的收购价已经突破每吨18万元大关，欧洲鳗（5p）达到15.5万元。但是，出池规格主要是大规格的2.5p活鳗，没有日本方面期待的5p小规格欧洲鳗鱼。原因是中国的养殖者不愿意出售小规格活鳗，现在上市的主要是用作内销和对日本以外国家出口的大规格活鳗。
联合国粮农组织帮助几内比绍亚发展水产养殖
几内比绍亚消息：国际粮农组织承诺向该国提供46万美元，用以帮助几比政府发展水产养殖业。日前该协议已在首都比绍签订，预计在未来18个月内完成。
该项目旨在增强该国国内鱼类市场的供应，帮助提高农村和近郊地区的粮食安全。水产养殖业是一种对渔业资源合理管理的方式，该项目有望寻求适当的措施使该国渔业产品满足国内外市场，达到可持续发展和合理利用生物资源的目的。

该国渔业官员指出，也希望通过该项目来提高和加强相关管理部门的能力，打造出一个结构管理的分部门，培养和提高各领域人员的能力等。
澳大利亚拟修改生鲜虾仁的进口许可条件

据澳大利亚检验检疫局官方网站消息，澳大利亚拟修改生鲜虾仁的进口许可条件。从2011年5月9日起，进口商或者代理机构必须在货物通关前向澳大利亚检验检疫局提交对虾白斑综合病毒（WSSV）与黄头病病毒（YHV）的实验室检测报告。
	养殖与饲料


水质恶化是水产养殖病害的罪魁祸首
专业部门监测发现，每次水产养殖疾病的发生和危害都离不开养殖水质恶化，大面积病死事故也都跟水质恶化息息相关。检测发现表明发
病水体的水质状况都很差。水质恶化不仅使致病微生物大量滋生，还引起养殖动物因应激因素增多而降低其抗病能力，造成疾病发生、流行和危害。
    1、水质恶化导致缺氧泛池引发大规模死鱼事故频繁发生。
    2008年3月，横县西津水库莲塘库区网箱养殖草鱼，因自身投喂饲料不当引起大规模缺氧死鱼，一周时间造成50多万公斤鱼死亡，直接经济损失700多万元；当年11月初，南宁市大皇滩水库网箱养殖斑点叉尾鮰，因水质污染造成严重缺氧，死鱼超过5万公斤。2009年广西因水质恶化导致缺氧引起18.6万公斤养殖动物死亡，直接经济损失246万元。 
    2、水源水的富营养化导致疾病暴发流行。
    因冰冻灾害导致自然水域鱼类死亡致使江河、水库等养殖水源水恶化，2008年4-5月，梧州、桂林等地暴发溃疡病，短短一个多月时间几乎“洗”空了两地的网箱养殖黄颡鱼。
    3、水源水普遍受病原体污染使得水产养殖疾病防不胜防。
    受病原体普遍污染，2008-2010年，广西沿海养殖对虾疾病危害严重影响养殖生产，造成12.3万吨对虾死亡，经济损失11.6亿元；养殖牡蛎受类立克氏体病危害，造成5.9万吨养殖牡蛎死亡，经济损失9000万元；养殖鲢鳙鱼受不明细小寄生虫病危害，造成8800吨养殖鱼类死亡，经济损失7900万元；刺激阴核虫病、小瓜虫病和溃疡综合症等一直危害海水网箱养殖鱼类和淡水养殖鱼类，导致部分养殖鱼类全军覆没。
    4、养殖水质恶化造成疾病严重危害。
    2010年8-11月，我们对南宁等地养殖罗非鱼疾病危害情况调查发现，不管是池塘养殖还是网箱养殖，水质状况越差疾病危害越严重，养猪、养鸭、养鸡或引入城市污水养殖的池塘，或水体富营养化严重的水域网箱养殖，疾病危害更加严重，部分养殖户的养殖罗非鱼病死率高达100%。 
    原因分析：
    1、长期的养殖陋习和监管缺位，导致水源水普遍受病原体污染。
    多年来由于管理缺位和缺乏统一规划，各地养殖废水及病、死动物与染病水体都直接排到自然水域中，养殖水源普遍受到病害病原体体的污染，使得养殖病害迅速传播和流行。
    2、受工业废水和生活污水的污染，水源水富营养化日益严重。
    一直以来，工业废水和生活污水都直接或间接地排入自然水域中，同时梯级电站的过量建设，极大地破坏了自然水域的生物多样性，致使自然水域生物群落结构异常，加上滥捕导致自然水体鱼类资源频临枯竭，营养物质转化平衡被打破，养殖水源富营养化日益严重，新生病原微生物大量滋生，引发新旧疾病流行危害。 
    3、养殖密度的增加导致水质状况日渐恶化。
    多年来，由于养殖成本不断上升，受利益驱使，养殖生产者在追求最大产出量的同时，不断增加养殖密度，造成了养殖动物代谢物和残余饲料的积累过多，削弱了养殖水体自身的净化能力，引发养殖水体水质和底质日益恶化，氨氮和亚硝酸盐偏高，溶解氧下降，水体环境正常的生化反应功能受阻，使得养殖动物机体组织缺氧，生长、代谢和生命活动减慢，养殖动物的抗病能力下降，导致疾病频发和流行。 
    对  策：
    1、加强养殖水域环境监测，科学合理地规划养殖区域，从整体上规划出养殖水源区和养殖废水区，避免养殖水源被养殖废水污染，确保养殖生态条件免遭人为破坏，减少病害的交叉感染，从而最大限度的降低病害发生和危害。 
    2、完善水产养殖配套设施，配备足够的蓄水池和增添足够的增氧设施，提高养殖水体自净能力，改善养殖水体环境条件，减少养殖病害的危害。 
    3、科学使用水源水，建立养殖用水“过滤、沉淀、消毒、使用”工艺流程，做到“先过滤、沉淀再消毒然后使用”，无法做到的，引进水源水后应及时消毒，确保养殖水体不受外界影响。 
    4、每20天左右，轮流用生石灰、二氧化氯、强氯精等消毒养殖水体，适时换水和开机增氧，保持良好的养殖水体环境。
旱情不断  水产养殖如何应对？
今年开春后我国很多地区旱情十分严重，在旱情严重时水产养殖应该注意，本文提供一些建议，希望能给广大水产养殖户有所帮助。
    1、当杀虫时必须杀虫。每年开春之后，是杀虫的好节令，杀虫宜用CuSO4、 FeSO4 合剂或敌百虫，用拟菊酯类水温低，效果差。
    2、当杀菌时必须杀菌。杀虫后，可在第二天即杀菌，这样既能杀灭细菌，又能改良水质，一举两得。宜选用“氯杀灵”等。
    3、注意改良底层水。由于天旱，各水域补充水较少，因此水体水质较差，尤其是底层水，宜选用“底净1号”等。水质极差的水体，可选用“水质解毒剂”或“弱毒护水爽”等。
    4、控制饲量。水质差，水量少，在投饲量要控制好，避免投饵过多，鱼类摄食后留下残饵，造成二次污染水质，另外尽量少喂食，提高饲料系数。
    另外，干旱的情况下水产养殖户想给池塘换水都很困难困难，很容易造成淡水鱼暴发性流行病的发生，现将淡水鱼病的症状及防治事项介绍如下，以便大家能及时采取措施。
    一、发病情况：本病是由细菌引起的，是我国危害鱼种类最多、危害鱼年龄范围最大，也是流行地区最广、季节最长，危害养鱼水域类别最多，造成损失最严重的急性传染病。也称为出血病、细菌性败血病。本病90年前多在南方流行，在北方流行是近几年的事。危害的主要鱼类为鲫鱼、鲤鱼、鲂鱼和鲢、鳙、草鱼。从夏花到成鱼均可感染。不仅精养塘发病，网箱、水库养鱼也都发生。严重的发病率高达100％，重的死亡率为95％以上。流行季节为3-11月，5-9月为高峰期，水温9℃-36℃均有流行，尤以持续在28℃以上时为重。
    二、发病原因：１、放养密度与单产大幅度提高，而鱼病的预防工作没有同步加强。鱼池多年不清淤、不消毒。２、饲养管理不善，鱼池或水库水质老化、恶化、溶氧低，有害物质积累成患，水体环境的不良导致鱼体抵抗力下降。３、长期近亲繁殖，体质下降。４、配合饲料配合不当，营养不全，鱼的抵抗力下降。５、未对病鱼死鱼进行妥善处理，到处乱丢，以致增多感染机会。
     三、症状。发病初期，病鱼上下颔、口腔、鳃盖、眼睛、鳍基及鱼体两侧轻度充血，此时肠内尚有少量食物。严重时鱼体表严重充血并出血，眼眶周围也充血，眼球突出，肛门红肿，腹部膨大，腹腔内有黄水或血水。肝、脾、肾色变淡，且呈花斑状。有的病鱼鳞片竖起，肌肉充血，鳔壁充血，鳃丝末端腐烂。病情严重的鱼不吃食，静止不动或阵发性乱游、乱窜，最后衰竭死亡。
    四、诊断：１、根据症状、流行病学和病理变化可作出诊断。２、本病应与鱼类应激引发的出血病相鉴别。应激引发的出血病，在鱼密集运输时发病。此病的发生与密集无关，并眼球突出；应激出血病无眼球外突症状。
    五、预防：本病预防非常重要。发病后损失惨重。１、冬季干塘彻底清淤，并用生石灰彻底清塘消毒，改善水体生态环境。２、鱼种尽量就地培育，减少运输、注意下塘、下箱前的鱼体消毒。３、放养密度应根据各自的环境条件、饲养管理水平及防病能力进行调整，不可追求高的密度。４、放养优质鱼种，投喂营养全面的全价配合饲料，提高鱼体的抗病能力。５、疫病流行季节，每半月用生石灰25-30毫克／升化浆全池泼洒，以调节水质。池塘食场或网箱应用强氯精挂袋消毒。６、鲤鱼寸片进箱后，应用强氯精挂袋消毒，并投喂痢特灵药饵预防。
    六、治疗：本病的治疗应抓住初发病时期，即鱼尚能吃食时的有利时机进行，并要注意体外消毒与内服药物结合治疗。
    １、体外消毒。此处需注意药物选择，应尽量选择以前使用较少或未用过的消毒药。并用足量，用足疗程。体外消毒可选用下列药的一种。①全池泼洒二氧化氯（食量40％以上），每立方米用1-2克，每天一次，连用3天。②二氯海因全池泼洒，每立方米水用0.5克，每天一次，连用3天。③溴氯海因全池泼洒，每立方米水用0.5克，每天一次，连用3天。④对于网箱养鱼，可用10ｐｐｍ的ＰＶ碘浸洗30分钟，每天一次，连用3天。
     ２、内服治疗。可选下列方法中之一：①每公斤饲料中加入病毒灵0.2克，拌入饲料中投喂，连用3天为一疗程。同时投喂复方新诺明，第一天100公斤鱼用5-10克，第2-3天减半。②高效鱼菌灵内服，每100公斤鱼每天用40克，拌入饲料内服，连用5天，有良效。
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国内鱼粉市场需求势头呈上升趋势
虽然4月份初秘鲁实施小禁捕，但从目前看来，小禁捕并未对其捕鱼产生明显影响。在国外捕鱼形式稳定向好的压力下，国内外鱼粉价格不断走弱，同时受不利天气影响下，国内市场鱼粉备货高峰始终未能出现。进入4月下旬后，天气形势逐步转好，国内传统水产养殖季节陆续启动，推动了国内鱼粉需求。
一、国内四月份鱼粉价格运行比三月份有所好转：当前国内鱼粉价格弱势格局虽然依旧，但4月份国内主要港口鱼粉的出货量较3月份上升23.1%左右，而且后期国内水产需求有望进入旺季，这也有利于进一步推动国内鱼粉需求继续回暖!
    二、国产鱼粉价格虽跟盘走弱，但比价优势依然存在：近期在国内进口鱼粉价格持续走弱的局势下，国产鱼粉价格也随之回落。但就目前看来，国产鱼粉和进口鱼粉间仍然存在一定差价，所以比价优势仍然存在。
    总体来说，在近期南美部分地区捕鱼形势持续良好、且鱼粉供应量逐步趋升的情况下，短期国内外鱼粉供需心态仍将继续博弈，同时整体鱼粉市场弱势行情较难改善。不过，近阶段随着国内水产饲料需求逐步向旺季迈进，而且猪饲料的需求也趋于增长，这有望给后期国内鱼粉需求市场带来回暖，并有望给鱼粉弱势格局带来支撑，值得业内关注。
                 鱼  粉  市  场（2011年5月9日）
国际方面：秘鲁中北部部分港口仍旧处于禁捕状态之中，截止上周末，秘鲁中北部捕鱼共计1933009吨，剩余配额为1741991吨，已完成超过配额的50%，本季捕鱼行动的截止日期为7月31日。

国内方面：经过五一前后部分贸易商因亏损暂停报价之后，部分贸易商报价较前期有所上涨。秘鲁普通级别鱼粉报价在10300-10500元/吨左右，超级蒸汽级别参考报价在11000-11500元/吨左右。据了解，目前港口库存接近18万吨左右，部分持货商存在一定“高报低走”现象。随着天气逐渐转暖，饲料厂及水产养殖企业开始部分备货，今日鱼粉市场止跌企稳。
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豆  粕  市  场（2011年5月9日）
上周末国际大宗商品下跌趋势明显，拖累豆类维持挺价信心，技术上仍显示震荡调整趋势，但依然缺乏利好消息。国内豆粕市场缺乏买盘支持，上涨无力。今日豆粕现货继续维持弱势调整状态，不排除油厂在自相残杀下调豆粕价格，抢占市场份额。目前现货市场继续看跌。但从宏观上看，养殖旺季已逐步来临，豆粕已经在低谷区域，目前只是缺乏利好消息刺激，建议豆粕贸易商、饲料厂短期可陆续分批补库。
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今日国内43%豆粕价格（单位：元）
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