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上半年水产品质量安全市场例行监测我省居全国第一
7月29日从农业部获悉，2011年上半年全国31个省78个城市水产品质量安全市场例行监测结果显示，福建省监测合格率达100%，比全国平均值高7.2个百分点，位居全国第一，连续4年名列前茅。

今年以来，我厅在扎实开展水产品禁用药物和有毒有害物质残留问题专项治理的同时，重点开展水产苗种生产专项整治，对问题突出的区域、品种、单位进行重点监测，实行苗种从生产到销售的全程监管。对违法违规的生产单位依法采取停止销售、责令整改、苗种无害化处理或监督销毁、罚款及没收违法所得等措施。截止目前，全省已查处违法用药的育苗场5家，销毁药残超标苗种270万尾，从源头保障了水产品质量安全。
下半年水产品价格呈总体上涨趋势

近日，中国水产加工与流通协会常务副会长兼秘书长崔和对《第一财经日报》表示，受自然灾害的影响，加上各主产地区的生产能力不均衡，下半年的水产品总体价格预计还会上涨。崔认为：虽然今年第二季度鱼粉价格同比下降了15%，但由于产鱼主产区遭受旱涝灾害使产量下降，推动了价格上升，因此价格上涨也在情理之中。
    崔副会长指出：价格上涨助推了水产品跨地区流动。尤其价差大的鱼更容易形成跨地区的流通。比如大菱鲆、鮰鱼、草鱼等，大菱鲆在北方价格是21～22/斤，最高才达28元/斤，运到广东可以卖35—40元/斤，甚至能卖到45元/斤。因物流成本高，因此水产品跨区流通，也是今年水产品价格上涨的主要因素之一。

今年我省将在8个县市开展渔业科技入户示范工程

今年，我省将在8个县(市)开展渔业科技入户示范工程，培育1600名科技示范户，辐射带动约30000名养殖户。今年我省的8个渔业科技入户示范县分别为福鼎市、漳浦县、长汀县、清流县、宁化县、大田县、建殴市、光泽县。将推广大弹涂鱼、坛紫菜、海鳗、泥蚶、花蛤、草鱼、建鲤、淡水白鲳、中华鳖、黄金鲫等水产优势品种以及相应的健康养殖技术。

从2006年首次加入渔业科技入户工程至今，我省的渔业科技入户示范户队伍逐步壮大，成效越来越显著。各示范县坚持科技人员直接到户、良种良法直接到池、技术要领直接到人的理念，向养殖户推广主导品种、主推技术，促进渔民增收、渔业增效，为发展现代渔业，建设社会主义新渔村提供科技支撑和人才保障。

草鱼与建鲤是清流县的主要水产养殖品种，草鱼养殖的困扰就是病害多。近几年，通过示范户的示范推广，全县98%的草鱼养殖户都采用了草鱼免疫技术，草鱼成活率从45%提高到90%，而且，2010年亩产达到830公斤，每亩比2008年提高了210公斤。今年，该县还将通过科技入户工程推广微孔增氧技术1000亩。

2011年上海市水产工作交流会日前召开
7月28－29日，2011年上海市水产工作交流会在光明集团海丰农场召开。上海市水产系统各单位的领导共计60余人出席了会议。

会上，市农委水产办主任梁伟泉作了题为《抓落实，抓推进，确保实现全年工作目标》的工作报告。报告中从十个方面回顾了上半年的工作。今年上半年全市水产品总产量达98464吨，比去年同期增加28%；渔业总产值16.58亿元，同比增加35%。一是牵头完成奉贤区“千村万户调查”工作；二是标准化水产养殖场建设有序推进；三是水域滩涂养殖发证登记工作加快推进；四是水产苗种体系建设加快推进；五是水产品质量安全监管工作得到加强；六是标准化渔船更新改造和捕捞渔船减船拆解工作有序开展；七是渔业安全生产监管工作得到加强；八是渔业科技和保险工作继续加强；九是渔业二、三产业稳步发展；十是渔业行政执法管理和生态资源养护工作有序推进。并强调了下半年要重点做好水域滩涂养殖证发放、水产养殖基础设施建设、水产品质量安全监管、渔业安全生产监管、渔业科技和保险、拓展渔业发展空间以及渔业行政执法管理和生态资源养护等七项工作。

上海市农委副主任邵林初的书面指示，对做好今年上海水产工作提出了六点要求：一是调准“导航仪”，把握渔业发展方向。二是当好“助推器”，夯实渔业产业发展基础。三是充当“显微镜”，确保地产水产品质量安全。四是做好“监护人”，保障渔业生产安全和生态安全。五是用好“撬动杆”，推进渔业产业优化调整。六是当好“稳压器”，稳定和抑制水产品价格过快上涨。

我省杂交鲍成活率提高21%

近日，省水技总站对渔业“五新”项目进行现场检查，其中平潭县水技站承担的“日本西氏鲍与皱纹盘鲍杂交技术推广”项目达到任务书规定指标，顺利通过验收。
平潭县水技站承担的“日本西氏鲍与皱纹盘鲍杂交技术推广”项目，经随机取样、计数，试验组每片附苗器出苗量为1640个/平方米,平均壳长1.66厘米;对照组为1115个/平方米,平均壳长1.32厘米。试验组比对照稚贝越冬后成活率提高21%，充分体现了杂交苗种的生长优势。
福鼎市积极加强网箱养殖病害防控

目前正值炎夏高温季节，沿海港湾水温较高，对海水网箱养殖环境带来较大影响。7月中旬以来，福鼎部分海水网箱养殖的大黄鱼感染刺激隐核虫（即白点病），并出现死鱼现象。

８月4日，从该市海洋与渔业局获悉，该局高度重视海水网箱养殖的病害防控工作，连日来，进一步加强监测，密切关注病害发生、发展动态，及时发布相关信息。近年来，福鼎市网箱养殖大黄鱼大都会发生白点病现象，该病因发病率、死亡率高，且目前没有特效治疗药物，危害极大。一方面给养殖业者造成重大的经济损失，另一方面发病后病急乱投药，也给水产品质量安全带来隐患。

为有效控制病害的恶化，该局积极组织技术人员深入网箱养殖海区提供技术指导和服务，防止养殖户使用违禁药物，大力宣传科学养殖。同时就病害防治措施向养殖渔民提出三条建议：一是在高温季节应强化养殖管理措施，改善养殖区域的卫生条件，暂停冰鲜鱼儿投喂，改投软颗粒或浮性配合料；二是对靠岸、内湾、浅水、养殖密集区的网箱，应通过疏养、拆除不必要的挡流设施及收起不用的养殖网具等措施，加大水体的交换，改善养殖环境；三是若发现病害并引发死鱼，要及时采取措施，将大规格鱼即时上市，降低风险，尽量减少损失。
龙岩市初步制定年度重点渔业水环境监测工作方案
龙岩市畜牧兽医水产局通过科学调查，合理评价，利用所具备的实验室检测条件，初步拟定年度重点渔业水环境监测工作方案。方案要求在完成上级主管部门下达任务和处理突发性事件的应急监测的前提下，每季度针对重点水库水环境开展监测一次。具体实施方案由水技站负责制定，并派员负责包括执行现场监视监测项目的实施、采样和送样，实验室检测及数据汇总、编写《龙岩市渔业水环境质量状况通报》（草案）等。分管领导负责协调、解决本工作方案中出现的问题，负责审定《龙岩市渔业水环境质量状况通报》并安排向社会公开发布。

据悉，龙岩市局检测中心实验室已经具备pH、溶解氧、氨氮、亚硝酸盐氮、总磷、总氮以及重金属离子（铜、锌、铅、镉）等共计13项16个渔业相关水质指标的检测能力，具有检测资质。目前，该中心正积极开展水产品质量安全和疫病检测等检测项目的扩项工作，为水产品质量安全监测和完善水产检测体系奠定基础。

诏安县2010年标准化水产养殖池塘改造项目接受验收
8月3日，由省海洋与渔业厅、省财政厅、漳州市海洋与渔业局联合组成2010年标准化水产养殖池塘改造项目检查验收组，对诏安县项目完成情况进行检查验收。
2010年诏安县标准化水产养殖池塘建设改造任务6480亩，其中淡水池塘1730亩，海水池塘4750亩。总投资1282万元，其中中央预算内补助600万元。县海洋与渔业局高度重视标准化池塘改造项目工作，在项目实施过程中，多次组织工作组深入现场指导，乡镇、部门齐抓共管加强工程质量管理和监督，严格按照项目建设要求施工，为保障如期完成标准化池塘改造任务打下良好基础。
台湾石斑鱼产业受惠于ECFA，价格翻倍

石斑鱼养殖业在台湾有30年的历史，台湾养殖业者在种鱼和鱼苗的培育上，早已经领先全球。但两年前的“莫拉克风灾”几乎毁掉整个台湾石斑鱼产业，但是业者很努力复建，刚好当局推动ECFA也把石斑鱼纳入为早收清单，石斑鱼养殖业不仅迅速复原，产值、产量更持续攀上高峰，在不到两年时间内石斑鱼养殖业重新夺回霸主地位。台湾“农委会渔业署署长”沙志一说，现在全球石斑鱼的价格由台湾主导，堪称是最受惠于ECFA（两岸经济合作框架协议）的产业。ECFA让石斑鱼产业得以“货畅其流”，业者直接把鱼运到大陆去，成本大幅减少，因此带动了产地石斑鱼价格，渔民收益大幅提高。同时通过扩大市场开放加速服务贸易自由化进程，带动了两岸产业合作迅速发展。
多年来，台湾养殖石斑鱼价格一直保持在每公斤320新台币，但自2009年8月以后中国大陆对台湾石斑鱼需求量不断增加，使得石斑鱼出口价格也增涨至每公斤480新台币。而自2010年5月至今，高端的龙趸价格一直保持在每公斤450新台币。据悉，今年高雄县永安区的养殖业者又新增50公顷养殖池塘进行石斑鱼养殖作业，并认为今年石斑鱼对中国大陆的出口收益能够成倍增长。高雄县永安区现有石斑鱼养殖池塘超过300公顷，邻近地区有100公顷。
美国高健水产发力中国   亲虾市场格局或将打破
7月份，由湛江市水产推广总站与湛江市种苗协会主办，美国高健水产养殖公司协办的“高健水产南美白对虾SPF最新研究成果交流会”在广东湛江召开。美国高建水产总裁吉姆·伟斑博士、湛江种苗协会及水产推广总站等单位专家、数十家种苗企业参加了交流会。

　　会上，吉姆·伟斑博士介绍了南美白对虾养殖历史、高健亲虾的优势以及对未来南美白对虾的养殖形势的展望。高健以期SPF亲虾能够更好地适应中国市场，为中国的对虾养殖提供最好的种苗。吉姆·伟斑博士认为，中国目前对虾产业的发展为高健水产进入中国市场提供了机会，但要进入中国市场还需要一段时间。针对中国市场目前的状况，高健水产将保证为客户提供后期技术服务，以保证高建亲虾的高成活率、生长速度快以及长势均匀的优势。高健水产目前已经和国内部分种苗企业合作，孵化及养殖情况也将会在2011年年内呈现。

去年上半年湛江虾塘发病率高达60%，养虾产量比2009年同期减产28%。为保证湛江对虾产业可持续发展，近几年湛江相继举办多次国外亲虾公司座谈交流会，以供本土种苗企业选择。
江西省首次鲟鱼人工繁殖成功
江西信江河鲟龙特种养殖有限公司经过科技攻关，已成功繁育鲟鱼苗种200万尾，目前长势良好，这是该省首次鲟鱼

 HYPERLINK "http://new.boyar.cn/search/search.php?word=人工繁殖" \t "_blank" 人工繁殖成功。信江河鲟龙特种养殖公司目前有成鱼养殖池、苗种繁育池100余亩，主营业务是生产鲟鱼高端产品鱼籽酱，此次鲟鱼

 HYPERLINK "http://new.boyar.cn/search/search.php?word=人工繁殖" \t "_blank" 人工繁殖成功，并形成一定的养殖生产规模，将有力促进企业及当地鲟鱼产业发展。
安徽望江县获“中国网箱生态养鳝第一县”称号

安徽望江县地处于长江北岸，拥有得天独厚的水产养殖环境及资源，境内15万亩的武昌湖是国家级黄鳝种质资源保护区。2000年以来，该县网箱生态养鳝产业迅速发展，目前全县网箱养鳝面积突破2万亩，投放网箱80余万只，年养殖产量7000余吨，产值4亿多元，并带动了网箱制作、饲料、物流、小木船等相关产业发展，已形成集苗种人工繁育、生态健康养殖和流通销售等产业体系。全县养鳝户人均收入超过2万元，已成为当地振兴经济的支柱产业之一。

望江县网箱生态养鳝采用小网箱、低密度、稀放养的养殖技术，形成了“鱼鳝混养、鳝草共生”的健康养殖模式，技术先进，品质优良。生态养殖的黄鳝“体大、肉厚、嫩爽、味美”，蛋白质含量高，是淡水产品中的佳品。其“雷水”牌网箱生态黄鳝被农业部农产品质量安全中心认定为无公害农产品。2011年6月，根据望江县人民政府的申请，中国渔业协会组织专家进行了现场考察和评审，于近日发出通知，授予安徽省望江“中国网箱生态养鳝第一县”称号。
湖南汉寿县甲鱼标准化生产初见成效

湖南汉寿县通过加强领导、整合资源、培植基地、规范组织、科学引导、强化监管，加大对示范园区建设工作力度，使甲鱼标准化生产取得了初步成效。

一是示范作用初步凸现。汉寿君源水产有限公司通过苏家铺示范基地标准化生产引导示范，带动周文庙、洲口、鸭子港、酉港、罐头嘴等乡镇372个养殖户，养殖面积5000余亩，纷纷从事汉寿甲鱼生态养殖。太白湖甲鱼生态养殖专业合作社带动周边八百亩、沙包、猫山以及湘湖水产等100多个养殖户的3200亩水面，采取鱼鳖混养模式，发展甲鱼生产。目前，全县共有甲鱼养殖面积6万亩，新增养殖面积1.5亩。岩汪湖定上湖渔场在示范园区的引导带动下，改变传统养殖模式，实行鱼鳖混养，大力发展甲鱼标准化养殖。

二是思想观念得到转变。通过汉寿甲鱼地理标志产品保护与管理办法的宣传和标准化养殖技术的培训，养殖户的思想观念得到转变，学技术、懂技术的养殖户越来越多，从事甲鱼标准化生产的积极性、主动性得到空前高涨。
三是产品质量明显提高。汉寿甲鱼以丰富的种群资源和纯正的种质资源，经权威机构检测，22项安全指标全部合格，42项营养指标达到国内最高标准，先后注册了“龙阳”牌、“仙湖”牌、“润邦”牌、“龙甲”牌等知名商标品牌。“龙甲”牌甲鱼在今年第四届中国湖南畜牧渔业暨饲料工业博览会上被评为金奖产品。今年来，质监部门采取定期或不定期的方式，多次对甲鱼产品质量安全进行了监测，检验检测结果均符合国家规定标准要求。

四是养殖效益稳步增长。通过组织甲鱼标准化生产，全面推行生态健康养殖新技术、新方法，采取分级饲养、鱼鳖混养等模式，投喂鱼、虾、螺等鲜活饵料，产品质量明显提升，市场优势逐步显现，社会效益、生态效益、经济效益不断提高。上半年，2斤以上优质商品鳖每斤达到了60元以上，3斤以上达到了70元以上，分别对比去年每斤上涨了15-20元，高出一般商品鳖市场价格15元以上。

亚 洲 鳗 鱼 市 场 周 报（8月8日）
一、中 国 大 陆

广东菜鳗收购价11万元/吨；出口活鳗收购价2.5p的13.5万元/吨，3p的14.5万元/吨,4P的16.5万元/吨，5P的17.5万元/吨。
福建菜鳗收购价为每吨12.3万元（19条/10公斤），不讲条数的11.8万元/吨；欧洲鳗无规格比例的2.5p是14.5万元/吨，3p是15.1万元/吨，4p是15.7万元/吨，5p是16.3万元/吨。（欧洲鳗无规格比例的价格比上周有上涨）
二、日      本
活鳗——预计12月将进入青黄不接的季节

“二の丑”由于活鳗价格居高，新鳗出池量少，另天气原因，销售量比往年减少两成左右，以至商家对盂兰盆节销售也不抱太高的期望。
在鳗苗连续两年歉收，鳗苗入池尾数减少，活鳗存塘量下降的背景下，业界担心明年春天活鳗可能紧缺。现在进口和国产活鳗价格没有差价，买家优先购买国产活鳗，6、7月份台湾活鳗进口量大幅度下降，只是同比的22%；今年1-7月累计进口3233吨，是去年同期的5497吨的58%。中国大陆的情况也是如此，产地有关人士再三强调活鳗的存塘量少，预计12月前后将进入青黄不接的季节。

烤鳗——日本尽量控制跨年度的烤鳗库存

“二の丑”日已经过去，零售部门停止对进口商社和国内烤鳗厂订货，原因是今年烤鳗零售价偏高，现跨年度烤鳗库存增加。按现在国产活鳗的价格水平推算，主流规格的烤鳗将超过6000日元/公斤，因此零售部门难再下决心进货。再则估计中国烤鳗的销售比国产烤鳗麻烦，原因是已经进口的中国烤鳗中50-80p的小规格烤鳗比例很少，跨年度库存的主要是20-45p的大规格烤鳗，销路很差。

与日本相反，中国产地活鳗的价格坚挺。
韩国上半年农水产品出口逾40亿美元，对华出口剧增
据韩联社最新消息，截至7月底，韩国农水产品出口额同比增加32.2%，达到40.7亿美元，突破了40亿美元大关。该国农林水产食品部3日预测称，按目前的趋势，今年韩国农水产品出口规模有望实现全年的出口目标76亿美元。
    今年韩国对中国的农水产品出口规模达到6.29亿美元，剧增了59%，对东盟（52.8%）、中国台湾（52.2%）、日本（28%）、美国（15%）的出口规模也同比大幅增加

伊朗加大对越南金枪鱼的需求量

2011年前6个月，伊朗进口越南金枪鱼4565吨，价值约700万越南盾，出口量和出口收益分别增长了347%和435%。
越南海产品出口商和生产商协会(VASEP)专家阮明心表示，出口到伊朗的金枪鱼，无论出口量还是出口收益均呈现增长趋势，但对伊朗出口的金枪鱼产品价格仍低于对其他10大进口商的平均价格。
马拉西亚淡水虾出口量居世界第八位

近日，马来西亚砂捞越州旅游与遗产部助理部长及砂州经济发展局总监拿督达立朱菲立表示，砂州将与中国湛江市进行合作，加强砂州养殖业品质并促进淡水虾养殖业发展。
砂州经济发展局于1983年涉足淡水虾养殖领域，1991年在山都望开拓173公顷的淡水虾养殖场，1999年与海马机构有限公司合作，成为砂州涵盖淡水虾加工和出口的先驱。近年来，山都望淡水虾养殖场产量增长平稳，主要出口到日本等地。据悉海马机构有限公司未来将在山都望养殖场附近再开发一个50公顷养殖场，同时该公司也在丹绒玛尼申请100公顷的土地用于开发淡水虾养殖。据该局透露，马来西亚淡水虾出口量为7万吨，位居全球第8位。美国、欧洲和日本是淡水虾进口前三位的国家，年均进口量分别为55万吨、44万吨和30万吨。因此，该国的淡水虾养殖工业拥有很大发展潜力。
【相关新闻】马来西亚将强行限制水产品出口

海外媒体报道称，近日马来西亚农业及农基工业部部长诺•奥玛尔(Datuk NOH OMAR)表示，马来西亚将减少水产品出口量以确保国内供给充足。数据显示，近几个月马来西亚水产品出口量急骤增长，4月出口量为7,222吨，5月达到17,533吨，6月出口量达到了30,536吨。为确保国内水产品供应充足，马来西亚农业及农基工业部决定采取强制措施限制企业出口量。
由于各进口国需求量增加，特别是中国大陆和香港，使得马来西亚石斑鱼养殖业蓬勃发展，其中吉胆岛为主要养殖中心。吉胆岛主要养殖老虎斑 和鞍带石斑，鱼苗源自台湾进口。不过目前大多数养殖场养殖老虎斑和鞍带石斑的混种。新混种在香港比较有市场，价格可达每公斤23—26美元，鞍带石斑每公斤仅13—15美元。吉胆岛70%到80%的养殖石斑主要出口至香港，其余则在国内市场销售。

越南水产加工出口协会坚决保护越南虾类出口企业权益
据越南水产加工出口协会消息，欧盟委员会准许380家越南水产品出口企业向欧盟市场进行出口贸易。越南国家农林渔业质量保证部将负责出口企业达到欧盟委员会有关食品进口标准。
目前，欧洲是越南水产品最大的出口地区，对欧盟的出口量占越南水产品总出口量的30%，平均年出口收益约10亿美元。今年上半年越南水产品在欧洲市场的出口收益达到6.43亿美元，同比增长21.7%。几个月前，世界贸易组织(WTO)对越南虾类反倾销案作出终裁决定，支持越南起诉美国对越南出口冷冻虾征收反倾销税三项内容中的两项后，越南水产出口加工协会会长陈善海表示，为保护越南虾类出口企业的权益，越南水产出口加工协会建议将诉讼进行到底。陈会长表示，若越南胜诉，将提高越南冷冻虾产品在美国市场的竞争力并带来巨大利益。
越南水产出口加工协会希望虾类出口企业将运用适当的计税方法。如果达成共识，美国消费者会有更多食用和使用越南虾类产品的机会。此外，越南虾类出口企业将拥有与美国市场上其他企业公平竞争的机会。
	养殖与饲料


广东膨化水产饲料供不应求

每年的6—10月正好是水产饲料销售旺季，供料紧张的问题并不是今年才出现。不过，今年异常突出。

茂名公馆镇饲料经销商劳成燕是大经销商，厂家对他会有政策倾斜。即使如此，他也得忍受供料难的问题。而小一点的经销商就更难。茂港区七迳镇经销商叶玉表示，这个问题已经持续了两个多月，最近常常要等上两三天，往年都没有今年这么严重。

紧张的情况同样出现在珠三角。高要马安的经销商李永海告诉记者，高要往年用料高峰期都在8—10月，没想到今年提前到6月份，供料紧张已经持续两个多月，他不得不开始尝试转料。高要南岸镇经销商梁明智在6月初就已20天拉不到饲料了。

主要是膨化料异常紧张，广东汇海农牧科技集团有限公司董事长林海春说，“今年以来整个广东但凡有膨化料生产线的企业，都供不应求，而且还出现业务员帮经销商从其他经销商处调货借料的情况”。

江门海大主管生产的副总经理杨志成分析说：“膨化料供应不足关键是市场拉动太快，而产能却不能及时跟上”。经过各饲料企业近年来的大力推广，膨化料饵料系数低、对水体污染小的优点已经被大多数养殖户接受，使用膨化料比例的养殖户正逐年增多。据了解，江门海大膨化料销量去年比前年增长1/3，今年则预计比去年增长1倍；而汇海集团膨化料销量从2009年7000吨，上升到2010年的2万吨，预计今年要突破4万吨，增长比例超过100%。

需求快速的增长，但是产能受限跟不上，是造成膨化料紧张的原因。林海春认为，产能扩张遇到的首要问题是饲料企业现在很难获得建设用地指标，从而无法增加新的膨化料生产线。与此同时，膨化料生产线生产效率普遍低于颗粒料，也是产能无法迅速增加的原因。据了解，目前广东省内膨化料生产线时产一般是4-5吨，而颗粒料生产线普遍却能达到10吨/时以上。

为了缓解膨化饲料供求矛盾突出问题，广东都在积极建设新建膨化饲料生产线。据了解，广东省内今年已增加了20多条膨化料生产线。这将在一定程度上缓解膨化料供不应求的问题。

但是“生产线增加并不意味着市场供应马上增加，养殖户对部分企业的新增膨化料产品会有一个认同过程，需要饲料企业不断推广、磨合”，广东冠华饲料有限公司销售经理黄冠英告诉记者，膨化料供不应求的局面不会马上缓解，对部分大企业尤其如此。而广东通威饲料有限公司副总经理邓金雁则表示，今年草鱼的价格一直不错，而罗非鱼目前的价格虽然不大好，发病率也比较高，养殖户投料积极性降低，但整体投料量不会减少，膨化料还会供不应求。
台风期间水产养殖需采取的措施
一、池塘养殖：延长增氧时间

池塘养殖是华南地区主要的水产养殖模式。台风暴雨期间，池塘水体的溶解氧因为池水上下层对流，阳光少，光合作用差，极易导致池底溶解氧不足，同时，水温、pH值、盐度也会降低。而养殖水体中的溶解氧偏低，会导致池底的有机质无法正常进行氧化分解，从而产生更多的氨态氮与亚硝酸盐等有毒物质，对养殖品种产生伤害，极易导致病害的发生。

因此，养殖户在台风期间，需特别留意池水溶解氧的变化，特别是池底溶解氧不足的时候，应增加增氧时间。必要时，在晚上8点钟左右，投放一些增氧剂。这不仅可以增加池塘底部的溶解氧，而且还可改善池底环境，防止养殖品种出现浮头等情况。同时建议在台风暴雨前后，往饲料中添加复合维生素C、免疫多糖等营养类物质，以增强养殖品种的抗应激能力。对pH值在8.5以内的池塘，可泼洒生石灰，平均水深在1.5米~2.0米的池塘，每亩用生石灰10kg，化浆水后全池泼洒，以调节养殖水体的pH值。对水质变清的池塘，池塘中可投放生物菌肥、复合肥料等，以保持池塘有足够的肥度及藻相和菌相的平衡。对水质过浓，池底有机质含量过多的池塘，建议使用微生态制剂、底质改良剂等，以改良池塘水质和池塘底部的生态环境。但在使用微生态制剂的同时，必须开动增氧机，避免缺氧。

二、网箱养殖：降低应激反应

网箱养殖是海水鱼类养殖的主要模式。在华南地区，抗台风的深水网箱养殖所占比例很小，大部分还是传统的鱼排式网箱养殖。台风暴雨期间，网箱养殖鱼类会产生极大的应激反应，加之网箱活动空间狭小，鱼体表面极易擦伤。同时，水流的影响，使得养殖鱼类能量消耗增大，抵抗力下降，会出现不同程度的烂皮烂尾现象，诱发细菌性、寄生虫等疾病的发生。

因此，养殖户在台风过后，应尽量采用低刺激消毒剂，如活性碘、水产用二溴海因或高锰酸钾泼洒等对鱼体消毒，可有效地防止鱼体因擦伤所引起的体表溃疡、烂皮烂尾等继发性疾病。如果情况严重，对摩擦、堆挤受伤的鱼进行药浴治疗是十分必要的：将受伤的鱼集中捞到一个网箱或大桶中，以土霉素25g／m3的剂量，浸洗30分钟左右；后以5g~7.5g／100kg鱼体重的剂量拌饵投喂，每日1次，连续5天~7天。同时，在投喂新鲜饲料的过程中，适量添加免疫多糖、复合维生素C、矿物质以及活性物质等营养物质，增强鱼体的抵抗能力，内服抗菌素、大蒜素等药物进行必要的预防。及时清理受灾网箱，对存留在网箱底部的污染物和死鱼要及时捞出，并按网箱登记死亡鱼的数量、重量，以便过后补放苗种。
	原料市场


国内鱼粉市场弱势依旧
国内鱼粉市场自3月份打开下行通道之后，便一直处于弱势运行的状态之中。随着鱼粉需求季节性不断显现，鱼粉需求得以不断增加，港口鱼粉消耗也有所好转。 自7月份以来，由于旺季的特征迟迟未见，需求量同比低于往年，港口鱼粉日消耗同日进口均在4500吨左右，这就使得港口库存总体消耗缓慢，目前港口库存一直在21万吨左右徘徊。受到库存施压，鱼粉市场保持弱势徘徊。目前秘鲁普通级别鱼粉参考报价在9000-9200元/吨左右；超级蒸汽级别鱼粉参考报价在10000-10200元/吨左右。鱼粉贸易商销售心态有所分歧。部分贸易商因亏损严重，存在挺价心态；部分贸易商持有顺价出货意愿，存在较低成交价（低于9000元以下），市场情绪十分纠结。供需双方都盼望市场走势明朗化。
            鱼  粉  市  场（2011年8月8日）
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目前鱼粉市场未能摆脱弱势，最主要的原因是需求市场未见明显的好转，目前水产旺季已经过去三分之一，令鱼粉商很纠结的是旺季特征仍未真正来临，8月份鱼粉到港将超过10万吨，鱼粉价格同库存形成反比。上周出货较上周有增加，鱼粉贸易商的销售心态有所提振，但与往年相比还是处于弱势。持货方希望在水产需求不断上升的背景下，部分饲料企业采购鱼粉以买足生产用的同时也在理性分阶段备货。形势不难看出供需关系终是影响市场走势的最大杠杆。 
豆  粕  市  场（2011年8月8日）
受全球经济增长放缓忧虑的影响，上周美豆类市场持续下跌，国际豆类市场整体承压，另天气问题也增添了进一步的下跌动能。国内近期也受抛储和国家调控消息层出不穷的影响，国内豆粕库存压力增大，短期价格上行压力加重。市场在连续走强了一段时间后，上行的步伐有所放缓。今日豆粕价格处于调整状态。
今日国内43%豆粕价格（单位：元）
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