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中非渔业合作基地项目在福建正式启动

5月6日，由中非渔业联盟、联合国工业发展组织、福州市经济技术开发区管委会等联合主办的“海上丝绸之路·21世纪对话：中非渔业合作项目说明会暨中非渔业合作基地（中国琅岐）项目启动仪式”在福州琅岐召开。来自非洲15个国家的渔业代表、联合国工业发展组织、中非渔业联盟以及中方的渔业代表等200余人参加会议。
尼日利亚拉各斯州农业合作部渔业局局长奥拉拖昆布·伊比伦科·艾莫科佩对中非双方的渔业合作充满期待，他说中非双方的海洋资源都很丰富，但非洲捕鱼技术仍停留在手工操作阶段，限制了非洲渔业的长远发展。而中国具有水产养殖和远洋捕捞的先进技术，中非渔业合作可以深度对接。尤其希望中方加强对非洲罗非鱼等水产养殖的进一步扶持。
据琅岐经济技术开发区管委会主任杨木泽介绍，中非渔业合作（琅岐）总部基地项目目前已完成立项，将形成以渔港作业核心区为主，养生休闲区和商务会议区为辅的规划结构，项目占地面积至少为28822多亩。项目建成后，将有力带动中非海洋鱼类产品贸易的交易合作。当天，中国还连同到会的非洲十五国共同发出了关于双方海洋渔业合作的基地与平台建设、带动项目开发等相关合作的倡议，并希望中非海洋经济合作形式更丰富多样。
连江质监局全面推进鲍鱼健康养殖标准化示范区建设
经过几十年的实践探索，连江县质监局积极推动鲍鱼产业协会加强同科研机构、高校进行项目的科研合作，研发的黑鲍杂交育苗技术成为国内首创，成功突破了人工育苗和养殖技术中的壁垒。同时因地制宜总结出养鲍方法与技术，首创由鲤鱼、海参、藻类组成的网箱立体生态养殖，并积极进行鲍引种与杂交育种技术产业化推广。该局还向地方水产企业积极引荐产品质量可追溯体系，进一步应用于产业化养殖生产。该县在实施系列的标准化养殖后，提高了养殖成活率，获得了显著的经济效益。今年鲍鱼项目实施后可获得直接经济效益1000万元以上，并可以形成年产值上亿元的新兴连江鲍鱼健康养殖农业标准化产业。

为了更好地指导鲍鱼的标准化生产，积极应用推广连江鲍鱼养殖技术，该县政府还出台了《连江县人民政府关于加强标准和标准化工作的实施意见》和《连江县关于建设质量强县提升产品质量的意见》等文件，提出了推广农业标准化生产扶持政策，对通过国家级连江鲍鱼健康养殖标准化示范区建设项目验收将给予一定奖励，首先拨10万元作为示范区建设启用经费。目前，标准化示范推广基地32公顷，示范农户占90%以上，辐射6个乡镇，形成“产、供、销”一条龙，产值约达1.9亿元，且每公顷产量增加3.8吨。

连江县质监局编制了《连江鲍鱼健康养殖技术规范》，形成了一套固定的标准化养殖流程，包含统一养殖环境、养殖设施、苗种的选择与运输、苗种放养、养成管理、病害防治、采收等内容，成为国内首个专门为鲍鱼养殖出台的技术规范。

随着连江鲍鱼产业链的复合转型，为全面提升鲍鱼产业的质量管理水平，健全优化企业鲍鱼质量管理，促进产品质量稳步提高，连江质监局积极引导构建“政府+部门+企业+农户”共同参与的工作机制，持续强化建设措施。为确保无公害养殖水产品原材料的质量安全卫生，该局自2005年开始就对鲍鱼养殖开展了无公害水产品产地认定与产品认证工作，对病害从苗种源头入手到养成管理加强综合防病措施，避免病害发生，力求产品质量达到无公害标准。目前连江鲍鱼已连续5年获得无公害认证。如今的连江鲍鱼，通过健康标准化养殖，具有了高抗病性，鲜活鲍鱼味道鲜美、肉质甜嫩，深得日本、台湾、北京、上海、广东等国内外消费者的青睐。
长乐漳港海蚌取突破，成功实现全国首例人工培育
历经3年，投入近450万元的长乐市科技项目“长乐海蚌大规格种苗生产和增养殖中间试验”，成功实现全国首例人工培育1万粒以上壳长9厘米海蚌，为长乐“漳港海蚌”实现产业化养殖奠定基础。位于漳港的长乐市海蚌育苗生产科研机构——长乐海蚌场里的养殖试验区，池子里1万粒长9厘米左右的海蚌，这是试验区的科研人员历时3年，从最初的海蚌育苗开始，通过饵料方面和各种养殖模式的探索改进试样成功的。据科研人员介绍主要在两方面有所突破：第一是量，以前海蚌育苗在一二厘米就会大规模死亡，很难大规模培育;第二是规格，以前只能养到2厘米，近几年通过技术攻关，可以养到9厘米，甚至还能超过9厘米。
长乐海蚌保护区是全国唯一的海蚌中试项目获得成功，意义非常重大：一方面可以把“漳港海蚌”养殖作为长乐的产业化发展，做大做强;另一方面，产业化发展后，渔民可以减少保护区的捕捞。下一步计划要把技术向渔民、养殖户进行技术推广。
上杭县建立160亩牛蛙养殖基地
近年来，上杭县依托各乡镇良好的水质、土壤等资源条件，积极动员鼓励农户发展牛蛙等特色养殖业，收效明显。目前，白砂镇岭背村牛蛙养殖基地养蛙面积达50亩，已放养蝌蚪2000多万只；湖洋镇新山村的云山种养殖有限公司养殖牛蛙面积达60亩，已放养蝌蚪1200万只，计划5月中旬再投放蝌蚪1000万只，预计可年产商品蛙（每只0.6-1.0斤）300万公斤，可创年利润150万元以上，准备主要销往北京、重庆、福州等大都市；湖洋镇古楼村牛蛙养殖基地养蛙面积也有50亩。

全兴国际水产股份重新规划大陆市场

台企全兴国际水产股份有限公司在大陆的经营思路去年就已改变，但于近期才得以向外界显露，迹象便是试图通过BAP认证将其位于大陆的食品加工与饲料业务整合起来。今年3月，顺德全兴水产饲料有限公司获批BAP认证，成为国内第三家通过BAP认证的饲料企业。据全兴中国区管理处总经理、顺德全兴总经理沈延霖透露，全兴一贯以来的经营思路是做从养殖到餐桌的全产业链，但不会参与全部环节，而以结盟的方式对产业链进行整合，中间的连接就靠BAP这类认证——这就是顺德全兴进行BAP认证的原动力。此前全兴旗下深圳联合水产、广州陆仕水产及海南蔚蓝海洋等三家企业生产的产品已通过养殖、加工的BAP二星认证，现在加上饲料后成为三星认证。星级越高，意味着全兴的食品可以进入门槛更高的消费市场，也有可能产生溢价，最终反哺养殖业，成为企业竞争力的一种表现。
全兴1974年在台湾屏东成立，先后扩建到菲律宾、印尼、泰国、大陆、印度及越南等市场，目前共有超过30家企业，其中饲料是主业，有15家。2013年全兴国际水产股份有限公司将旗下组织分为三群两部（饲料群、动保群、冷冻食品群、贸易部和养殖部），但做得较大的主要是饲料群、动保群和冷冻食品群。这些部门再按区域划分由不同人管理，如沈延霖任全兴中国区管理处总经理，负责全兴在大陆的饲料业务，即江苏常熟泉兴、广东顺德全兴和福建海马（控股），这3家饲料厂都是全兴在2000年前完成的布局，目前饲料销量在20万吨左右。
可以说，1993年便进入大陆市场的全兴并没有获取像海大等后起本土企业的市场地位；反观其在东南亚市场，大多居于市场前列。全兴在大陆落寞，曾在菲律宾全兴工作过两年的顺德全兴业务部副总经理侯耀德认为资源受限是主因，比如企业贷款门槛高，获得的信用额度较低，可放帐的资源相对较少，这也是顺德全兴在大陆市场操作时以现金为主，较少赊欠的原因。另外，侯耀德也猜想大陆对本土企业有政策支持，台企则很难拿到。而东南亚市场基本是外资企业在当地竞争，企业都处于同一竞争环境，没有太多“不公平”的因素影响。尽管当下有些艰难，对已经营大陆市场超过20年的全兴来说，水产饲料市场容量全球最大的大陆市场仍值得坚守，下一步的关键是如何转型或升级，在区域市场占据话语权。
全兴大陆思变，原带领全兴在越南虾料市场走向销量王座的沈延霖被寄予厚望。沈延霖1985年从事虾料销售，分别在印尼和越南市场服务过13年，经验非常丰富，专长在饲料配方和生产技术领域。需要看到，全兴面临的市场环境更加复杂，大陆饲料行业的竞争已变成制造业、金融业和服务业的综合性竞争，对从去年才开始接触大陆市场的沈延霖而言，过往经验可借用的或许不多。沈延霖表明可能不会理会太多市场环境的变化，会单纯地把技术做好。沈总的短期任务是五年内让全兴在大陆的饲料量翻一番，达到40万吨左右的规模，如果能顺利在湛江投建一个饲料厂，沈总称完成计划的难度不大。沈总还透露全兴在大陆会走向另一个布局，向饲料业的上游走，目前已在山东威海投资生产发酵原料，5月份便有产品销售。
各地水产市场活鳗批发报价

北京地区5月9日报价：11.1万元/吨。福州地区5月7日报价：500g规格11.0万元/吨。厦门地区500g规格9.0万元/吨。广东地区5月9日基地价： 菜鳗11.0万元/吨，3p19.0万元/吨，4p23.5万元/吨，5p27.5万元/吨。日本东京中央批发市场4月24日报价：日本本地产，4p5200日元/kg， 4.5p5400日元/kg，5p5600日元/kg；中国台湾地区产，3p4500日元/kg，4p5550日元/kg，4.5p5800日元/kg， 5p5850日元/kg，6p5900日元/kg；中国大陆地区产，3p4500日元/kg，4p5550日元/kg，4.5p5800日元/kg，5p5850日元/kg，6P5900日元/kg。

5月10日，三河一色（新鳗）：3p3850日元/kg、4p4700日元/kg/、5p5200日元/kg；九州地区（老鳗/新鳗）：3p3750日元/kg/3950日元/kg、4p4300日元/kg/4500日元/kg、5p4600日元/kg/4850日元/kg。 
美国提出有机水产养殖条例修改建议

美国国家有机标准局（NOSB）家畜委员会是美国农业部的一个咨询机构，该机构建议允许在有机水产养殖生产中使用某些人工合成物质。美国国家有机水产养殖工作小组（NOAWG）支持在水生动物的有机养殖生产中使用维生素E及各种维生素和矿物质，在水生植物的有机生产中使用微量元素营养物、木素磺酸盐以及维生素等。

此外，他们还要求对其他推荐规范做如下修改：由于养殖用水有时需要采用氯制品进行消毒，再在注入水生动物养殖系统前进行脱氯处理，因此，NOAWG要求条例中包含养殖用水的消毒与卫生处理方面的内容；NOAWG建议应该鼓励在陆地牲畜与水生动物的有机养殖中使用疫苗等。美国提出有机水产养殖条例修改建议。

	养殖与饲料


饲料配方应降低蛋白，增加油脂
我国的饲料蛋白水平做到45%—46%，荷兰的是36%—38%。为什么我们饲料蛋白水平这么高？什么样的饲料复合才符合鱼类摄食要求？我们的饲料应该怎么做？自然条件下鱼类如何摄食，我们就该做怎样的饲料？配合饲料蛋白质、脂肪、有效磷等设置是否合理？尤其是一些肉食性鱼类蛋白质的设置是否过高？为什么我们一些饲料企业也在说亏钱？

对于以上这些困扰饲料行业的问题，我国资深应用型水产技术专家，致力于水产动物营养与饲料配方技术研究的苏州大学叶元土教授认为，种种问题的出现，在一定程度上是企业自己所造成的。要使用合理的饲料配方，降低饲料蛋白质水平、保障内在质量、增加饲料油脂水平和饲料原料种类，改变配方结构模式，能有效地控制配方成本、提升产品质量和适当延长养殖周期。比如，目前甲鱼、鳗鱼料蛋白水平在42%—45%之间，建议降低2个点，调整到38%—42%。
叶教授还利用“蛋白质-脂肪”跷跷板的平衡原理，提出配方调整的两点意见：1、适度调低饲料蛋白水平，增加油脂水平，利用好油脂能量对蛋白质的节约作用和油脂的增效作用。依据原料市场蛋白质和油脂的价格，实时调整饲料“蛋白质-油脂”水平，而目前是油脂价格显著低于蛋白质价格，可以采用降蛋白增油脂的技术对策。另外，饲料中需要保持一定量的鱼油以提供必需脂肪酸（高鱼粉饲料可以依赖鱼粉中的鱼油，低鱼粉或无鱼粉饲料中适当补充鱼油，比如0.5%—1%），其余的油脂以豆油或其他油脂替代。

目前，不同水产种类饲料中油脂的上限为：三文鱼饲料中油脂达到了30%，北方鲤鱼料的为8%—10%，鲫鱼硬颗粒饲料为的8%—10%，草鱼、团头鲂硬颗粒饲料的为5%—7.5%，黄颡、乌鳢等淡水鱼的为9%—13%，海水鱼的为12%—16%。其中深海鱼类高油脂的养殖效果要比低油脂的养殖效果好。

在油脂原料方面，使用含豆油原料大豆，正常情况下是，豆油：豆粕=2.5—3：1，而2013年以来，远低于这个比例，甚至大豆的价格接近于豆粕的价格，直接添加豆油，养殖效果优于鱼油。膨化料可以直接使用8%—15%的大豆，效果好，尤其是黄颡鱼料。在高油脂的膨化饲料上，鱼油、豆油可以按照一定比例使用，例如1：2—3，最佳方案是鱼油“内加”，豆油外喷。
关于鱼粉的特殊性以及它的安全性和使用、养殖效果，总结为如下：1、鱼粉中含有的生物活性成分、蛋白质和氨基酸、油脂和脂肪酸的有效性都成了鱼粉的特殊营养价值；2、过量的生物胺类物质、高温加工鱼粉产生的组胺-赖氨酸聚合物、油脂氧化产物等将成为鱼粉在饲料使用量的限制因素；3、饲料中要用鱼粉或鱼粉产物，但又不能多用；  4、饲料中要用好的安全的鱼粉，不能用质量变异大的鱼粉；5、淡水鱼粉应该与海水鱼粉混合使用，鱼粉应该与其他动物蛋白混合使用。   摘自《当代水产》
广东南美白对虾投苗已过半，虾病露苗头
中山板芙：发病率超五成    4月26日，板芙的对虾投苗已经接近尾声，投苗率已经超过8成。但随之而来的病害也逐渐显现。据了解，板芙对虾的发病率已经高达50%以上。对虾的病害主要有三种情况：第一，春水棚，虾刚上投料台的时候，开始发病。第二，在春水棚拆棚的时候，环境变化大也导致不少春水棚的虾出现偷死，虾规格在100-300支/斤的规格不等。第三，白水塘放得比较早的，放苗时间在一个月以上的对虾，也出现发病的情况。看到对虾早早就发病，行业人士都担忧对虾养殖会延续去年的病害问题。在虾苗方面，虾价的高走也提高养殖户在虾苗投入的积极性，拉动一代苗的销售，目前板芙市场的土苗已经越来越少人使用，占比不到一成，2014年上半年的一代苗和二代苗的比例大约5:4左右。养殖面积并无变化。

新会大鳌：一代苗占有率超七成    新会大鳌岛拥有2.5万多亩池塘面积，2014年4月26日，投苗率已经达到90%以上，为了把池塘充分利用，卖虾的养殖户很快就会把水调节好继续投苗，赶养下一批虾。由于受到3月底的暴雨以及拆冬棚后水环境变化的影响，目前大鳌的发病率严重，发病率高达6成以上。在苗种的需求上，一代苗投放量达到70%以上，剩下的以二代苗、杂交苗等优质苗为主30%，土苗在大鳌几乎没有市场。大鳌镇养虾的历史已久，养殖人员和养殖面积变化不大，也有少数人选择养殖台湾泥鳅、精养罗氏沼虾。

江门台山：养殖面积减少约两成    4月26日，台山投苗已经到达80%，大部分都是清明前后放苗的。到目前为止，对虾的生长情况良好，还没有大规模的病害发生。由于鳗苗价格下降，从去年40元/尾，下降至如今最低的4元/尾，吸引了不少对虾养殖户养殖鳗鱼。据了解，2014年台山的鳗鱼养殖面积比去年增加3-4万亩，加上转养罗非鱼、泥鳅。对虾的养殖面积减少了约20%。台山当地土池为主，二代苗的市场占有率更高占到50%左右，而一代苗占20%左右，土苗占30%左右。清明前放苗的以二代苗为主，4月底放苗的以一代苗为主。

珠海莲洲：混养罗氏沼虾养户增多4月26日，珠海市莲洲镇的对虾投苗率已经达到7成。到目前为止，发病率在30%左右，主要集中在春水棚拆棚后的对虾应激、偷死等病害。相比2013年4月份由于阴雨连绵导致50%以上的发病率，今年对虾病害已经有所缓解。另外由于对虾养殖风险越来越高，珠海莲洲选择南美白对虾混养罗氏沼虾的人越来越多，2013年白水塘选择混养的大概有30%-40%，而到了2013-2014年的冬棚虾中，选择罗氏沼虾和白虾混养的比例高达70%。2014年白水塘罗氏沼虾和白虾混养的比例估计会继续增加。珠海莲洲以本地人为主，养殖面积和养殖人群都没有太大的变化。



湛江：今年空塘量大增    截至4月底，湛江地区总体上大约有5-6成的虾塘已经投苗，但未投苗的池塘中，空置荒废的虾塘也不少，如湛江东海岛、吴川、遂溪等地，可见不少连片的虾塘荒置，塘底要么破旧不堪，要么长满了野草。其中，吴川的空置率最高。据了解，吴川地区，去年当地赚钱的养殖户不到1成，尤其是高位池，数万亩虾塘，赚到钱的养殖户一只手即可数清。与之相比，以混养为主的土塘情况则相对好一些，赚钱养殖户不多，但可平本。受此影响，吴川地区，土塘基本已投苗完毕，但高位池没什么人投苗。据当地业务员的走访了解，当地约有1/5虾塘空置，导致虾塘荒废的主要缘由是去年肆虐的虾病。湛江地区，已投苗的虾塘，约有4-5成发病出事，主要集中在高位池，而混养的土塘，则相对比较安全。

茂名地区目前只有零星的养殖户投苗，不到总量的一成。据了解茂名地区的虾塘，70%是土塘，30%为高位池。据了解，茂名的对虾养殖区域主要分布在岭门、龙山、树仔、电城。当地养殖户习惯在5月投苗，多数只养一造虾。目前仅有零星的养殖户投苗，不到总量的一成。




粤东：投苗比往年迟一个月    去年粤东地区虾病害频发，养殖成功率只有3成左右，而且当地接连遭受台风“尤特”和“天兔”打击，损失严重；加上今年开春，天气不稳定及碰上闰九月的年份，导致今年粤东地区投苗比往年整整延迟了一个月。不过，由于汕头潮阳、澄海等地以鱼虾混养为主，因此当地投苗率相对较高，接近8成。目前，整个粤东地区拥有30亩左右的养殖面积，投苗率6-7成，惠东及汕尾主要是精养模式，而潮汕地区主要是鱼虾混养模式。4月底是投苗高峰期，估计5月初早造虾投苗就全部结束。

因为虾价好，即使不少养户资金短缺，今年粤东整体养殖面积并不比去年下降。以浙江人为主的海陆丰地区，由于去年不少养户亏钱，部分浙江人退出当地市场；而福建人则填补了部分浙江人留下的空白，目前当地浙江人的比例6成左右，本地人2成，另外2成则来自福建。




阳江：投苗率过半    阳江市对虾养殖主要集中在阳西和阳东两地。阳西高位池面积大概6000-7000亩，主要分布在溪头、上洋与沙扒，土塘精养面积大概有1.6-1.7万亩，各个沿海镇都有。前几年，当地清明节前后投苗排塘率高，今年养殖户普遍推迟20天左右才投苗。截至4月底，阳西投苗率7成左右，成功率低，养殖压力大，部分养殖户只在部分虾塘投苗。阳西有相当一部分土塘为浙江人养殖，浙江人投苗较晚，因此土塘投苗率比高位池低，仅5-6成投苗率，阳西地区养殖户习惯投放一代苗，市场投放量占8成以上。阳东对虾养殖主要集中在平岗、大沟和雅韶，浙江人相对较少，平岗镇对虾养殖面积约5万亩，主要是土塘，鱼虾混养居多，以养虾为主，绝大多数投放二代苗；大沟和雅韶两地高位池面积7000多亩，土塘接近1.5万亩，大多数养殖户投放一代苗。鱼虾混养历来排塘率低，目前平岗还未发现排塘情况，其他地方也只有个别排塘，主要原因可能是今年阳江地区投苗晚，4月底还不是发病高峰期。另外，阳江地区种苗供应，主要来源于湛江苗企，当地苗场较少。




	名企动态


粤海今年推精养白虾料
5月6日，粤海饲料集团营销中心总监郑宇球透露：今年所推出的“精养白虾料”售价比普通白虾料高出300-400元/吨，性价比更高，主要针对的是高位池和精养池塘，高密度养殖。饵料比一般都在1左右，80天左右卖虾的客户，饵料比达到了0.9。鉴于有这么好的效果，今年粤海各子公司都在推广这个料。据悉,“精养白虾料”是粤海今年在对虾饲料板块的一个新的升级品种。该品种的虾苗开口料蛋白含量为46%，0号到3号料的蛋白含量在39%-41%之间，是一款典型的高档白虾料。郑宇球告诉记者，“除了营养全面提升和强化，该品种在配方工艺配方上还做调整和升级，是一款新思路、新工艺、微生态，全面强化的营养饲料。”

据郑宇球分析，粤海一直以来在虾料板块的竞争优势都比较明显，大家对粤海的饲料品种也比较信赖。我国有这么大的对虾养殖面积，一年有一百多万吨的虾料销量，面对众多不同的养殖模式，市场需求不同的产品。所以粤海接下来会根据不同的养殖模式，对虾料品种进行进一步的细分与定位。精养南美白对虾料，只是粤海迈出的第一步。事实上，这款新品种的推出并不是偶然，早在2年前，广东粤海饲料集团省级技术中心--广东省水产动物饲料技术研究开发中心已经在做这方面的开发研究。2013年，粤海将这个新品种投放到局部市场进行试验，效果明显。今年粤海将此品种进行全面的市场推广。

早在5年前，利洋的马家好老师就提出，对虾饲料品质要根据模式进行细分，这样才能提升养殖效率。从3年前澳华推出“虾安康”，到如今粤海推出“精养白虾料”，我们可以看到，各大饲料集团在对虾板块，细分市场和品种，已经是大势所趋。
今年大北农大多数子公司将扭亏为盈

大智慧阿思达克通讯社5月6日讯：大北农集团董事长邵根伙在公司2013年业绩说明会上表示，公司去年实施了联合创业发展计划，成立了31家子公司，这些公司大多属于开办期，前期投入较大，因此大多数均处于亏损期，若下半年环境好转，加上公司的措施得力，今年大多数新设公司应该会扭亏为盈。2013年是大北农的扩张年，证券业内多位分析师曾表示，大北农在饲料、生猪养殖等方面都处于快速扩张的发展时期，其奉行“逆势扩张，抢占市场”策略。对此，邵根伙表示，相比以往，今年公司的投资计划将相对谨慎。该公司董秘陈忠恒也表示，今年公司将适当收缩投资，巩固2013年的投资成果。

此外，据大智慧通讯社了解，大北农自去年2月开始大幅扩招业务人员，目前公司人员2.5万多人，业务员约1.7万-1.8万人，由此造成在今年一季度大北农人员费用达到历史高峰。

齐鲁证券相关研报分析称，在大幅扩招人员之后，今年一季度饲料销售遇到养殖业寒冬，饲料销售增速回落，大北农收入增长不能有效对冲人员费用增长。齐鲁证券预计这一困境将在今年5-9月的猪价反弹中改善。
	人物访谈


澳华最终目标 区域市场占有率两成
2013年，中国饲料产量首次出现下滑，在此环境下，澳华却以黑马之姿勇闯饲料界，实现膨化鱼料100%、沉水鱼料50%，虾料35%的涨速。今年澳华以一种全新的姿态出现在业街面前，子公司湛江澳华成功创立，预示着澳华要在粤西市场大展拳脚。近期《当代水产》记者专访了澳华集团董事长王平川和总裁潘唐贺，讲述澳华差异化之路、未来的规划以及人才培养机制。本刊将访谈内容节选如下：

一、澳华成就在于差异化竞争：
《当代水产》：澳华这几年的发展得益于什么？

王平川：最主要是得益于我们的专注，澳华专注于做差异化产品，罗非26、虾安康、猪安康等都是我们的聚焦产品。这些产品一方面为客户创造了价值，另一方面也为我们的产品占领市场创造了条件。我们有了好产品的同时，选择了优质客户群进而抓住好的客户。客户群优质，哪怕是普通的料，养殖的效益也会比别人高，这也是我们快速发展的原因。

《当代水产》：澳华的差异化模式是如何探索出来的？现在饲料原料上涨，饲料行业的竞争愈发激烈，您当时为什么这么有自信走差异化的道路？

王平川：差异化不是宣传出来的，是做出来的。澳华的产品在定位之后，就会全方位推进，从定价、客户选择，投喂模式、养殖模式，到养殖密度都得全方位配合。所以我们教给养殖户不是如何治病，而是怎样预防，要帮他们赢在起跑线上。

我们给养殖户的不单单是产品，还有一系列的配套措施。因为单靠产品不能解决所有问题。而对于产品也不能只针对营养谈问题。比如说罗非鱼对蛋白的需求并非是越高越好的，最重要的是要适合其生长。“罗非26”的蛋白含量是26%，其实澳华也可以做“罗非29”，即便是“罗非31”也能成功，但是这么高的蛋白并不是罗非鱼生长所需要的，如200g以上罗非鱼对优质蛋白质的需要量在22%~28%，过高的蛋白质不但造成浪费，还可能加大鱼体和水体环境的负担。而且蛋白含量标得太高，也不能保证全部选择的都是优质蛋白，因为饲料厂不可能做亏本生意。我们的产品差异化在于满足水产品的生长需求，而不是一味提高饲料的营养成分。

现在市场不缺产品，再好的产品如果不能盈利，就不能为更多的客户服务、提供更稳定的产品，生产规模也无法上来。规模上不来股东不满意，也无法留住好员工，自然就做不出好产品。无法为客户创造价值，客户会抛弃我们，不为经销商创造价值，经销商就不会为企业承担价格、赊销风险。盈利是企业创新组织的最大前提，不盈利就没有资格谈发展。而要盈利，合理定价是基础，差异化的产品是前提。没有差异化的产品，一旦市场上多了竞争者，就会丧失定价权。为客户创造价值来源于我们市场差异化竞争策略。澳华今天所取得的成绩是产品的高定位带来的，如果产品的定位低端，就不能给澳华带来这样的价值。所以我们理应给我们研发人员、销售人员、经销商、股东给予一定的价值分配。

《当代水产》：澳华为什么选择会走产品差异化的道路？

王平川：一个企业的竞争核心在于你的产品领先多少。竞争有两种，一种的是产品差异化，另一种是总成本领先。所谓总成本领先，是企业的成本必须比同行业的降低30%~50%，这样会有成本优势与同行杀价。这种方式很少有饲料厂能做到。以澳华现在规模要做到总成本领先，还没没办法做到，我也相信，现在饲料行业，以总成本领先的企业暂时都没有能力做到。

所以只能选择差异化，目前，膨化料大部分来自罗非和草鱼，草鱼是千万吨级的，罗非鱼是百万吨级的。现在的颗粒料转膨化料的发展趋势是非常明确的，广东地区的饲料转变很快，江浙、华东地区也转了很多。这一轮颗粒料转变膨化料的过程中，我认为澳华的膨化料已占据了一定的先机。“罗非26”，“草鱼28”的产品，在市场上具有领先性。差异化区隔是很明显的，这种差异化也已被客户所接受，相信以后我们会有一个比较快的发展速度。

二、占领20%区域市场份额是澳华未来发展方向：
《当代水产》：澳华关注粤西市场，是否说明这是澳华的战略步伐？

王平川：目前广东的罗非鱼料60万吨，差不多有一半在湛江，对虾也一样，全国近30%的虾料需求在粤西市场，澳华作为饲料企业，理所当然对粤西会比较重视。

《当代水产》：未来在虾料和罗非鱼料板块，澳华计划要占领多大的市场份额？

王平川：我们的产品定位是做高端料，也希望这条路能一直走下去。对于客户，我们用投资的方式去看待，期望得到客户群的认同。现在养虾，不再都是以往的家庭养殖模式，一个人只有两口虾塘，现在多的是投资几千万建虾棚的人，罗非鱼也一样，养殖形式有向大规模发展的趋势。客户群的优质与否决定着企业做得好或不好，做不到让所有人满意，但起码会做到让认同我们价值观的人满意，让他们得到超常的回报，以吸引更多的人认同我们的做法。

没有一家企业可能100%占领市场，在集中区域能占领市场份额的20%，我已经很满意了。

《当代水产》：现在很多饲料厂都在打“价格战”，您如何看待饲料厂的拼价行为？

王平川：拼价应该有一个底线——不能突破成本价，如果拼价到突破成本，就叫挥刀自宫，不但是对自己不负责，同时也是对员工、投资人的一种不负责行为。因为到了这个时候，你不能保证提供给客户的产品质量是稳定的，更不要说创新。企业存在的本质就是为了盈利，在澳华，如果说为了拼价而不盈利，我认为这种情况是不会存在的。

《当代水产》：澳华现在已经有十几家分、子公司，是否考虑上市？

王平川：上市对我们是非常具有诱惑，因为这能够吸引很多的资源，给我们带来超常发展，我们也非常期待，我们会持续努力，创造上市的条件。不过，还是要顺其自然。

三、租赁厂房生产是澳华布局市场的重要手段：
《当代水产》：未来的时间，澳华是否还要上厂？湛江澳华要达到多少量才上厂？

王平川：没有明确的数据，要想在这行业做成一流的企业，区域市场占20%是必须的，也许这个时间要10年甚至更久，这取决于客户认同我们价值的速度。

对于建厂的问题，目前湛江澳华采用的租赁模式是很好的模式，因为要建一个这种规模的饲料厂，资金至少要5,000万元，而租赁是没有折旧费用的，更不会影响资金链。以后，这种租赁的方式将是澳华未来发展的重要的方式，不过，在核心区域，我们建自己的厂。现在我们沿着沿海、珠三角、长三角、环渤海圈也在建厂，有些厂已经建起来了。

现在澳华有自建厂、租赁和与饲料厂合作三种方式来做饲料。因为在区域市场要占20%，光靠自建厂是不够的。一个厂只做单一品种，没有研发能力，不能产品差异化定位，竞争力很弱，那么其退出市场的机率很高。所以澳华有机会在需要的区域租赁厂。

四、意愿和能力是澳华用人标准：
《当代水产》：很多饲料厂是以区域划分，澳华是品牌划分的，且所有市场是开放的，您是如何看待这样模式所带来的分子公司之间的竞争？

王平川：本身子公司是独立核算的，广东的公司很密集，要以50公里还是100公里划分很难，所以交叉是必然的。能够交叉竞争经营，对企业内部的业务员的能力提升会更快。在一个区域里，与外部的竞争，需要摸清对手的底细，和内部的竞争更重要的是选择。选择的经销商能力和发展潜力如何，客户群是否优质，这都决定着你是否能在这一区域占据优势地位。

在一个市场上只设一个厂，业务员跟一个经销商搭了线，就等于他抱了一棵树。但如果在同一个区域里设2个或3个甚至5个厂区竞争，这样就形成对比，内部产生竞争。这时候业务员要反思，自己选择的经销商是否具备优质客户的特质，是否具备发展的潜质，是否要重新选择更好的经销商，这是业务员需要思考的问题，选择比努力更重要。

《当代水产》：澳华在用人方面一直以内部培养为主，高层都十分年轻，谈谈您的用人之道？

王平川：我用人主要以两个标准来判断，一是意愿，二是能力。我认为，人的成就也取决于这两个因素，其中意愿是决定性因素。能发现问题，并且提出解决问题的方案，这就是意愿。没发现问题，说明这个人很木讷；只发现问题，不提解决问题的方案，说明你只是一个只会发牢骚的人；发现问题都不说，企业怎么能依靠这种人呢？如果发现问题，提出问题方案，说明你是很愿意做事情的人，这就是人与人之间的区别。

另外一个是能力。能力的判断依据不是具备多长时间的经验，一个人能把饲料厂做好，把销量做起来，员工愿意跟你一起奋斗，这就是能力。不过，我们的总经理是从业务员、区域经理、销售副总到总经理，一步步慢慢地提升，逐渐做起来的。能力是我们不断验证的，意愿是我们看得见的。摘自《当代水产》
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鱼  粉  市  场（2014年5月12日）
自4月23日秘鲁中北部开捕以来，捕鱼结果显示不大乐观。主要原因是秘鲁中北部海域水温偏高，导致鯷鱼鱼群向南部、更靠近海岸的方向迁移。导致中北部海域成、幼鱼混杂，幼鱼比例较大，鱼群位置难以确定，不过根据5月6日、7日数据显示，秘鲁中北部海域水温有所下降，幼鱼比例有所下降，但目前还不能确定是否后期捕捞情况会有所好转，还需要继续观察。国内港口鱼粉库存仍旧高企，需求终端采购依然消极，鱼粉价格整体继续保持平稳，港口鱼粉出货都很一般，部分鱼粉贸易商出货意愿走强，议价空间有所下拉。
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豆  粕  市  场（2014年5月12日）
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美国农业部在5月份供需报告中将2013/14年度美国大豆期末库存数据下调到了1.3亿蒲式耳，提振大豆近月合约上涨，美豆上周末期货市场延续反弹，但新季产量大幅增加利空远月合约。国内豆粕现货市场窄幅振荡，各地生猪价格连续反弹，通常从5、6月份开始，我国猪肉、生猪价格、存栏都将出现季节性回升，这预示着后期豆粕需求也将逐步启动。虽短期内豆粕需求不可能大幅启动，但从长期看，需求增加或将是必然趋势。4月份进口大豆量高达650万吨，国内需要时间消化巨量库存，豆粕价格高位阻力较大。
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