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福建水产饲料信息
福建省水产饲料同业协会秘书处              E-mail:fafta007@vip.163.com
	综合信息


热烈祝贺福建天马科技集团股份有限公司
陈庆堂董事长荣获省级优秀企业家表彰

6月17日，省企业与企业家联合会发布表彰决定，授予98位企业家第十五届福建省优秀企业家称号。我省渔业行业有4位企业家获此殊荣，他们分别是福清市贸旺水产发展有限公司董事长李振安、福建天马科技集团股份有限公司董事长陈庆堂（我会副会长单位董事长）、东山县海魁水产集团有限公司董事长陈振魁、莆田市海源实业有限公司董事长林秋云。

据悉，根据福建省委办公厅、省政府办公厅《关于公布省级考核检查、评比表彰及认定类项目清理结果的通知》（闽委办〔2014〕6号）精神，两年一次的福建省优秀企业家评选活动由省企业与企业家联合会组织举办。此次活动在全省范围开展，经各设区市企业与企业家联合会、有关全省性行业协会、省直有关单位推荐，省优秀企业家评选委员会办公室初选，省优秀企业家评选委员会评审和省企联会长办公会议通过，并经网上公示后，从150多位候选人中产生98位省优秀企业家。本届省优秀企业家的共同特点是，在各级党委政府正确领导下，以人为本，坚持科学发展、跨越发展，转方式，调结构，强化管理，诚信经营，构建和谐，回报社会，企业的经济效益和社会效益显著提高，企业的社会责任感与文化建设也取得可喜成绩。

莆田水海产品出口逆市上扬，极力开拓海外市场
在全国水海产品出口整体下滑的严峻形势下，莆田水海产品出口逆市上扬，保持了稳定的增长态势。从莆田田检验检疫局获悉，据数据显示，今年前5个月，莆田共出口水海产品1432.11吨，1307.34万美元，同比分别增长73.26%、48.92%。据悉，我国今年前5个月共出口水海产品147万吨、766.2亿美元，同比下降3.6%、0.9%。这主要归于欧盟、美国、日本等传统出口市场的萎缩，以及贸易技术壁垒等原因。
据莆田检验检疫局相关人员介绍，国外对水海产品除设置技术性贸易措施，还设置了市场准入门槛。特别是输日水产制品，日方十分关注孔雀石绿、结晶紫、氯霉素、硝基呋喃等禁用药物及其他限用药物的监测。近期，我国出口水海产品被国外通报检出的项目就有汞、镉、四环素、硝基呋喃代谢物等。为提高莆田市水海产品的出口竞争力，莆田检验检疫局一方面指导相关企业加强对出口水产制品原料的质量安全控制，确保其符合进口方要求。另一方面，利用实验室的检测资源和技术优势，结合对辖区水产品历年来残留监控数据，进一步加强对水海产品的药物残留和重金属的监控，有效保障了莆田出口水海产制品的质量安全。
目前，莆田出口的水海产品主要有烤鳗制品、冻煮鲍鱼、冻章鱼、冻鱿鱼、冻真鲷和海藻类等产品以及金枪鱼罐头、茄汁鲭鱼罐头和鲍鱼罐头等。产品主要销往日本、韩国、台湾、香港、新加坡、马来西亚等国家和地区。近年来，莆田检验检疫局极力推荐辖区水产企业向欧盟、俄罗斯、韩国、美国等国进行注册，积极帮扶企业开拓更多的海外市场。
长乐市从源头确保出口鳗鱼质量

面对苛刻的国际鳗鱼市场，福建长乐市鳗鱼出口发展迅速，目前全市拥有出口注册备案养鳗场（公司）80家、精养池1800亩、年投苗量约1亿尾，占全省25%左右。年加工烤鳗出口约5000吨，创汇5000多万美元，带动1000多户农户就业。所有这些，都得益于长乐率先建立的“131”鳗鱼质量安全控制体系：一个平台——农业合作组织，三个国际通用管理工具——GSP、GAP、HAC-CP，一个保障机制——条块紧密协作机制。
一、组建一个平台，实行渔药使用“四统一”：

鳗鱼质量安全的制约因素是药残超标问题，如何才能使鳗鱼养殖户，特别是散户提高用药安全控制能力？以控制鳗鱼用药的安全为主要目标，长乐市政府成立检验检疫和农业、渔业部门共同参与的出口鳗鱼卫生安全工作领导小组，推动鳗鱼养殖户开展合作。在检验检疫部门帮助下，由76家养鳗场联合经营，共同出资，风险共担的长乐市鳗协会服务中心成立。这个平台成立后，对全市鳗药统一采购、统一管理、统一配送和统一使用，有效地甄别、选择和正确使用农兽（渔）药，避免药残超标事件的发生。
根据本地区水质特点，参照福建省地方标准鳗鲡养殖技术规范DB35/T579-2004，长乐市制定出《鳗鲡苗种质量要求》、《养殖产地环境要求》、《养殖技术规范》等5个子标准，建立贯通产前、产中、产后全过程的生产控制技术规范。
通过“公司+农业合作+基地+标准化”的模式，建立五个鳗鱼标准养殖核心示范区，施行统一苗种供应、统一饲料使用、统一病害防治、统一药残监测的自我管理模式，辐射了全市50万平米工厂化养殖区。
二、导入三个国际通行管理工具，构建长效质量安全供应链：

为构建长效质量安全供应链，长乐市导入国际通行的认证认可管理工具——良好药品经营质量管理规范（GSP）、良好农业规范（GAP）、危害分析和关键控制点（HACCP），帮助鳗业协会建立严密的违禁药品“过滤系统”和“防渗系统”。
在鳗药经营环节引入GSP体系，对鳗药采购、检测、验收、储存、配送和用药跟踪等环节实施严密的控制，最大限度地避免了违禁药品进入出口鳗鱼生产过程。
在鳗鱼养殖环节引入GAP体系，近几年先后在示范区举办多期鳗鱼养殖企业GAP培训班。GAP体系的推行使示范区鳗鱼及其产品基本杜绝了汞、磺胺类、氯霉素、恩诺沙星、呋喃类等重金属和抗生素药物残留超标现象。比如，长乐海洲有限公司开始推行鳗鱼养殖GAP体系以来，已供应出口鳗鱼原料上千吨、出口活鳗数百吨，药物残留检测合格率达100%。
在鳗鱼加工环节建立HACCP体系，并在可能发生的危害环节设立关键控制点，控制食品质量安全。
三、建立一个紧密协作机制，促进提高质量安全水平：

农产品质量安全需要各部门密切协作，根据职能分工不同，长乐检验检疫、海洋与渔业等部门对鳗药经营、养殖用药和鳗鱼产品加工管理等实施针对性的监管和服务。
这套紧密协作机制，帮助“长乐鳗”度过一个个全国性鳗业出口危机。在全国鳗业出口遭遇2002年汞含量超标、2003年恩诺沙星残留超标、2005年孔雀石绿残留超标、2006年硝基呋南残留超标等系列“药残事件”中，“长乐鳗”因质量安全，品质可靠，在全行业和国际市场享有越来越好声誉。
各地水产市场活鳗批发报价

北京地区6月20日报价：13.7万元/吨。福州地区6月18日报价：500g规格12.0万元/吨。厦门地区500g规格9.0万元/吨。广东地区6月16日基地价： 菜鳗12.0万元/吨，3p15.0万元/吨，4p17.5万元/吨，5p20.0万元/吨。日本东京中央批发市场6月16日报价：日本本地产，3p/，4p4600日元/kg，4.5p4650日元/kg, 5p4700日元/kg；中国台湾地区产，3p4500日元/kg，4p5550日元/kg，4.5p5800日元/kg，5p5850日元/kg，6p5900日元/kg；中国大陆地区产，3p4500日元/kg，4p5550日元/kg，4.5p5800日元/kg，5p5850日元/kg，6p5900日元/kg。

6月20日，三河一色（新鳗/老鳗）：3p3850/3750日元/kg、4p4200/4000日元/kg/、5p4200/4000日元/kg；九州地区（老鳗）：3p3500日元/kg、4p3850日元/kg、5p4000日元/kg。
新希望联手亚洲渔港进军水产品行业

继今年年初收购澳大利亚第三大牛肉加工商Kilcoy畜牧业公司(KPC)的多数股权之后，国内著名的大型农牧业民营企业集团新希望集团再次展现了其在食品供应链原料端的野心：近日，新希望集团与亚洲渔港投资(大连)有限公司签署战略合作框架协议，就建立产品直供体系、产品协同研发机制、信息共享机制以及合作沟通联络机制等方面达成战略合作意向。
据悉，新希望集团将对这家国内海鲜调理市场最大的供应商企业进行大规模注资。尽管对于注资的具体数字双方均表示目前尚不便透露，但记者多方了解到，这次看似“跨界”的注资背后是一个超豪华阵容的投资团队，其投资背景包括世界银行、淡马锡投资公司、美国ADM公司、三井财团等重磅“队员”。一个是做饲料起家，如今已经成为中国最大的农牧业产业集群，一个是国内最大的“海鲜餐饮全面解决方案”提供商，新希望集团和亚洲渔港的此次“跨界”联姻令很多人始料未及。
新希望集团目前已经拥有农牧与食品、化工与资源、地产与基础设施、金融与投资四大产业集群。目前，新希望是中国最大的农牧企业之一，也是最大的肉蛋奶供应商之一。近年来，随着农产品产业竞争加剧，资本并购成为新希望整合行业资源、快速占领行业制高点的惯用手段。例通过对山东六合的并购，新希望不仅成功消除了与六合集团的同业竞争，甚而在禽类产品加工、销售方面取得了连年的高速增长;在国外新希望建设饲料厂，还收购了牛肉加工商，向肉类产业拓展，就在今年初，新希望成功收购澳洲第三大谷饲牛肉供应商KPC公司，据悉其进口到国内的澳大利亚牛肉在中国市场上供不应求。显然，这一次新希望将目光投向了自己并不熟悉的水产品行业。对于新希望来说，虽然猪肉、禽肉、牛肉、蛋奶等产业均已达到相当规模，但富含优质蛋白的海鲜食品一直是其产业的空白。打造一个强大的海鲜食品供应链条成为其发展的新战略之一。当然，在他们看来，快速占领行业制高点的做法仍然是注资这个行业最领先的企业。
亚洲渔港作为目前国内海鲜调理市场最大的供应商之一，2012年底就接到了新希望集团抛来的橄榄枝。这家海鲜年加工能力超过8万吨，以其向国内近2万家餐厅及超市提供高品质海鲜产品的强大渠道优势吸引了新希望。在新希望看来，这家大连水产企业强大的原料采控能力、先进的生产及研发技术、严格的产品质量管控体系及遍布全国的冷链仓储物流网络，使其短短11年中迅速成长为中国海鲜供应链的领导者，这种快速成长的能力，在中国水产行业中并不多见。因此，双方的合作称得上一拍即合，只不过，对于这次看似“跨界”的联姻，双方进行了相当细致的合作谈判及细节洽谈。直到今年4月底，双方的合作才正式敲定。
此次双方合作并非只是简单的强强联合，而是将在各自优势领域合作的基础上，实现互补发展效应。首先，根据双方协定，亚洲渔港将优先获得新希望优质猪肉、禽肉、牛肉产品供应支持，这无疑将有助于亚洲渔港拓宽其产品供应体系、丰富现有产品品类，为其快速发展阶段注入新的动力;另一方面，始终致力于打造全蛋白质产业链的新希望集团，将通过此次合作打造完善其蛋白质高端供应链条。亚洲渔港执行董事玄兆利表示，看似跨界，实则是双方对于国内蛋白质高端供应链市场的共同看好。
加拿大博士开发混养系统挽救水产养殖业
据英国《每日邮报》6月14日报道，为了解决水产养殖业造成的的环境污染问题，加拿大英属哥伦比亚维多利亚大学的教授史蒂芬·克罗斯(Stephen Cross)博士开发了一种新的水产养殖模式——海洋生态混养系统。目前，该模式已在全球多个地区进行了试验并取得了成功。
据悉，该海洋生态混养系统利用海水的自然过滤功能来保持养殖场的清洁，同时，鱼类所排出的废弃物可由日本大扇贝吸收，而其他排泄物则可通过糖海带转化为硝酸盐和磷等有机物，从而有助于减轻水产养殖造成的水体污染，保持生态平衡。目前，这一养殖模式已在加拿大的温哥华岛海岸、美国的加州湾、菲律宾最大的内陆湖Laguna de Bay湖，以及位于巴拿马加勒比海岸的世界最大公海养鱼场Open Blue内推行，成效巨大。
	养殖与饲料


【对虾论坛首日焦点】——

专家称解决EMS还需时间
6月18日，第六届中国对虾产业发展研讨会在湛江举行，中国水产流通与加工协会会长张玉香、农业部渔业与渔政管理局副局长李彦亮、中山大学何建国教授、联合国粮农组织代表Mebio B.Rreontaso、全球水产养殖联盟主席George Chamberlain，以及来自中国、泰国、越南等国家对虾行业的代表约300人参会。

专家主题报告结束后进行了现场互动环节，有参会者向国外专家提问：EMS的问题已经存在好几年，每个国家都做了很多实验试图解决这个问题，那到目前为止我们对EMS的解决进展到了什么阶段，还要多长的时间才能真正解决这个问题呢？

针对这个问题，联合国粮农组织代表Mebio B.Rreontoso女士认为：虽然目前已确定EMS是直接传染的疾病，但EMS还有很多不了解的情况。需要指出的是，目前水产养殖行业面临疾病变得越来越严重。每个国家都要做出规划来保护水产品的健康，需要有政策、立法的机制、监控、紧急预案，还有面对突发情况的应急措施。另外，养殖户必须去了解这些病害，不管这个行业体系做得多好，如果到了养殖户这个环节断了，那最终肯定会出现问题。来自越南动物卫生部门的高级专家 Le Van Khoa博士则表示，对于养殖业的这些传染病，要想把它们彻底清除肯定是不太可能的。首先要把EMS控制住，然后把它的影响降到最低。现在我们对EMS的解决进展是这样的：了解了它的一些病理以及流行病的一些特征，另外还有一些关于对它诊段的方法。来自泰国的玛希隆大学杰出人才中心研究组的Tim Flegel补充介绍：想要彻底杜绝这些疾病是不现实的，可以参考治疗禽流感的一些经验，实际上在养虾行业也是一样的，我们需要有一个综合的方法。全球水产养殖联盟主席George Chamberian表示：如果满分是10的话，那现在我们应该是5－6分，也就是走到了中间阶段。现在我们还没有找到管理EMS的最好方法，不过我们在寻找它的病源、传播方法，还有它的传播机制等等这些取得了重要的进展。George Chamberian认为，行业需要建立问责机制:当出现EMS这些疾病时候，要尽快找到源头。作为本届研讨会的重要话题，EMS已经成为参会人员最为关注的焦点，期待明天的专家报告能给我们带来更多的相关信息。
益生菌有效防控病原新方法
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水产养殖中，大家对病原体有很高的关注度。其实，部分细菌性病原体是养殖对象体表和肠道里以及养殖水体和泥土里的正常菌落，但同时也是投机主义者。只要水质能保障了养殖对象的健康以及菌落稳定，这些“投机主义者”引起疾病的可能性是很低的。一旦养殖环境改变了，如水体恶化，养殖对象缺乏抵抗力，“投机主义者”就会把握机会，数量迅速增加，使养殖对象染病。因此，在防控病原的方法里，能保持稳定的环境和水质是相当关键的。

　　除了适当的管理这一先决条件以外，能有效防控病原的方法还有接种疫苗和抗生素的应用，然而它们都有弊端。能针对各个养殖品种和病害的疫苗尚未研发出来，因为疫苗本身是有专一性和针对性的，目前主要针对是自然界中的病毒，在虾的养殖中应用的效果不好。高效的疫苗由各种因素所决定，如免疫状态，养殖对象的规格，疫苗配方，免疫路径和机制。另一方面，疫苗价格偏高，使用时需要较多的人力资源，还会对养殖对象造成不必要的压力。

　　过去，抗生素常用于促进生长和防控病害方面，但如此的滥用抗生素不仅提高了大部分细菌性病原的抗性，而且还把抗性带入环境中去，最终，抗生素的使用引起广泛的争议。

　　目前，还有其他方法可以选择，它们既能提高养殖对象免疫力，还能控制水质和病原体。像使用益生菌，就是其中一种能保持稳定的环境达到防控病原的方法。

　　水质管理
　　养殖对象的排泄物如粪便、尿素以及投喂残渣都会进入到养殖水体中去，随着这些有机物质累积，有毒化合物水平在增加，就会导致水体恶化。因此，需要把过量的有机物质和有毒化合物移出养殖体系。某些细菌就能在这一环节上大展身手。通常把使用植物或微生物像细菌等来去除水体中的多余成分这一环节称为生物除污。

　　剩余的有机物质为“投机主义者们”提供了一个良好的生长环境，同时也为日后疾病的传染奠定了基础。有益的细菌如芽孢杆菌可以矿化有机物质，能减轻环境负担。

　　含氮化合物如亚硝酸盐、硝酸盐以及来源于分解水体中废弃物和养殖对象排泄物的铵离子。当这些化合物超过一定量的时候，就会转变为有毒物质。铵离子会干扰神经元活动，，特别是在缺氧的情况下，如果长时间暴露在高浓度的亚硝酸盐环境里，会引起养殖对象窒息。即使是长时间暴露在安全浓度（较低）的硝酸盐环境，也会使得养殖对象体重和免疫力下降，从而增加染病的风险。

　　为了避免上述情况的发生，某些益生菌就很自然地被引入到养殖系统中来。这些细菌进行硝化作用或反硝化作用（如图1和2），因此使得水体中含铵、硝酸盐和亚硝酸盐水平较低。细菌的硝化作用是把水体的铵氧化为硝酸盐；反硝化作用则是把水体中的烟硝酸盐还原成氮气。硝酸盐是两个反应的中间产物。混合使用多种细菌能提高硝化和反硝化的能力，并能有效移除三种有害物质。

　　硫化氢等硫化物是养殖中的另一个问题。在缺氧环境里，底层有机物的分解会产生硫化氢，硫化氢会阻碍养殖对象正常的呼吸作用，严重的会导致窒息。如果池底有黑色的淤泥，这就表明了水体有硫化氢的存在，因为硫化氢和铁离子发生反应形成硫化亚铁。

　　使用一些益生菌可以有效控制水体中的硫化氢含量，如硫杆菌和副球菌属，以硫杆菌为例，它能同时去除硝酸盐和硫化氢，并把有毒硫化物转为无毒硫酸盐和氮气。

　　


　　益生菌VS 病原体：群体感应系统
　　与病原体对抗到底是益生菌的一个主要特征。一般情况下，通过几种机制来排除病原体的竞争力，形成对抗：生产抗菌物质如细菌素，生产有机酸来降低养殖对象消化系统的pH值进而抑制病原体的体内增长，还有与病原体在附着点和营养方面的较量。

　　最近，有一种新方法引入到病原对抗中来：干扰群体感应，是破坏病原体细胞间通讯机制。

　　1、菌间通讯
　　群体感应（Q.S）是指根据自身分泌的信号小分子的阈值来感应细胞密度而产生细菌群体行为的基因调控方式。这个机制使得细菌群体协调合作，如形成生物膜，毒性和产生抗菌素和酶，这些都只在对抗成功率较高的时候启动，并增加细胞的代谢负担。就毒性而言，高效和及时表达毒性因子是成功感染的保障。

　　不少研究已经可以确认了多种细菌的信号调节分子。其中最常见的信号分子是革兰氏阴性细菌使用的酰基高丝氨酸内酯（AHL）以及革兰氏阳性菌使用的一些小分子多肽。不少革兰氏细菌能产生了一种信号因子AI-2，所以一般把AI-2定义为种间细胞交流的通用信号分子。

　　也有一些细菌像弧菌受雇于一组相关细菌作为它们的信号分子，所有这些信号分子把信息传递到环境中，包括物种的组成以及环境中营养和代谢方面的竞争情况。

　　AHL信号分子基本系统由AHL合成酶（Luxi）和检测AHL的同源转录因子组成。（如图3）在绑定AHL后，探针将激活目标基因或使其失效。研究发现在弧菌中有更多复杂的多通道系统，在细胞膜的同源受体上,不同的信号分子都能被检测出来，这是因为每个信号都有一个特定的通道，每个通道的信息都会转化成相同的信号级联。

　　2、群体感应淬灭
　　当通讯受到干扰的时候，细菌群体不能协调合作，破坏了QS调控功能。最好的情况就是，群体感应淬灭使得病原菌毒性下降和易受攻击。

　　群体感应中有几个过程能成为破坏系统的目标。一是抑制信号分子的合成，使细胞沉默，胞间没有交流；二是通过合成一些信号分子的结构类似物，与相应的蛋白受体结合，从而阻挡了信息传递；三是用酶降解信号分子使其不能与受体蛋白结合。

　　大自然里的植物、细菌和藻类能产生各种抑制剂。例如，大蒜含有阻断信息流的化合物，海洋红藻产生和AHL结构类似的卤化呋喃酮，从而阻止信息进入到受体。

　　细菌破坏和降解AHL的机制已经升级了，一些芽孢杆菌属能产生水解AHL内酯环的酶。其他种类还有像劳氏菌属和贪噬菌，能产生作用在AHL酰胺结合部位的酶。这些益生菌能通过两种途径来控制病原体，一是产生抑菌物质来抑制生长，二是抑制信息交流来控制病原体。

　　3、淬灭系统
　　过去的数十年间，研究表明QS信号分子中有过多表达特征的指示菌，像发光，产生荧光和色素。这些指标菌不仅应用于检测群体感应的能力，还应用于对细菌感应淬灭的研究，这可辨别出益生菌所产生的抗菌物质究竟是抑制了信息交流所还是生长（图3）。
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美 国 鱼 粉 市 场 分 析

美国鱼粉主要原料鱼为油鲱鱼、金枪鱼及其他地层鱼，其中油鲱、鳀鱼的量较大约占65%，鲱鱼的捕获期为七至十月，而地层鱼则集中在一至三月及六、九、十月。其鱼粉产业中生产鱼粉的工厂约十九家，其中有七家产要生产油鲱鱼。美国生产的鱼粉主要在七至九月，大部分为出口，其中捕获鱼之15%--17%用来生产鱼骨粉，3%则用来生产鱼油。影响美国鱼粉市场的最大问题，即是其对未来市场的指标、生产能力降低、价格低、盈利少、南美鱼粉大量进口等问题。
美国鱼粉种类较多，其中主要分为红鱼粉、白鱼粉两大类。
一、美国红鱼粉：美国红鱼粉又称美国海岸普通鱼粉，原材料以鲱鱼和鲭鱼为主，因为这两种鱼的鱼肉特多，骨头相对较少。所制鱼粉蛋白及能量含量特别高，该鱼粉原料精选，并以特殊设备以70°C的低温下生产(一般加工鱼粉的温度约在90°C—140°C)，热变性少，动物家禽消化率高，适合消化不良的乳猪，消化道较短的肉食性鱼苗培育饲料鱼粉，使用效果明显。
二、美国白鱼粉：白鱼粉是指用鳕鱼(Po llock、Cod、Hake、Hokki)蝶鱼等白肉鱼种的全鱼或下脚料加工制成含脂低之鱼粉，依加工方法分为工船加工和岸上加工。美国海鲜白鱼粉是指美国工船在阿拉斯加海区，白令海和鄂霍茨克海加工的白鱼粉。它的品质具有以下特点：
Ａ：色淡、蓬松、鱼肉多、粘弹性好、易与各种〆—淀粉及其它鱼粉搭配。
Ｂ：粗蛋白高，均在 67%以上，高的可达72%。氨基酸含量平衡，胃蛋白酶消化率均在90%以上，易消化吸收，营养价值高。
C：新鲜度好易保存：挥发性盐基氮低于 40ml/100g;组胺低于50ppm，酸价低于1KOHml/g鱼粉。
鉴于美国海鲜白鱼粉具有以上优良品质，因此它是中高档水产饲料必不可少的原料，且在配制同等蛋白水平的水产饲料时使用美国海洋白鱼粉可适当降低白鱼粉用量而达到降低配方成本的目的。
美国白鱼粉又称阿拉斯加白鱼粉，阿拉斯加母船生产鱼粉的季节和阿拉斯加拖网工船一样。即所谓在船上进行蒸干处理后即包装的白鱼粉。美国水产公司拥有十条拖网工船，它的白鱼粉(例如“美国海鲜鱼粉”)全部由这种工船生产，美国第一季鱼粉生产从一月二十日开始到二月二十日结束，全部生产美国鱼粉。根据多年测试的情况看，美国海鲜的第一季鱼粉以阿拉斯加区域生产的品种最好。
第一捕鱼结束后，美国工船一般不生产鱼粉。但进入五月份开始再次生产的美国鱼粉，品质不如第一季生产的美国鱼粉。阿拉斯加拖网工船生产的美国鱼粉品质比较稳定，鲜度好，蛋白质也较高。
美国鱼粉市场概况：

根据油世界以及美国农业部报告显示，近年来美国鱼粉产量大致在25万吨左右，保持在一个比较稳定的水平。由于美国更多采用合成蛋白质替代鱼粉，尽管是养殖打过，但鱼粉用量很少，得以腾出相当数量用于出口。出口量：15-18万吨左右(有待确认)。其中，大部分出口到中国。并且，就价格来看，美国鱼粉价格波动也是跟随秘鲁鱼粉价格而变化的。
中国2013/14年度大豆进口量将同比提高

据总部设在伦敦的国际谷物理事会(IGC)发布的5月份月度报告显示，2013/14年度(10月到次年9月)中国大豆进口量将达到6800万吨，和4月份报告的预测值持平，但是比上年的5950万吨高出14.3%。IGC预计2013/14年度中国大豆产量为1200万吨，也和早先预测值持平，低于上年的产量1310万吨。

    IGC还预计2013/14年度中国大豆压榨量为6810万吨，和早先预测值持平，上年为6440万吨。2013/14年度中国大豆期末库存预计为1010万吨，和早先预测值持平，上年为1060万吨。

国际谷物理事会(IGC)发布的5月份月度报告还显示，2013/14年度(10月到次年9月)欧盟28国大豆进口量将达到1240万吨，和早先预测值持平，比上年的1200万吨提高3.3%。IGC称，2013/14年度欧盟大豆产量预计将达到100万吨，和早先预测持平，高于上年的90万吨。大豆压榨量预计为1260万吨，和早先预测值持平，上年为1210万吨。IGC预计2013/14年度欧盟大豆期末库存为40万吨，和早先预测值持平，低于上年的50万吨。

鱼  粉  市  场（2014年6月23日）
鱼粉作为资源性产品，今年价格更多是受到秘鲁鱼粉市场的影响。今年的鱼粉市场更是变幻莫测，原本看空的市场，竟然最后大反转。5月份以来，秘鲁超级蒸汽级别鱼粉从10000元/吨上涨至12200元/吨，上涨幅度高达20%以上。部分饲料企业对于此次鱼粉价格上涨持怀疑态度，前期备货不充足，导致后期需要付出更多成本。广东等省在近期鱼粉价格上涨的压力下，当地饲料企业纷纷上调海水鱼料、虾饲料价格价格，上涨幅度300元不等，用以转嫁成本压力。目前上海港鱼粉库存6万吨，占全国库存的30%左右，随着库存逐步下降，水产养殖进入旺季，预期后期出现供应偏紧局面可能性较大。
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豆  粕  市  场（2014年6月23日）
美豆市场延续振荡走势，天气因素对市场影响力度增强。由于美国农业部目前对美豆单产和总产量等指标的评估均处于高度乐观状态，市场利空因素有最大化倾向，一旦后期有不利天气出现，向下修正指标为市场带来利多的可能性很大。国内粕类市场宽幅振荡，豆粕现货供应充裕，价格振荡回落，但由于当前豆粕现货生产成本较高，油厂挺价动力较强，预期豆粕现货回落空间有限，远月豆粕继续关注远期大豆进口成本，与美豆联动性较强。
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