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福建省依法治海构建和谐海洋

我省在海洋大开发、大发展的过程中，坚持依法治海、护海，不断提高海洋依法行政能力和海洋管理水平，保障海洋经济跨越发展。为推进海洋法学理论研究与海洋行政管理的结合和实践创新，省海洋与渔业厅和厦门大学法学院达成《共同推进全省海洋经济发展法制保障合作合作备忘录》。
2014年，我省一系列的海洋法律法规相继出台实施。《关于进一步深化海域使用管理改革的若干意见》，从加强海岸带保护与利用、加快推进海域海岛资源市场化配置、简化海域海岛使用审批、强化海域海岛使用监管等四个方面提出了10项改革措施；《加快远洋渔业发展六条措施》则从加快远洋渔船更新改造、建设远洋渔业综合基地、加强科技创新和人才培养等六个方面加大对远洋渔业的扶持力度；《福建省海洋与渔业厅工商登记制度改革后续市场监管实施办法（试行）》，明确了海洋与渔业监管依据、监管事项、监管措施等内容，建立健全了省、市、县海洋与渔业行政主管部门及其执法机构“三级联动”以及海洋与渔业行政主管部门和工商等相关部门协同监管机制；出台了进一步简化海域使用审批程序、促进节约集约利用海域资源两项配套制度。
围绕着重点、热点问题的立法修法工作，省海洋与渔业厅配合省人大修订出台《福建省长乐海蚌资源增殖保护区管理规定》，完成《福建省海岸带保护与利用管理条例》、《福建省海洋生态补偿管理办法》的送审工作；同时，对《福建省湿地保护条例（草案）》和《福建省沿海治安管理条例》等40多件法律法规和规章草案，以及50多件规范性文件草案征求意见稿提出具体修改反馈意见。
党的十八届四中全会对全面推进依法治国作出重大部署，中共福建省委九届十二次全会讨论通过了《关于全面推进依法治省的实施意见》。2015年，省海洋与渔业厅将围绕海洋强省建设目标，有序推进海洋立法工作，依法治海，努力构建和谐海洋。
——深化海域管理改革创新。加强海岸带保护，推动《福建省海岸带保护与利用管理条例》通过省人大审议，配合省发改委编制完成《福建省海岸带保护和利用规划》；改革海域使用审批管理，完善海域资源市场化配置的管理办法；加强无居民海岛保护，推进市县级海岛保护规划的编制工作，开展长乐东洛岛无居民海岛开发利用试点。
——深化海洋生态环境保护。建立海洋生态红线管理制度，探索建立海洋资源环境承载能力监测评价与预警机制。强化海陆统筹工作机制，推动建立以海湾为单元的跨区域海洋环境保护管理协调机制、流域污染治理与河口、海岸带污染防治海陆联动机制；实现海洋功能区水质达标率79%以上。制定《福建省沙滩资源保护规划》，推进重要滨海沙滩系统逐步得到恢复。
——深化海洋与渔业行政执法。精心打造“净海2015”海上综合执法年活动，结合“护渔”、“碧海”、打非治违等专项行动，开展全省或区域性海上联合执法行动，严厉打击非法捕捞、违法采砂、违法倾废等各类违法行为。重拳打击非法采捕红珊瑚和涉渔“三无”船舶违法行为，制定出台认定及处置意见、渔船拆解工作规程，全面清理整顿涉渔“三无”船舶。
——推进依法行政工作管理方式创新。深化行政审批制度改革，修订《福建省规范海洋与渔业权力运行工作手册》。在与厦门海事法院共建的基础上，推动重点渔区海区基层海洋与渔业行政主管部门与当地法院或者海事法院派出法庭共建交流协作机制；依托厦大法学院开展法治培训，提高海洋与渔业领导干部运用法治思维和法治方式的能力和水平。加强重点领域立法，修订《福建省海洋环境保护条例》和《福建省渔港和渔业船舶管理条例》，开展《福建省海岛保护条例》、《福建省促进海洋经济发展条例》和《福建省实施办法（修订）》立法调研。
文章来源《福建日报》

福建将海洋合作融入“海丝”建设蓝图
作为“海上丝绸之路”重要起点的福建省，正积极推进海洋开发合作，突出海洋经济特色，不断扩大与“海丝”沿线国家的经贸合作。去年以来，福建与“海丝”沿线国家的远洋渔业合作不断深入。目前福建省已在印度尼西亚、毛里塔尼亚、缅甸等国投资兴建了９个远洋渔业基地；全省７家企业和１家渔业专业合作社在印度尼西亚５个地区和缅甸等地建立了渔业养殖基地，养殖面积１．６３万公顷。

借助海上丝绸之路建设契机，福建企业也加快“出海”步伐，进行渔业捕捞与基地建设的境外投资。福州宏龙海洋水产有限公司与印尼财源帝集团合作建立金马安渔业综合基地，其负责人鲍林说，金马安渔业基地主要从事虎虾的养殖和加工，企业的目标是希望打造一个远洋渔业示范基地。“海丝”战略的实施给企业带来了新机遇，更坚定了企业“走出去”的信心。同时，福建多个境外合作项目被纳入中国－东盟海上合作基金项目。据福建省商务厅介绍，今年有印尼金马安渔业综合基地更新改造、中国－东盟海产品交易所、中国－东盟海洋学院等３个项目被纳入中国－东盟海上合作基金项目。

海洋科技、文化方面的合作正全面推进。去年，福建省依托“厦门国际海洋周”、第四届ＡＰＥＣ海洋部长会议等活动，开展海洋文化宣传交流，加强海洋科技创新、环境保护、联合执法、安全救助等领域国际合作。

福建省发改委副主任余军表示，当前福建正努力打造“一带一路”互联互通建设的重要枢纽、海上丝绸之路经贸合作的前沿平台和海上丝绸之路人文交流的重要纽带。海洋合作将是福建省六个重点对外合作领域之一，通过突出海洋特色，提升产业合作水平，加强与“海丝”沿线国家的海洋经济、文化、人文的交流与合作。

福清市1月份出口养殖虾1397.64吨

今年1月份，福清市出口养殖虾1397.64吨、1764.66万美元，同比增长19.05%、35%，实现了新年首月出口开门红。据了解，自去年底，福清检验检疫局专门对3家虾制品企业进行走访调研，了解企业困难和需求，研究了促进通关便利的服务举措，为养殖虾出口奠定了坚实的基础。
海大集团净利增近6成，产品毛利率提高

海大集团25日晚间发布业绩快报，公司2014年营业总收入211.75亿元，同比增长18.09%；归属于上市公司股东的净利润5.39亿元，同比增长58.23%；基本每股收益0.50元。
海大集团称，业绩增长主要系报告期内公司畜禽、水产饲料盈利能力全面提升，毛利率有较大增长。一方面，公司持续在主要核心区域建立专业服务站深化服务，提高对养殖户的服务覆盖面及服务效率，取得良好进展，养殖户数量持续增长，从而提高公司各饲料产品的销量，实现了收入的稳步增长；另一方面，公司不断在原料应用、产品配方技术上加强研发并紧密结合市场，有效提升产品品质，同时坚决进行产品升级，推广技术含量高、养殖效益好的产品，得到养殖户的高度认可，养殖户盈利和公司产品毛利率都得到较好增长。
各地水产市场活鳗批发报价
北京地区2月26日报价：10.5万元/吨。福州地区2月25日报价：500g规格11.0万元/吨。厦门地区500g规格8.0万元/吨。广东地区2月27日基地价： 菜鳗8.7万元/吨，3p8.5万元/吨，4p9.2万元/吨，5p10.0万元/吨。日本东京中央批发市场2月20日报价：日本本地产，3p/，4p3400日元/kg，4.5p3450日元/kg, 5p3600日元/kg；中国台湾地区产，3p2750/日元/kg，4p2950日元/kg，4.5p3050日元/kg，5p3250日元/kg，6p3300日元/kg；中国大陆地区产，3p2750日元/kg，4p2950日元/kg，4.5p3050日元/kg，5p3250日元/kg，6p3300日元/kg。

2月25日，三河一色（新鳗）：3p2850日元/kg、4p3050日元/kg、5p3250日元/kg；九州地区（新鳗/老鳗）：3p2850/2600日元/kg、4p3050/2800日元/kg、5p3250/3000日元/kg。
	养殖与饲料


利用水产品加工废弃物，降低水产饲料鱼粉含量
2015年1月份，国际顶级学术杂志《Science》上发表了一篇来自上海海洋大学作为合作单位完成的科研论文。此项研究由美国斯坦福大学领衔，荷兰莱登大学、澳大利亚伍伦贡大学、瑞典斯德哥尔摩大学、瑞典皇家科学院、英国斯特灵大学和我国上海海洋大学参加。我校水产与生命学院张文博博士作为共同作者，全程参加了该论文的设计、数据收集、分析和撰写工作。该项目于2009-2013年在广东、海南进行了大规模跨学科调研，研究对象包括400余家罗非鱼、对虾养殖户和多家水产品加工厂、饲料加工厂、鱼粉加工厂及捕捞渔船。我校多位教师和20余名博士生、研究生共同完成了调研工作。
该文论述了中国水产养殖对世界渔业资源巨大影响。这一研究介绍了更可持续的发展方向，以期改变当前大量使用海洋渔获物作为水产养殖饵料或饲料原材料的现状。
中国是世界上最大的水产品生产者、消费者和加工者，供应了全球三分之一的水产品。快速发展的水产养殖业非常依赖于来源于海洋渔获物的鱼粉。对鱼粉和原料鱼的需求的快速增长可能会危及野生鱼类资源和脆弱的海洋环境。中国的水产养殖业和水产饲料业如何发展，对全球水产品供应有着颠覆性的影响。
中国沿海的捕捞管理并不严格，大量的小杂鱼被用来喂养水产养殖动物或作为鱼粉加工的原材料。很多小杂鱼实际上是大型经济鱼类的幼体，很多品种已被过度捕捞。减少小杂鱼在水产养殖的投喂有助于保护脆弱的海洋环境。前景看好的节省鱼粉的方法是充分利用水产品加工废弃物作为鱼粉原材料。水产品加工废弃物通常占到水产品全重的30-70%，大都被废弃掉。研究表明，通过充分利用水产品加工废弃物，可满足水产养殖中一半到三分之二的鱼粉需求。
产品质量和食品安全问题是制约水产品加工废弃物作为鱼粉替代物的两个主要因素。使用水产品加工废弃物加工的鱼粉蛋白含量较低，但可以通过添加植物蛋白，如藻类或酵母加以克服。使用水产品加工废弃物加工的鱼粉还会引起污染或病原传播的风险，但这可以通过对风险控制的研究和更严格的监管解决。
研究认为，有必要对管理和保护海洋渔业做出严肃的决策，中国将在这一过程中扮演重要角色。充分利用水产品加工废弃物，并降低水产饲料中的鱼粉含量，避免水产养殖中直接投喂小杂鱼，可降低对来源于海洋渔获物的鱼粉的依赖，有效改善水产养殖业的可持续性，并对海洋环境保护和全球水产品供应起到积极作用。
粤海不是规模最大，但盈利能力一流

郑石轩在公司2015年工作大会上发言
一、市场：创业难，珍惜每一个客户
今天的会议让我感受到我们粤海人的精神和力量，这种力量传递给每个员工、客户和市场，成为推动粤海发展的动力，使粤海更健康发展。当然，粤海在过去中也有很多不足，但是这种不足是一种更深的力量。

粤海这20年不容易，我们当年创业的过程，确实是非常的艰辛。最早，我们把粤海建起来了，但是当时我们还欠了150万的工程费，原料在外面还要赊回来。当然现在我们在外面赊点原料不算什么，有大把的原料商给我们供原料，有大把的银行给我们提供贷款。如今的粤海是个有高标准，高潜力的企业。但是当时，粤海还很小，起步是相当的艰难。

当年，我们的人员包括我在内，对水产料都不懂，我们也学过一些饲料生产技术，但我们对真真正正的饲料机械、饲料生产、水产养殖还是一无所知。记得我们刚刚做破碎料的时候，我们的颗粒是2.5毫米，人家是1.8的颗粒。人家做出来颗粒很漂亮，好像打火机的火石，而我们的却很粗糙。虽然我们设备号称是最先进的，但是在我们的虾饲料比不过人家。我们人员基本是畜牧出身的，对于水产的技术，基本都不懂。

于是，我们向养殖户学习，向市场学习，也做了创新，产品外观打不过人家，我们就用产品效果比过人家；我们的专业比不过人家，我们的诚意打动了客户。所以我们在市场里开拓了。

当时市场上只有福建海马和珠海大海饲料。我们到客户那里，客户经常说，你们是什么产品，我不认识你们。但我们靠我们的效果、诚意，靠我们的耐心来去逐步感化了我们的养殖户、经销商。1994年我们开始做虾料，1995年我们做了3000吨，1996年做了7000吨，1997年做了1万多吨，这样一步一步走上了轨道。

当时的艰难，在现在是难以想象的，那个时候，我们员工要回去过年，我们却没有把握，几百块钱的过年费用能不能发得出来，他们的奖金能不能发得出来。后来，我们到农历26、27、28逐步收了一点钱，才总算解决了这个问题。所以说，创业艰难，我们是深有体会。只有身临其境，做过这些事才有深刻体会。所以我们对粤海格外珍惜，对每一分钱格外珍惜，对我们的每一个客户格外珍惜。因为只有这样，我们才能和我们的客户成为战略联盟。

二、产品：不断扩充，全方位配套，利润最大化
粤海的产品发展也是在不断扩充的。我们从做饲料，到做药品，做虾苗，现在做了包装袋，也做了预混料厂。饲料厂，我们从湛江做一家、到现在的珠三角、广西、福建、浙江也做了，其他市场也在逐步增加。

我们做饲料也是从虾料起家，我们是虾料的开拓者，其实我们早期的虾饲料最早也是台湾的企业、台湾的技术，比如说海马饲料、大海饲料、廉江的珊瑚饲料。他们最早做饲料时，他们原来的这种技术和质量，同我们现在的这种技术、质量估计是没得比的。

我们是现代虾料的开拓者，是现代虾料的奠基人。 我们还推广了鲈鱼饲料、生鱼饲料、金鲳鱼饲料，淡水鱼料，也就是一整套水产饲料体系。人家做不到的，我们能够做得到，人家做得到的，我们能做得更好。我们的产品，基本经过三两年，就能够在市场里做到前三。

我们过去的20年，年年都在增长，虽然有时候慢一点，有时有天气问题，有时有市场问题。我们粤海饲料是要追求利润的，我们粤海不允许有一家企业亏损，粤海集团旗下的十几个企业都是盈利的。我们要以利润为导向，我们每一个企业要以利润作为主要考核的目标，围绕利润去开展工作，从技术上、管理上、生产上去，唯有从利润上去保证，虽然我们在规模上做不过人家，现在一些水产饲料做了200多万吨，有些畜禽饲料做了1000万吨。但是我们粤海的盈利能力是一流的，我们粤海的市场竞争力是一流的。

三、战略：已具备条件，可快速上市
我们粤海这么多年，信任是来源于我们抓住了机遇，积极的变更。粤海以前还是国有企业，后来抓住机遇进行改制，变为民营企业，股份配置是比较合适的。很多改制的企业，都不行，因为股份配置不合理而走向倒闭。而我们的股份制是合理的，形成了核心，形成了责任。我们这个民营企业就有生命力。

2004年，我们把粤佳几个企业合并起来，成立粤海集团。通过集团，把粤海的管理模式从“一个人一杆到底”变成集团化、制度化、规范化的管理。集团的建立是我们进行集团规范化里管理的一个重要的模式。当然现在，我们集团又想再发展成股份制企业，我们也希望，不久的将来走上资本的道路，我们也想发展成为上市企业。

早几年，说到上市，粤海也有过一些探索，那个时候，我们还有一些条件还不具备，我们还有一些硬伤没有解决，比如说，土地证的问题，股东的统一思想问题，比如说我们的产品比较单一的问题。但是现在，我们的粤佳的土地证也批准了、粤海的土地证也转过来了。我们的股东结构也正在优化，股东思想也正在统一。

我们已经发展了海水鱼饲料、淡水鱼饲料，我们发展的空间更大。而且，现在我们上市的条件具备了。我们认为粤海要么就不干，要么就很快上。我们没有耐心等这么久，没有那么多的青春在这里耗。所以我们要更专注的做好我们的企业。上不上市，我们照样能发展。上不上市，我们照样有充足的资金。

如果能够上市，我们希望用两年左右的时间把它推上去。有更好的平台，也是我们粤海的一个选择。

四、客户：折扣不多，但粘性很大
我们粤海讲的是粤海一家，不仅和员工是一家，还和我们的供应商、养殖户是一家。我们一直花很多的精力来了解员工的心声，解决员工的困难。提供更好的机会和平台，让员工有家的感觉，让员工在粤海里有归属感，有凝聚力，为企业更好地更长期地服务。

同时，粤海在客户里面也形成一些粘性。今天很多企业的客户在变化，今天是你的客户，明天可能就是他的客户，都是在变化。但是粤海的客户粘性很大，客户选择粤海，他就终身不变。或者是原来经营多家企业的饲料，慢慢的变为专营粤海的饲料，这是因为粤海用诚意、服务、品质去感动他。客户与粤海的合作不是斤斤计较一时利益，与粤海的发展有一个长期的规划。对于客户，也许我们给他的折扣不一定很多，但是客户对粤海的粘性很大。

现在一些新的企业，他们都是来势汹汹，要和我们一争高下，我们曾经的发展速度比较慢，利用这些时机发展起来的企业也不少，比如恒兴、比如海大。他们壮大了，变成粤海的很强大的竞争对手，我们要正视这种现实。我们粤海人还有很多事情要做。当然这些企业对我们也是一种促进，值得我们去学习。

他们的竞争使我们更强大，和他们的比较，我们才能发现自己的缺陷，让我们的粤海变得更好，所以我们要感谢竞争、感谢对手。因为他们的出现，我们要变得更强。

我们粤海已经20年，要做百年的企业。当然，20年不容易，这两年形成了大的跨越，大的发展。所以我们要有大的变革，大的突破。20年以后，我们要不断地完善自己，能够有更大的发展。因为我们有这种潜力，我们有自己的责任，要壮大、要自强。要对着一行做出贡献，对人类做出贡献。所以我们必须要做百年的企业，必须要发展，要做得更好，这样才能更好的履行我们的责任。

20年的时间，我们有了很多正能量，也有一些负的能量。所以我们必须要提升。在粤海二十年的员工不多，但十几年的员工很多，占了一大部分。能为的粤海的发展贡献自己的力量，对粤海忠心耿耿，奉献他的一切。他们很专业、敬业、勤勉，因为他们把粤海当做自己的家，把粤海当做他的责任。

我们粤海人就是要有不断学习、创新、永争第一的精神。粤海这几年，学习氛围提升了许多。举行了种种的培训会、交流会，不但是对我们的员工，包括养殖户，也推动他们去学习，让他们掌握更先进的技术、更好的模式，能够用更好的状态去工作。所以学习、创新、永争第一是粤海永恒的主题。

五、研发：围绕养殖，创新提升产品
我记得我们最早做鲈鱼料的时候，一包饲料只长18斤鱼，我们的鲈鱼料后面能够做到22斤、25斤、28斤、30斤、33斤……，我们的鲈鱼料为什么能够做到60%的市场容量，把最优的经销商吸引过来，那是我们的鲈鱼料饵料系数低。

我们有一个很著名的金鲳鱼客户黄老板，当时和他聊的时候，我们还不知道金鲳鱼是什么，饲料是什么样，我们都不知道，我们聊了以后，他就提出来说：你们粤海能不能做金鲳鱼料？他给我们提出的目标很简单，说他们的饲料三斤饲料两斤鱼，那你们能不能做到2.8斤饲料两斤鱼？因为他们养金鲳鱼的饲料成本太高了，那么我们粤海能够在不知道金鲳鱼是什么，金鲳鱼饲料是什么的情况下，凭着我们的专业，凭客户对我们做鲈鱼料的信任，我们去做调研、做分析、做实验，最后我们的金鲳鱼饲料做到了，底下的养殖户也很高兴，我们的金鲳鱼系数是2.0，如果在渔场养殖是1.5，网箱养殖做到2.0。他们对我们是非常的信任和感谢。

这个说明我们粤海创新的精神，开拓的精神在支持我们的发展。外在东西不要在意那么多，我们把有效的资源、成本放到提升效果上，有限的成本能够让我们的养殖户增加效益，而不做太多的花哨。

当然，我们粤海讲究是是多赢、共富。对经销商和供应商也是讲求团体的合作，我们会指导经销商要怎么去做，要做什么产品，什么时候做，我们与经销商、供应商形成了一个重心的互相交流。很多业务员有这样的观念，找客户的条件是他有钱，只要我有销量，拿到钱就行了。我们粤海不能这么做，我们要和客户形成多赢共富。我们赚钱了也要让经销商、供应商、养殖户赚钱、做大。 经销商、供应商、养殖户在利益上是矛盾的，一边要求价高、一边要求价低，一边要求折扣高，一边要求折扣低。

我们粤海要做的，是要赚市场的钱，对于我们供应商经销商来讲，他们经营好饲料，对于养殖户来讲，他养殖成功，这样我们就可以共同发展。

六、战略：三年内做百万吨级饲料企业
那么，粤海在这种情况下怎么去竞争，怎么去发展，怎么做战略。

一、要从严治干。干是粤海的核心，但是对“干”字的要求要高，一定要清廉能干，带头，服务好带好我们的团队，第二个干部是粤海的风纪干部，能上能下，做好自己的调整，作为干部最重要的是要有创新。

二、粤海的产品一定要做到质量最好，性价比最好，服务最好，要求我们每一个业务员都是服务专家，能为养殖户排忧解难，能为养殖户的养殖成功贡献心力，让我们的养殖户养得比别人好，成功率比别人的高，和别人的合作能够得到最大利益，这是我们粤海能够和大家长期合作的基础。

三、我们要展示我们粤海的理念，突出我们粤海的优势，赢得我们粤海的力量，我们粤海在市场上的竞争要敢于拼搏，要敢于争取第一，我们的产品要争取第一，我们在每一个区域上也要争取第一，要有这种争取第一的竞争，给竞争对手致命一击。让对手不敢和我们争，这种力量来源于我们的竞技，来源于我们整体的力量，系统的力量和粤海的信念。

四、我们今年要变革，要创新，要提升，这是对我们每一个岗位考核的主要作用，我们考核的标准不是你做了多少东西，而是你做的东西采取了什么方法，采取了什么变革，这种变革能够让我们得到哪种提升，那就是我们考核的标准。

我们到2016年要上到100万吨，2020年，要到200万吨，平均复合增长率要达到20%以上，当然、我们更重要的是改变我们的员工心态，改变这种利益的关系，实现齐分享的规划，让我们的员工变成利益共同体，变成事业共同体，最后变成使命共同体。

粤海要为员工提供更好的发展平台，让员工的能力能够更好地提升。
美国饲料企业如何降低饲料生产成本

尽管众养殖户直呼饲料价格连年上涨，却也挡不住饲料行业的微利运行趋势。在过去的一年里，甚至有不少中小型饲料企业被迫停产。在这种形势下，除却上述不可控因素，有人提出在生产环节降低成本也是饲料企业“过冬”良策。近日，常年致力于饲料加工工艺以及设备研究，监督饲料生产经营划分，设计和实施家畜饲料研究的美国北达科他州立大学教授KimKoch，向采访他的《中国畜牧兽医报》记者详细介绍了美国饲料企业在各生产环节减少损耗、节约成本的做法，不乏可借鉴之处。
一、接收原料：
原料进厂接收是饲料厂饲料生产的第一道工序，也是保证生产连续性和产品质量的重要工序。原料接收能力必须满足饲料厂的生产需要，并采用适用、先进的工艺和设备，以便及时接收原料，减轻工人的劳动强度，节约能耗，降低生产成本，保护环境。采访中KimKoch介绍说，在美国，原料进厂接收这个步骤已完全实现机械化，有效确保了原料进厂环节的工作效率。以散装玉米料为例，一节大卡车可装载24吨玉米，大卡车的下面设有两个流管，卡车直接停在原料仓自动快速卸货。平均速度为3分钟卸载80吨玉米。而在国内，目前大多数饲料厂还是处于人工卸货阶段，平均1人1天可卸载货物30吨~60吨。另外，货车在卸货的同时，会有一个360°取样器，一方面确保取样更为合理、全面，一方面保证“同步卸料，同步取样”。国内尚做不到这一点。KimKoch认为，饲料厂原料接收工作量很大，所以饲料厂接收设备的接收能力一般为饲料厂生产能力的3倍～5倍。而国内的饲料企业原料存储仓库大多达不到这个水平，这也是干扰原料接收、存储的因素之一。
二、加工工艺：
据KimKoch介绍，目前国内外通用的粉碎机主要有两种：锤片式粉碎机和对辊式粉碎机。其中，锤片式粉碎机在中国比较常见，它又可分为半筛网式和全筛网式。大多数锤片式粉碎机是垂直旋转，也有一部分是水平旋转，它们的工作原理相似，但水平旋转的锤片式粉碎机需要更多电能。对辊式粉碎机根据辊子的数目可分为单辊、双辊、三辊和四辊。他认为，将锤片式粉碎机和对辊式粉碎机组合使用效率会更高。他做了一个对比，对辊—锤片组合式粉碎机的功率是130千瓦，筛片孔径5.5毫米，最终粉碎粒度450微米，每小时可粉碎40吨（国内一般为10吨~15吨），吨电耗0.26美元/吨，每年消耗4个筛片、1组~2组锤片。单纯锤片式粉碎机的功率是112千万，筛片孔径3毫米，最终粉碎粒度700微米，每小时粉碎30吨，吨电耗0.31美元/吨，每年消耗24个筛片、4组锤片。
由此可看出，对辊—锤片组合式粉碎机性能更优越。KimKoch补充说，但并不是粉碎粒度越小越好，因为不同物料如谷物、籽实类、豆类、纤维类的粉碎度不同，不同动物对物料的粉碎粒度要求也不同。比如母猪对饲料的粉碎粒度就要求600~1000。厂家应根据不同动物对饲料的需求来粉碎物料，原则是有利于动物消化吸收。
三、混合工艺：

饲料厂主要依靠机械混合达到混合目的，因此，KimKoch主要介绍了国外的主流混合机械使用情况。他说，卧式螺带式混合机是饲料厂的主流混合机，分为单轴和双轴两种。其中，卧式双轴桨叶混合机以其混合速度快、混合效率高、混合均匀度好等优势，在大型饲料厂、预混料饲料厂中被广泛使用，美中不足是占地面积大、动力消耗大、配套功率大。
KimKoch介绍，卧式双轴浆叶混合机最突出的优点就是混合速度快，混合含有总量十万分之一的微量组分饲料，每批料仅需混合1分钟，混合物的均匀程度就可达到全价料的均匀质量要求。这一混合时间仅是卧式螺带混合机所需时间的1/3左右。由于混合时间短，单位产量的混合电耗也较低。另外，该机型的混合均匀度变异系数CV≤5%；液体添加量最大可达到20%；充满系数可在0.4~0.8范围内调节。
四、制粒环节：

在制粒环节，KimKoch着重强调了物料的水分含量以及蒸气的饱和度两点。他认为，物料水分的含量最高是17.5%，以不低于13%为宜。饱和蒸汽越高越好，但由于受客观条件的限制，如能将饱和度控制在90%就已属最佳。不过，国内目前的饱和蒸汽一般只能达到60%~80%。他说，如果能将这两个指标控制好，那么淀粉的糊化度就会越好，饲料里的抗营养因子越少，饲料适口性增强，料肉比降低。
五、仓储运输环节：
KimKoch介绍，颗粒饲料耐久性指数PDI（PelletDurabilityIn-dex）是反映颗粒饲料质量最主要的指标之一，它可用来衡量颗粒饲料成品在输送和搬运过程中饲料颗粒抗破碎的相对能力。PDI越大，说明颗料抗破碎能力越强，颗粒质量越好，饲料利用率越高。另外在此环节，KimKoch着重强调了饲料霉变的问题。他建议，除控制进仓饲料水分含量（如玉米等籽实类的水分含量应控制在13%以下，饼类的水分含量应控制8%以下）外，还必须控制环境相对湿度不超过70%，温度不超过10℃。一旦发现饲料中有黄曲霉素，应立即清除，以防扩散。
总之，在KimKoch看来，在整个饲料生产过程中厂家要尽量做到资源有效配置，以达到减少损耗、节约成本的目的。这主要包括三点，一是要完全把饲料生产过程中的每一个步骤都做到极致，达到目标，没有浪费；二是确保生产的有效性，不产生额外损耗；三是保证生产机械的有效性，厂家应详细掌握机械的各种生产数据，如吨电耗等，成本的降低就是要从每一个看似简单而细小的环节入手，向细微之处要效益。来源：中国畜牧兽医报
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秘鲁中北部工业捕捞预计5月份开始
据中国饲料行业信息网了解，2月16日，秘鲁渔业协会发布消息称，预计5月份对中北部沿海资源进行捕捞(中北部鳀鱼资源约占据海域总生物量的80%)。针对目前现状，秘鲁研究所自2月底将派出两艘考察渔船开始对中北部资源的调查勘察，资源勘探结果是业内人士的关注焦点。预计考察船期为40天，待勘探结束后，将决定捕季是否正常开展。
鱼  粉  市  场（2015年3月1日）
在我国传统春节长假期间，国内外鱼粉市场整体保持清淡格局。截至目前，秘鲁超级报盘价FOB2350美元/吨，较节前下调30美元/吨。据最新海关数据显示，2015年1月国内鱼粉进口总量为74131吨，环比增加26.1%，较去年同期相比增加8.9%。1月国内鱼粉进口中，分国别来看，秘鲁鱼粉占41.2%，其次为智利、俄罗斯、美国等;进口分海关方面，黄埔、上海是最大的进口港，分别占比29.9%和22.2%。目前国内港口库存为6.67万吨，黄埔2.13万吨，福州0.60万吨，上海2.14万吨，天津0.45吨，大连0.83万吨，防城港0.12万吨，其他港口0.40万吨，春节期间鱼粉市场交投淡静，价格高位稳定。
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豆 粕 市 场43%（2015年3月1日）

巴西卡车工人罢工事件继续推动美豆反弹，技术上逼近振荡区间上沿，关注罢工事件的持续性。国内市场因担心远期南美大豆进口受阻，粕类市场整体应声大涨，明显走出节前弱势格局。市场突然扭转令饲企措手不及，刚需带来的补库需求及油厂主动提价令粕类市场持续走高。中国央行降息，资金面更趋活跃。预计今日粕类期货延续振荡反弹走势，建议投资者保持反弹思路，市场多头趋势明显。今日各地豆粕现货报价有明显提高，南方地区涨幅较大。
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