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福建水产饲料信息
福建省水产饲料同业协会秘书处              E-mail:fafta007@vip.163.com
	综合信息


农业部部署2015年汛期渔业安全生产工作
为做好汛期渔业安全生产及防汛抗台工作，针对2015年汛期气候特点，农业部近日下发通知，要求各地渔业主管部门牢固树立科学发展、安全发展理念，进一步强化安全生产红线意识，克服麻痹松懈思想，做好台风、强降雨、洪涝等灾害的监测预警、应急救援和善后处置等各项工作，保障渔民群众生命财产安全，最大限度地减少台风等灾害损失，促进渔区社会和谐稳定。

通知要求各地渔业主管部门按照“提前介入、靠前指挥、重心下移、关口前移”的原则，在认真总结近年来渔业防台经验教训的基础上，健全和完善防汛防台应急机制，科学制订应急预案，完善各项规章制度。结合渔业安全生产检查和海洋伏季休渔、长江禁渔、打非治违等执法工作，组织开展防汛抗台安全检查，重点检查渔港设施和渔船的防火防风情况及防台减灾部署落实情况。积极协调配合有关部门，对河堤沟渠、水库堤坝、防潮岸堤等开展安全检查，排查水产养殖灾害隐患，建立隐患排查台账，逐项逐条整改消除隐患。

通知还要求各地改善和维护渔港公共服务设施，航道清障、港池清淤，因地制宜地设定临时性锚地和避风设施，提高渔港安全保障能力。建设和维护渔业安全通讯设施，加强渔业通讯网络建设，提高防汛抗台通讯保障能力。组织开展形式多样的宣传教育培训活动及防台应急演练，提高渔民群众的防台意识和自救能力。积极推进渔业保险工作，扩大渔业政策性保险的范围和覆盖面，提高渔民群众灾后重建、恢复生产能力。严格执行24小时应急值班和领导带班制度，督促企业、船主和养殖人员做好应急值守。加强与气象、海事、水利等部门协调配合，进一步健全完善省际和地区间渔业防台协调机制，共同做好预报预警、抢险救灾、善后处置及就近避风外地渔船安全管理等各项工作。 
于康震副部长到中国水科院广东两所考察

5月22日，农业部党组成员、副部长于康震到中国水产科学研究院南海水产研究所、珠江水产研究所考察调研。农业部渔业渔政管理局局长赵兴武、广东省海洋与渔业局局长文斌、中国水科院党组书记柳正、纪检组组长郑志灵等陪同考察调研。

南海所座谈会上，南海所所长江世贵向于康震副部长汇报了南海所的基本情况，重点介绍了建所62年来的历史性贡献以及近10年来的渔业科技创新工作亮点，并结合“一流院所、三个基地”的发展目标提出了南海所下一步工作设想和需要着重解决的发展问题。

　　于康震副部长充分肯定了南海所为我国海洋渔业发展做出的突出贡献。他指出，南海渔业科技承担着重大的历史责任，农业部将继续重视和支持南海渔业科技创新驱动发展，希望南海所乘势而上、顺势而为，着重在保障水产品有效安全供给、服务现代渔业建设、服务国家南海战略、服务“一带一路”建设、服务地方渔业发展等5个方面，充分利用科技优势和区位优势，发挥好渔业科技“国家队”的支撑引领作用，为加快推进渔业持续健康发展、实现渔业强国目标做出新的更大贡献。

在珠江所，中国水科院副院长、珠江所所长刘英杰汇报了珠江所的基本情况、历史贡献、最新科研进展和“三个中心一个基地”的发展目标。于康震副部长高度评价了珠江所建所60多年来对国家渔业发展做出的突出贡献。他表示，进入新时期面临新常态，对渔业工作和水产事业发展都提出了更高的要求，要求珠江所围绕国家水产品质量安全、生态安全和现代渔业建设等方面进行全面的谋划，为渔业管理部门做好参谋，为产业发展做好支撑，为珠江流域管理和地方经济发展做出新贡献，同时希望广东省海洋与渔业局继续支持珠江所的事业发展，并祝愿珠江所事业兴旺发达。

全球水产养殖论坛在厦门召开
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5月24日，由中国水产流通与加工协会主办的全球水产养殖论坛在厦门召开。来自全国各地及国外的水产界人士相聚一堂，分享先进养殖技术、交流管理经验、共睹福建渔业发展成就。

省海洋与渔业厅厅长吴南翔、厦门副市长倪超等参加论坛。中国科学院工程院士麦康森、全球水产品市场分析权威专家Howard Johnson、日本的白石俊训等多位专家分别作专题报告。

吴南翔厅长在会上介绍，近年来在全球海洋渔业资源衰退的情况下，水产养殖取得持续快速发展，在减少贫困、促进经济发展、带动就业、改善膳食结构和保护海洋生态等方面作出卓越的贡献，成为未来现代渔业发展的主攻方向和重要领域。秉承得天独厚的自然条件，福建渔业取得持续发展。按照以养为主，生态优先的方针，积极加快渔业结构调整，大力发展优势主导品种养殖，大黄鱼、石斑鱼、南美白对虾、罗非鱼等养殖规模均居全国前列；坚持创新驱动，建设一批标准化水产养殖池塘、循环水工业化养殖、新型环保塑料胶网箱和深水大网箱养殖基地，培育壮大一大批现代渔业产业园区和水产养殖龙头企业；质量安全监督机构和检测网络实现全省覆盖，全省产地水产品监督抽查合格率连续8年保持在97%以上。2014年福建水产养殖产量463万吨，占全省水产品产量67%，占全国水产养殖产量10.2%，占世界水产养殖产量6.5%，成为世界水产养殖的主要区域。

麦康森院士在《开创没有抗生素的水产养殖时代》在报告中，分析了抗生素的耐药性、滥用抗生素的后果、无抗生素的水产养殖的替代策略。他说，目前在全球范围内，不同国家和地区的食品安全标准不一致，但是贸易全球化必然导致食品安全标准趋向一致。无抗生素的水产养殖替代策略的生物防治的方法、材料、工具就在水产养殖活动身边，如病毒、藻类、微生物或它们的代谢物。 
让世界认识福建，让福建走向世界

        ——第十届中国国际(厦门)渔博会在厦门顺利举办
由福建省海洋与渔业厅、厦门市政府作为荣誉主办单位，中国水产流通与加工协会、福建省水产加工流通协会等联合主办的第十届中国国际(厦门)渔博会暨2015亚太水产养殖展览会于5月25—27日在厦门国际会展中心顺利举办。厦门渔博会已连续举办九届，对中国水产企业家了解世界，世界认识中国的水产企业及水产品起了重要桥梁与纽带作用，为促进国内外水产品的贸易作出了重要贡献。

省海洋与渔业厅副巡视员刘常标介绍，2014年第九届中国国际（厦门）渔业博览会期间实现贸易额近5亿元。展会专业化、市场化、品牌化、国际化程度不断提高，展会规模已居我国南方第一，全国第二，在世界渔业专业展会中居第四位。如今，省委省政府科学研判了经济发展的新常态，作出了建设机制活、产业优、百姓富、生态美新福建的重要部署，这对于福建渔业提出新要求，也是一个新机遇。我们要牢牢把握新常态，推动展会更上一层楼。

对于未来对渔博会的发展，省水产加工流通协会会长陈继梅希望，每年数增加200个展位，用十年的时间，让渔博会成为国际化展会。

与渔博会同时举办的还有2015亚太水产养殖展览会，这是涵盖捕捞、养殖、苗种、饲料、渔药、渔业装备的专业展览会。两个展览会同时间同地点举行，使这场展会成为我国首次展示从“养殖、捕捞”到“加工、流通”全产业链的渔业盛会。

【渔博会看点】省渔业互保协会参展厦门渔博会
省渔业互保协会有效地借助第十届中国国际(厦门)渔博会暨2015亚太水产养殖展览会平台，加大对渔业互保的宣传力度，进一步提高社会大众对渔业互保的认识，通过现场播放渔业互保专题宣传片、分发渔业互保等宣传物品，向现场群众详细介绍了渔业互保相关政策，广泛宣传了渔业互保知识，让社会大众对渔业互保有更深的了解。省厅刘常标、宋建华副巡视员一行参观了省渔业互保协会的展位，听取协会秘书处领导对我省渔业互保工作的介绍。省协会秘书处张俊安副秘书长表示，将紧紧抓住厦门渔博会的有利时机，通过全方位、多角度地宣传，让社会认识、了解、参与互保，进一步扩大了我省渔业互保的社会知名度和影响力，更好地服务渔业，服务渔民。

《相关连接》清流县水产养殖互保灾后获快速理赔
近日，一笔692987.4元的渔业互保水产养殖保险理赔款支付给清流县沧龙渔业专业合作社，受灾后仅花了一天时间，该合作社的水产养殖互保洪灾全损案就顺利结案，切实减轻了养殖户因特大洪水造成的损失，获得了当地政府及养殖户的赞扬。据悉，5月中旬清流县遭持续暴雨突袭，特大暴雨造成清流11个乡镇不同程度受灾，沧龙专业合作社参保的611.1亩渔业养殖基地全部漫塘、溃塘。接到报案后，省互保协会高度重视，立即召开紧急会议，制定大灾处置方案，迅速组成由省渔业互保协会、中国渔业互保协会、县畜牧水产局人员参与的联合理赔查勘组，由协会秘书处负责人带队赶赴清流县沧龙村，经查勘，确认了该合作社投保的611.1亩养殖鱼塘全部符合《2015年清流县沧龙渔业专业合作社政策性互保协议》全损赔偿条件。
近年来，福建渔业互保协会试点开展水产养殖试点，深入研究渔业养殖保险，探索出一条在渔业互助保险框架下的渔业养殖保险新路，真正发挥了为渔业解难，为政府分忧的积极作用。
【亚太水博会看点】虾苗饵料丰年虫有了替代品
众所周知，丰年虫作为一种重要的饵料生物，它含有丰富的蛋白质和脂肪，其成体所含营养成份很高，因此丰年虫是鱼、虾和蟹等幼体和成体极好的饵料。据报道，当前世界上85%以上的水产养殖动物的育苗都以丰年虫作为饵料的来源。亚太水博会期间比利时英伟水产集团大区销售经理郑一鹏介绍说，目前中国育苗企业使用的丰年虫主要来自中国渤海湾、新疆艾比湖以及美国大盐湖。由于加工工艺以及在孵化过程中出现不少问题，致使致丰年虫易带病菌尤其是弧菌，增加了育苗过程中虾苗带病菌风险，或者由于丰年虫存在营养不足缺陷，虾苗无法获得足够营养，导致虾苗不够强壮。郑一鹏称，针对虾苗饵料存在的问题，今年英伟集团在中国开始推广“丰年虫”替代品：“微胶囊饵料”。

“微胶囊饵料”与“丰年虫”相比，具有以下优点：
1、水中稳定性强，可保持至少6小时不溶解于水。
2、把丰年虫所缺乏的营养进行全面补充，如添加不饱和脂肪酸、维生素A、C、E。
3、安全性高，100%不带病菌。
4、减少病菌感染几率，提高育苗成活率5-10%，并保证育苗稳定性。
5、营养更平衡，虾苗更粗壮。
6、价格较丰年虫低，可节省10-20%饵料成本。

郑一鹏强调，这种“微胶囊饵料”是一个在国外使用多年成熟的产品，在中国，他建议育苗企业按20%丰年虫：80%微胶囊饵料的比例进行配合使用，目前已有不少海南育苗企业在使用这种“微胶囊饵料”进行育苗，取得不菲的效果。
国家水产品质量监督检验中心到诏安开展水产品质量抽检

5月26日，国家水产品质量监督检验中心联合漳州市海洋与渔业局、诏安县海洋与渔业

局组成水产品安全监督小组在诏安县开展水产品质量安全现场抽样检查工作。检测中心工作人员深入梅岭镇、西山农场等地现场抽检了白对虾6个批次。此次抽检主要检测我县的主导养殖品种白对虾是否存在硝基呋喃代谢物、孔雀石绿、氯霉素和结晶紫等禁用渔药的残留。
在抽检现场，水产品安全监督小组和养殖单位签订了《水产品养殖质量安全承诺书》和《水产品质量安全责任告知书》，要求养殖单位必须严格树立水产品质量安全意识，遵守水产品质量安全有关法律法规。

上杭县开展水产品质量安全监督抽查

为确保水产品质量安全，让消费者吃上放心的水产品，近日，由福建省水产研究所牵头，龙岩市农业局渔政支队和上杭县农业局渔政大队执法人员对上杭县规模养殖场和示范场进行抽样检测，抽检了龙岩渔博园农业休闲旅游开发有限公司、旧县三华养鳗场、临城镇赖布坑养殖场和西陂鱼苗场四家养殖场和示范场，检测项目有鳗鲡的孔雀石绿、甲基睾酮、硝基呋喃类代谢物情况，四大家鱼的氯霉素、孔雀石绿、硝基呋喃类代谢物、草鱼品种加检喹乙醇情况，匙吻鲟的氯霉素、孔雀石绿、硝基呋喃类代谢物情况，共抽取10个样品。
各地水产市场活鳗批发报价
北京地区5月27日报价：10.5万元/吨。福州地区5月27日报价：500g规格11.0万元/吨。厦门地区500g规格9.0万元/吨。广东地区5月29日基地价： 菜鳗8.5万元/吨，3p9.0万元/吨，4p10.5万元/吨，5p12.0万元/吨。日本东京中央批发市场5月25日报价：日本本地产，3p/，4p3800日元/kg，4.5p3900日元/kg, 5p4000日元/kg；中国台湾地区产，3p2800日元/kg，4p3250日元/kg，4.5p3400日元/kg，5p3650日元/kg，6p3700日元/kg；中国大陆地区产，3p2800日元/kg，4p3250日元/kg，4.5p3400日元/kg，5p3650日元/kg，6p3700日元/kg。

5月24日，三河一色（新鳗）：3p3250日元/kg、4p3450日元/kg、5p3650日元/kg；九州地区（新鳗/老鳗）：3p3250/3000日元/kg、4p3450/3200日元/kg、5p3650/3400日元/kg。
越南提出九龙江平原海水虾养殖规划
越南水产经济和计划研究院日前组织以“到2020年面向2030年九龙江平原海水虾养殖规划”为主题的研讨会。根据规划，到2020年，九龙江平原海水虾养殖面积将超过60万公顷，其中，对虾养殖面积为55万公顷；虾产量将达75万吨，出口额将达38亿美元，将为100万人提供就业机会。
	养殖与饲料


英国有机水产养殖业的发展现状

有机水产养殖正成为国际上的研究热点，这种养殖方式不使用任何化学合成物质，主要依靠本系统中可再生资源的转变、循环利用以及严格的环境管理来维持养殖体系的生产力，既保护生态环境，又保证食品安全。本文作者James Hepburm 是英国土壤协会顾问，从事各种水产种类有机养殖标准的研究和制订。他分析了英国有机水产养殖业的发展现状以及面临的问题。

　　1989年，英国土壤协会应一些养殖企业的邀请，起草了一份有机水产养殖标准。这是英国第一份有机水产养殖标准，这份临时性的标准于1998年被土壤协会批准采用。1999年，一家养殖鲑鱼和三文鱼的企业成为第一个通过此项标准认证的企业。如今，有机水产养殖在英国已经形成了一定规模。一家大型水产品零售企业甚至宣称其鲑鱼销售量中有超过1/3是通过有机养殖的。取得各种有机水产养殖资格的企业数量正在逐渐增加。

虽然最近增长速度有所减缓，但有机养殖鲑鱼和三文鱼的市场占有率都一直在增加(现在分别达到各自销售总量的30%和20%)。虽然目前有机养殖的三文鱼和鲑鱼主要还是面向英国国内市场，但有机养殖鲑鱼正表现出出口法国和其他欧洲国家以及美国的巨大潜力，一旦英国水产企业所提供的有机养殖标准能被这些国家认可，有机养殖的鲑鱼出口将成为现实。

英国目前有机养殖的鲑鱼种类主要是大西洋鲑鱼。有13家企业取得了养殖资格，它们全部位于苏格兰，其中7家养殖鲑鱼苗，另外6家养殖成鱼(其中几家企业也被允许生产鱼卵和鱼苗)。养殖地点位于苏格兰北部和西部岛屿周围，那里水质优良，病虫害发生率低，环境影响很小。它们的产品在市场上供不应求，2002 到2003年生产总值是500万英镑，比上一年增长了33%。

尽管取得了这些成绩，但要保证鲑鱼有机养殖能达到即将出台的正式标准的要求，在未来几年还必须解决以下几个关键问题：

1. 疾病和寄生虫：海洋疾病(Lepeophtheirus salmonis)和寄生虫(Caligus elongatus)是鲑鱼有机养殖的最大威胁之一。有效的防治措施包括渔场的合理选址和科学管理，改善养殖环境。有机水产养殖病虫害要得到全面的控制还需要政府的干预和协调。

2. 养殖逃逸和排泄物污染 ：在传统模式的鲑鱼养殖中，养殖鱼类漏网逃逸和排泄物污染是一个日益严重的问题。现在，人们已经广泛意识到，苏格兰沿海周围高密度的鲑鱼养殖可能会通过杂种繁殖和疾病传播对野生鲑鱼产生不利影响。这引发了有关渔场选址、渔场管理以及在开放海域中如何使用网箱放养等许多问题。

3. 鱼饵 ：现代水产养殖业的成功，很大程度上归功于鱼饵的发展。为了让鱼饵符合有机养殖标准和有机水产养殖发展计划，土壤协会正在开展一项研发行动，旨在解决英国有机养殖面临的许多关键问题，包括用于有机养殖的饵料对鱼肉品质的影响、水色培养的标准以及如何从更多的现有资源中寻求更合适的鱼饵原料和蛋白质的替代品。

4. 营养循环 ：在一个开放海域环境中养殖鲑鱼，给养殖者对渔场进行营养管理提出了严峻的考验，例如如何进行水体中营养成分的循环利用就是一个难题。有机水产养殖发展计划正在考虑饵料投喂方式的改进、排泄物的回收与再利用等问题。
水产养殖水质调控技术
养殖水体既是养殖对象的生活场所，也是粪便、残饵等分解容器，又是浮游生物的培育池，这种“三池合一”的养殖方式，容易造成“消费者、分解者和生产者”之间的生态失衡，造成水中有机物和有毒有害物质大量富积，这不仅严重影响养殖动物的生存和生长，而且成为天然水域环境的主要污染源之一。因此，如何保持水环境的生态平衡，是水产养殖优质、高效的关键技术。要做好水质调控，首先要了解池塘的主要水质参数。而目前渔民不了解养殖水质的基本参数(如溶解氧、盐度、pH、总氮、亚硝态氮等)，很难给予针对性的水质调控。如果请推广站技术人员采用专用仪器测定，尽管测试数据精确，但他不可能同时为大量的养殖户服务，更不能适应池塘水质不断变化、要按时测定的要求。养殖户采用简易水质分析器，就可及时了解水中pH、盐度、溶解氧、总氮和亚硝态氮变化情况，及时采取相应的技术措施。

增产增效情况：通过该技术的实施，能使池塘养殖鱼类、虾、蟹类等的发病率降低10％，减少养殖损失。鱼类每亩增产50千克，虾类每亩增产30-100千克，预计池塘养殖综合效益提高10％。同时减轻池塘养殖对水域生态环境的污染。

1、简易水质分析器一套、水温计、比重计(共计约120元)。

2、特点：采用比色法测定池水的pH、溶解氧、氨氮和亚硝态氮等(详见简易水质分析器使用说明)。尽管设备较简单，测定精度较低，但它可以如实反映养殖水质现状，做到及时调控水质；而且测试技术容易掌握，养殖户可以随测随用。

3、测定时间：pH、溶解氧必须在早晨日出前测定其低峰值。夏秋季节，如果预测明天清晨鱼虾是否要浮头，则应在半夜或第二天临晨2：00-3：00测定。

盐度、氨氮和亚硝态氮在晴天或多云上午9：00进行测定。
4、判别与采取措施：

⑴一般淡水养殖水体最适pH为7.5-8.5。清晨如pH下降到7以下，则应采用全池泼洒生石灰水来提高pH，通常每亩用生石灰(块灰化成石灰水)7.5-10千克。

盐碱地池塘，清晨如发现pH达9以上，必须及时加注淡水。通常要求pH不能超过9.5。(2)调控溶解氧(O2)、总氨(NH4+和NH3)、亚硝态氮(NO2)：

当溶解氧下降到4毫克／升，对鱼虾生长即受到影响；通常家鱼溶解氧下降到1毫克／升开始缺氧浮头。而特种水产品通常在2毫克／升开始浮头。

据有关资料介绍，鱼类在3mg/L时饵料系数要比4mg/L增大一倍，生长在溶氧在7 mg/L中的鱼生长速度比生长在溶氧在4mg/L的鱼快20%—30%，而饵料低于30%—50%。当水中溶氧量达到4.5mg/L以上，鱼虾的食欲增强极为明显；达到5mg/L以上时饵料系数达到最佳值。当前水产养殖水中的溶解氧水平达不到应有要求而影响饲料报酬。所以水中溶解氧应不小于5mg/L。

总氨和亚硝态氮是有机物分解而成，水质越肥，水中有机物越多，总氨和亚硝态氮也越高。而总氨和亚硝态氮对水生动物是有毒的，轻则影响生长，重则危及生存。当总氨超过0.5毫克／升，亚硝态氮超过0.1毫克／升，表示水中受大量有机物污染。而精养池塘在夏秋季节则往往超过此值，通常总氨为0.5-4毫克／升，亚硝态氮为0.1-0.4毫克／升。水质较好的池塘总氨不超过2毫克／升，亚硝态氮不超过0.2毫克／升；特种水产品养殖池总氨控制在1毫克／升以下，亚硝态氮控制在0.1毫克／升以下。具体可采用：

①水生植物脱氮：淡水水体种植水草(如：轮叶黑藻、金鱼藻、苦草、伊乐藻等)，海水水体种植海藻(如：江蓠等)。

②加注新水。

③合理使用增氧机。

④使用微生物制剂：它是由多种活的微生物制成的微生物制剂，可促进有机物分解，具有改善水体微生态平衡的作用。

⑤轮捕。捕出达到商品规格的鱼虾，降低水体容纳量。

⑥“以鱼养水”，减少投饵和草食性鱼类，增放滤食性鱼类、杂食性鱼类和食腐屑性鱼类。

⑦冬季整塘、清塘，清除过多淤泥。

⑧铺设塑料隔膜，阻隔底泥中有害物质的释放。

(3)盐碱地池塘调控盐度：
含盐量过高，对许多淡水鱼生长不利，甚至危及鱼类生存。各种鱼类都有一定的耐盐限度，如鲢的耐盐限度，鱼种期盐度为5~6，成鱼期盐度为8—10；草鱼鱼种期盐度为6—8，成鱼盐度为10-12。但盐度过高，影响鱼类与饵料生物生长。故盐碱地池塘盐度应在5以下，最好在3以下。盐度过高，可采用：

①经常引淡排咸：池塘进排水严格分开，引入淡水，排出咸水。

②施有机肥，使“生塘”变“熟塘”：施有机肥料使盐碱地塘底尽快铺上一层塘泥，塘泥中的腐殖质镶嵌在土壤间隙中，使池水与盐碱土壤基本隔绝。
③改造盐碱水质与改造土质同步进行：在改造盐碱水质的同时，池埂上种植田菁等排碱绿肥。田菁等不仅是制造塘泥的优质绿肥，而且可疏松土壤，破坏盐碱土层毛细管，防止下层盐碱随毛细管上泛。

④高水位压盐：为防止地下水渗入池内，养殖期间，应保持池内水位高于外河水位；冬季干塘清整后，应立即加满淡水，以防止地下盐碱水大量渗入。
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厄尔尼诺已经出现，鱼粉市场博弈再现
4月份秘鲁中北部顺利的捕鱼进展，拉开了2015年鱼粉市场下行的大幕。4月中旬开始，关于5月份到来的开尔文波一度成为缓冲价格下行的有利因素。进入5月份之后，开尔文波已经两次来袭，中北部捕鱼也两度暂停。但整体来看，中北部捕鱼依旧较好，截止5月28日，完成总配额的89.5%。秘鲁生产部长曾在5月6日表示，预计配额将在5月底完成。且鱼粉外盘也表现为逐步下调的状态，当前超级鱼粉成交价格已经下调至CNF1850美元/吨。在市场沉浸在与秘鲁鱼粉厂博弈的氛围中时，厄尔尼诺也在逐步加强。5月中旬左右，美国、日本、澳大利亚等国家气象局纷纷表示，厄尔尼诺已经出现。“狼”真的来了。
一、各国气象机构均表示厄尔尼诺已经来了：
5月13日，据英国《泰晤士报》网站报道，亚太各国正准备应对厄尔尼诺的归来，这种神秘的气候现象曾经引发严重的洪水、森林大火、烟尘和饥荒。

5月14日，美国国家气象局气候预报中心报告中指出,厄尔尼诺现象持续到今年夏季末的机率将达到90%,远高于其此前预期的70%;厄尔尼诺现象持续到今年年底的几率预计将达到80%。过去几年气象学家曾纷纷预警过厄尔尼诺，但最终都变成了“狼来了”。上一次出现厄尔尼诺是在2009-2010年，不过可能跟这次类似的超级厄尔尼诺要数1997-1998年那次。

5月19日有消息称，澳大利亚气象局的戴维•琼斯说：我们认为今年将发生规模较大的厄尔尼诺事件。模型预测的是中等到高强度的厄尔尼诺事件。

许多专家告诫说，今年将出现一次“超级厄尔尼诺”。



                        南美地区将迎来高温、多雨的天气图形
二、5月开尔文波两次袭击秘鲁海岸：
厄尔尼诺影响下，开尔文波已经两次侵袭秘鲁中北部海岸，分别是4月30日—5月3日、5月10日—13日，捕鱼量分别为13352吨、20755吨，而正常情况下日捕鱼量在5万吨左右。并且，预计后期将继续出现因为开尔文波暂停捕鱼的情况。秘鲁相关部门也已经将厄尔尼诺影响的强度由弱上调至中等强度。

5月18日，秘鲁尼诺现象研究所(ENFEN)说，现在监测的气象和2014年的非常相似，除了在TUNMBES和PIURA的独立事件之外，其他海岸的降雨量都不会超出正常的季节性雨量。研讨会警告说秘鲁今年的经济将达不到之前官方预计的增长，预计只有0-1.5%。秘鲁政府官员回应表示，由于没有发生洪涝灾害，预计尼诺现象对经济活动不会造成非常显著的影响。
综上所述，主要有以下几点：

1、厄尔尼诺现象已经出现，并且发展至中等强度。

2、将对南美洲造成高温、多雨的现象。鯷鱼鱼群将朝向更深、更靠近海岸的区域。正常情况下，鯷鱼鱼群在11米深的海域，据了解游向了30米深，将加大捕捞难度。而靠近海岸这一点担忧较少，今年工业捕捞被允许在5海里范围外。

3、持续时间不统一，美国认为将持续到8月末，甚至是年底。目前秘鲁认为持续到6月份。

但是，我们需要注意的是，目前配额已经完成了73%，并且秘鲁鱼粉厂也是以相当积极的态度在捕捞。只要后期天气正常，预计配额还有半个月的时间便可以完成。即使配额难以完成，当前渔获也已经超过去年的170万吨，可生产鱼粉43万吨。目前出售了10-12万吨，剩余28万吨。不论是持续到6月还是8月，对A捕季影响都较小。

当然，如果随着气象变化，厄尔尼诺影响持续到第四季度，对中北部B捕季产生影响，那么鱼粉市场将进入另一场博弈。
鱼  粉  市  场（2015年6月1日）
继上周末贸易商出现挺价现象后，本周国产鱼粉市场应声而起，国内鱼粉市场形成一片烘托氛围。目前进口、国产鱼粉库存均在7-8万吨左右的水平，并且高品质货源较少，持货集中，成为支撑贸易商心态的有力因素。而对贸易商最大的威胁是6月中下旬之后到港的新货，因在这大半个月的时间内，供应市场希望能够抓住机会减亏，减少市场弱势的程度。市场能否在新货到来之前有所斩获，万事俱备，只欠“需求”。当前华南大部分地区还处于多雨天气之中，小规格对虾多病较高、出现生长缓慢等情况，就当前形势看不论是供应，还是需求，都在与时间赛跑，进入了鱼粉市场的关键敏感期。市场专业人士提醒中小饲料企业需要注意的是，合理安排库存，若6月之后天气好转，需求迅速上量，空仓风险较大。
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豆  粕  市  场43%（2015年5月25日）
近日美国国家环境保护局公布美国生物柴油生产高于预期目标，美国豆油获得需求提振，上周末美豆期货市场在豆油的提振下止跌回升，品种间油强粕弱格局再度得到强化。上周五国内豆类市场走势再度分化，油强粕弱特征相当明显。大豆期货高位整理，粕类小幅回升，上行动力仍显不足，豆粕现货市场延续弱势状态，华南报价跌破2600元/吨，看空情绪依然强烈。当前南美大豆进口成本价继续走低，豆油对压榨收益贡献度提高，国内养殖需求不佳，供需双重压力继续压制粕价反弹。2015年国家继续实施目标价格补贴政策，大豆市场政策市特征较强，近期农户惜售情绪较重，现货紧俏带动市场维持稳定，整体仍处于区间振荡走势。
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