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 陈庆堂董事长与桂建芳院士签订

《大刺鳅繁育术及其系列配合饲料的开发》项目协议
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“6.18”创新驱动助力工程暨院士专家项目签约授牌仪式在福州海峡国际会展中心举行。中国科协党组书记、副主席、书记处第一书记尚勇，中国工程院院长周济，福建省副省长洪捷序，福建省省委组织部、科协、发改委、科技厅、财政厅领导，院士专家，企业代表，媒体记者等200人左右出席了会议。
会上，作为天马集团的入站专家，中国科学院水生生物研究所桂建芳院士代表天马集团接受了中共福建省委组织部、福建省财政厅、福建省科学技术协会、福建省科学技术厅联合授予的“福建省院士专家工作站”铜牌。天马集团陈庆堂董事长在会上与桂建芳院士签订了《大刺鳅繁育术及其系列配合饲料的开发》项目协议。这翻开了天马在实施创新驱动战略引领带动方面的新篇章，为特种水产饲料业的转型升级、新增长亮点的培育发展注入了新的活力。
【相关新闻】福建首个水产饲料领域“院士专家工作站”在天马集团揭牌
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6月19日，福建省首个水产饲料领域的“院士专家工作站”在福建天马科技集团股份有限公司揭牌成立。中国科学院水生生物研究所桂建芳院士，福清市市委常委、组织部长、市总工会主席叶友琛，福清市副市长林泓，天马集团陈庆堂董事长，“大黄鱼之父”刘家富研究员，福建省水产饲料同业协会秘书长陈人弼高工等领导、专家参加了揭牌仪式，并深入座谈交流。

天马集团始终坚持科技战略和品牌战略作为企业的发展动力，目前企业已获得了38项授权发明专利，填补了多项水产饲料国内技术空白。在未来四年，天马集团计划构建覆盖中国沿海地区的完善的生产与销售网络，力争2015年销售收入突破10亿元，到2018年左右销售收入达25—30亿元，实现主营收入100亿元、上市后市值达100亿元的“2个100亿”的奋斗目标，打造特种水产配合饲料行业全球最大的集团化企业。在揭牌仪式上，天马集团董事长陈庆堂表示，集团将在桂建芳院士的大力支持下，发挥优势，加快产品开发，大力延伸产业链，进一步增强在人才培育、科研合作交流等方面积极作为，推动特种水产饲料业的大发展、快发展。
桂建芳院士是鱼类细胞工程学术带头人。他用全新细胞生物学、发育生物学的理论和技术，坚持银鲫研究20余年，在全国大江、大河、大湖调研取样四、五千份样本，用分子标记进行遗传评价，发现多倍体银鲫具有独特的单性和有性双重生殖方式，征服了国际专家。2011年这项成果获得国家自然科学二等奖。桂院士潜心研究的“中科3号”银鲫新品种现已生产出300多亿尾，新增产值100多亿元，得到世界各地一百多位顶级遗传学家的认可。桂建芳院士对天马集团成为特种水产饲料行业的领军企业以及为水产业发展作出的巨大贡献给予高度评价，表示将和全体团队成员一道，攻克鱼类人工繁殖与饵料方面的科研难关，研发出更加环保、绿色、安全的配合饲料，推动天马集团进一步发展。
福清市委常委、组织部长叶友琛表示，市委市政府将加大对院士专家工作站的扶持力度，积极帮助天马集团解决发展中遇到的各类困难和问题，希望院士专家积极发挥聪明才智，提升天马集团的科技人才创新能力，提高企业创新发展水平，把院士工作站建成院士专家团队和企业共赢的“先行区”。
唐启升、麦康森两院士莅临宁德市调研现代海水养殖产业
近日,中国水产科学研究院黄海水产研究所唐启升院士、中国海洋大学麦康森院士及中国科学院海洋研究所张国范研究员、厦门大学苏永全教授等多位专家莅临宁德市，开展“现代海水养殖新技术、新方式和新空间发展战略研究”课题调研。

在宁德期间，在市政府崔国辉副市长及市海洋与渔业局张宝生局长的陪同下,专家们参观了该市富发水产有限公司的国家级大黄鱼原种场和大黄鱼博物馆以及登月水产食品有限公司的大黄鱼生态大围网养殖设施，并实地考察了登月公司在湾外四礵列岛海域建设的海洋牧场。

　　在调研过程中，专家们充分肯定了近年来宁德市以大黄鱼为代表的海水养殖发展成就，并对该市加快发展现代海水养殖提出了很多宝贵建议，专家们还认为该市四礵列岛等湾外海域海洋生物资源丰富，湾外海域增养殖开发利用前景良好。此次调研对于全市调整湾内养殖模式和结构,进一步拓展湾外增养殖空间将起到积极的推动作用。
泉州海水养殖转向高效生态

日前从泉州市人大常委会农经委获悉，去年全市渔业经济总产值260.3亿元，增长8.9%；水产品总产量107.02万吨，增长4.15%。
　　泉州市现有海水养殖面积18.3万亩，2014年产量32.02万吨，产值18亿元。主要养殖方式为浅海养殖和滩涂养殖；主要养殖产品包括对虾、石斑鱼、鲈鱼、蟹、藻类和贝类等，其中贝类养殖占全市海水养殖产量的85%。

　　近年来，泉州市在养殖空间严重被挤压的严峻形势下，及时优化调整养殖结构，加大科技投入，开展标准化池塘改造，扶持陆基工厂化循环水养殖和优质苗种繁育，引进了SPF南美白对虾、鲍鱼、台湾甲鱼、石斑鱼、星洲红鱼、新吉富罗非鱼、“申福一号”紫菜等名优高附加值品种，促进养殖品种换代升级和渔业结构调整。此外，积极推动无公害养殖产地认证和生态养殖示范区建设，促进水产养殖由传统的高耗低产向高效生态方式转型。
泉州市现有水产加工企业160家，规模以上加工企业65家，产值超亿元以上的16家，超5亿元以上的2家。2014年，全市水产加工产量40.81万吨，产值81.18亿元；水产品出口6.75万吨，总金额2.07亿美元。
大陆首批石斑鱼苗顺利出口

6月23日，一批货值7.37万美元、约2.1万条珍珠龙胆石斑鱼苗，在福建东山出入境检验检疫局的监管下顺利出口越南。据悉，这是全国首次出口石斑鱼鱼苗，而且是带着技术“保镖”出口的。珍珠龙胆石斑鱼肉质细嫩、成长快速、抗病力强，价值较高，极具市场潜力。其苗种培育处于产业链上游，属核心技术，长期以来掌握在台湾地区养殖企业手中。  东山县逸昌水产养殖有限公司与福建省水产研究所合作，历经数年研发出国内领先的石斑鱼苗工厂化室内循环水健康养殖技术。在此基础上，乘着“一带一路”的东风，公司与越南农业部签订石斑鱼养殖项目合作协议，将长期向越方提供石斑鱼苗，并派出技术人员前往指导，以技术入股形式参与养殖场的投建经营。

清流县池塘循环流水生态高效养鱼模式开始投苗

6月19日，清流县沧龙渔业专业合作社从龙岩调入的近2万尾规格2-3尾/斤草鱼苗投放到刚整修好的2条池塘循环流水池中。该基地在“5.19”特大洪灾中遭受重创，导致今年3月份开始建设6条总面积800平方米循环流水池被淹，刚建好的拦鱼栅和增氧设备等被洪水损坏，但该合作社养殖户在灾情发生后不等不靠，积极做好灾后生产自救，及时对损毁的拦鱼栅和增氧设备重新建造和修复，并积极联系大规格鱼种投放。

据悉，池塘循环流水生态高效养殖系统，将传统池塘的开放式“散养”模式创新为新型的池塘循环流水“圈养”模式，是水产养殖理念的再一次革新，与传统池塘养殖模式相比，有明显的节能减排效果，能有效降低饲料系数和水中有毒有害气体，具有较高的社会效益、经济效益和生态效益。
各地水产市场活鳗批发报价
北京地区6月26日报价：10.5万元/吨。福州地区6月24日报价：500g规格11.0万元/吨。厦门地区500g规格9.0万元/吨。广东地区6月26日基地价： 菜鳗8.5万元/吨，3p9.0万元/吨，4p10.5万元/吨，5p12.0万元/吨。日本东京中央批发市场6月19日报价：日本本地产，3p/，4p4150日元/kg，4.5p4250日元/kg, 5p4350日元/kg；中国台湾地区产，3p2950日元/kg，4p4150日元/kg，4.5p/日元/kg，5p4350日元/kg，6p/日元/kg；中国大陆地区产，3p2950日元/kg，4p/日元/kg，4.5p3400日元/kg，5p/日元/kg，6p/日元/kg。

6月25日，三河一色（新鳗）：3p3650日元/kg、4p3850日元/kg、5p4050日元/kg；九州地区（老鳗）：3p3450日元/kg、4p3650日元/kg、5p3850日元/kg。 
全日本持续养鳗机构在东京召开正式会议
6月18日，全日本持续养鳗机构在东京港区召开正式会议。此次大会共有40位代表出席。白石副会长致开幕词，表示接着上次会议的讨论结果，继续讨论相关问题。随后，村上会长表示：“鳗鱼行业资源保护问题迫在眉睫，但是仍有许多课题制约着鳗业界的发展。从今天开始，全日本持续养鳗机构就正式成立了，希望各位能够协助我一起保护鳗鱼资源，更好的维护传统饮食文化，不让它消失在我们手中。”

其次，水产厅增殖推进部的長谷成人部长表示：“养鳗业是内水面养殖业的顶梁柱，在我国传统的饮食文化有着非常重要的地位。鳗鱼养殖的重要性，去年由于IUCN称，鳗鱼资源已经有灭绝的危险，使得养鳗业站在了风口浪尖上。这两年我们已经将鳗苗入池量削减了20%，今后我们依然会对鳗鱼资源进行保护和管理。为了能够更好地应对《华盛顿公约》对鳗业界的巨大压力，建议，东亚三国和台湾地区能够更加积极的扩大交流与合作，一起为鳗业界的可持续发展做出贡献。”

此次会议上，村上寅美代表理事和白石嘉南副代表理事正式就任机构的理事会长、副理事会长；还从各地区代表中选出理事10名、监事2名。另外，会上还提出职员会费的收费标准，基本会费：1000日元/业者；比例会费：按照入池量的多少来缴纳，初步定为1400日元/㎏。

会后，村上会长在接受记者采访时表示：“此次大会提出的意见和方案，对机构今后的工作和地域间的合作有很大的帮助。”同时，机构作为东亚相关国家地区的代表致力于鳗鱼资源保护对策的制定及保护措施的实施。另外，美国和英国、南非等加入华盛顿公约的国家，机构己经计划对其进行访问，并洽谈合作计划。
	养殖与饲料


我国当前淡水养殖市场分析与展望
一、2014年现状：总体平稳：
根据2014年上半年统计数据，淡水养殖面积632.50万公顷，比上年同期增长5.07%。淡水养殖面积中，池塘养殖面积266.98万公顷，比上年同期增长3.17%。这意味着我国淡水养殖保持着稳定发展，养殖面积稳定增长，水产品供给充足。

与之相对应的是，水产品价格总体平稳。虽然受经济下行压力以及政策环境的影响，名特优产品销量减少，价格下降，但大宗品种交易仍然活跃，市场整体购销两旺。此外，2014年下半年，大宗淡水产品集中养成上市期，价格有所下降，但由于生产成本不断提高，价格仍高于上年同期。

大宗淡水鱼类价格同比相对平稳，还基于 2013年初爆发的禽流感，推高了大宗淡水鱼类价格。另一方面，作为大宗淡水鱼类替代品的猪肉价格2014年年初持续下跌，减少了市场需求，但随着生猪价格逐步回升，带动了大宗淡水鱼类价格回升。

综合来看，2014年全国水产品价格波动原因类似：一是受中央“八项规定”和“六项禁令”的影响，中高档水产品价格下跌幅度较大；二是2014年以来，物价水平下行压力加大，特别是农副产品的价格震荡下行，作为主要替代品的大宗水产品价格受到负面影响。但由于以上反向作用的因素，使得水产品市场价格基本稳定。

值得关注的是，频繁发生的自然灾害对渔业影响愈加明显。其中，台风天气对南方多个省市水产养殖造成严重损害。

二、2015年展望：挑战与机遇并存：
由淡水养殖发展所带来的问题亦接踵而至，解决目前国内市场上所暴露出的问题，是淡水养殖在2015年可持续发展的重要前提。

首先，在2013年水产养殖行业低谷之时，部分养殖户盲目跟风，采用降低密度、减少投喂的方式，并没有从根本上改变亏损的情况。其次，淡水养殖各品种产量不断增加，但新兴鱼种的价格却并无起色。我国淡水鱼种主要以草鱼、鲢鱼、鲤鱼、鳙鱼、鲫鱼和罗非鱼为主，这六大类淡水鱼产量占我国养殖淡水鱼总产量的78%，其它品种则产量较小。与其它国家相比，我国养殖鱼种尤为单一，这一问题普遍存在于各省市地区。品种的单一，不仅造成市场竞争激烈，同时极易破坏水产养殖生态环境。同时，消费者面临着从“吃不起”到“不敢吃”食品安全困扰，此问题将进一步推动淡水养殖进行“由量到质”的转变。

事实上，为顺应渔业市场的不断扩张，养殖技术同样在不断寻找新方向，从而提高产量与质量。目前，国家大力推行渔业专业合作社与渔业园区，养殖鱼种的单一性问题得到了一定程度的解决。渔业园区与渔业专业合作社的兴起，也让越来越多的养殖户加入其中，从原先的单打独斗中走出来，共享资源，共享利润。这表明我国淡水养殖已经转为向规模要效益的路子，养殖观念的革新、养殖模式的改变、养殖规模化的形成将会是2015年淡水养殖发展的必然方向。

总体而言，我国适合水产养殖的水域辽阔，适合养殖的品种众多，但由于消费能力和习惯的差异，加上缺少及时的市场信息，所以在各地区的主要养殖品种和养殖模式相对较固定，进而导致了市场供需矛盾，引发了终端产品价格的波动。唯有持续跟踪、关注市场信息，结合市场需求合理调整养殖品种并采用新型养殖模式，才能从根本上解决市场供需矛盾，将终端产品价格波动对养殖效益的影响降低至最低。
淡水鱼料也要大变革大突破
 ——粤海董事长郑石轩访谈录

6月上旬，中山市泰山饲料有限公司新厂投产仪式举行，广东粤海饲料集团终于在拥有约150万吨普通淡水鱼料的珠三角市场牢牢地开辟了一块根据地。中国工程院院士麦康森、苏州大学叶元土教授、中山大学
刘永坚教授与田丽霞教授等嘉宾、政府官员、饲料添加剂企业代表以及饲料客户等超500人见证了投产盛事。
一个多月前，粤海与泰山牵手成功，合作后粤海控股泰山60%的股权。投产于1987年6月的泰山是中山市产销量最大的饲料企业、中山市农业龙头企业，目前拥有位于中山北半部地区以生产水产料为主的新生产基地和坐落在中山港以猪料生产为主的新泰分公司。回顾以往粤海的扩张历程，之中极少有与老牌企业合
作的经验，如今双方团队能否顺利融合，将考验粤海的智慧，也将决定泰山在接下来的时间里是否行走坎坷。
在粤海泰山饲料新厂投产仪式期间，中国水产频道记者对粤海董事长郑石轩就合作后的情况作了访谈。郑董事长表示，珠三角是国内淡水养殖非常集中、非常重要，同时也是竞争非常激烈的市场，粤海能否在珠三角市场获得突破，可以作为检验粤海实力的试金之石。
中国水产频道：您怎么看待泰山新厂投产所代表的意义？
郑石轩：粤海原来擅长特种水产饲料，但实质上淡水鱼料我们也做了十几年的探索。以前由于产能的限制，没办法在淡水鱼料有大的发展。随着公司不断扩大，我们在粤西建立了专业的淡水鱼料公司，从那时开始，粤海在淡水鱼料板块也走向了专业化发展。
珠三角市场，是淡水鱼类养殖非常大的一个区域市场，也是竞争非常激烈的市场。在珠三角发展专业的淡水鱼料厂，一是我们看好淡水鱼料的市场前景，二是也能够体现出粤海的竞争实力。我们有信心、有能力在竞争最激烈的地方和最强的企业去竞争。如果在珠三角市场获得突破，就更加能证明粤海的综合实力。整体来讲，我认为粤海在珠三角发展，能够为粤海在全国区域市场的水产料发展树立起一面旗帜。
中国水产频道：越是竞争激烈的市场，就需要产品越有特色，您能否介绍粤海产品的特色？
郑石轩：我们在淡水鱼料的特色和定位，在海荣公司的产品已经有所体现。粤海的产品特色就是高质量、高健康，为客户带来高效益。现在淡水养殖过程中病害比较多，养出的水产品质量安全也受到较大的质疑，养殖户的效益也不是十分稳定。我们进入淡水鱼料市场，不是想去和同行打价格战，而是打性价比战、质量战、安全战、健康战，这是我们在发展中的总思路。

中国水产频道：以中山草鱼料为例，利宝的特色是产量和低价，锦屏是稳定、鱼体修长，这些企业的产品都可以给到客户比较直观的感受，以便区别于其它品牌，粤海的淡水鱼料差异化体现在哪些方面？
郑石轩：我们讲究的是综合竞争力，所表现的产品特点也是综合性优势。这个优势表现，比如市场注重的体型、饵料系数、产品的风味等，我们能够为客户提供更具有性价比的产品，不是单单某一方面的优势。而且我们会根据不同的行情形势下推行差异化的产品，比如行情好时推出更高端的饲料；在行情比较差的时候，更加注重推出相对比较省钱的饲料；在养殖难养的时候，推出更加健康的饲料。
中国水产频道：从市场上了解到，粤海与泰山合作后，对饲料配方调整比较大，这样是否会对引起市场的不适？
郑石轩：泰山是老牌的名牌企业，在珠三角很有影响力和根基，我们必须要保持这种优势，但也需要加入一些粤海的元素。粤海的元素就是要发展，要突破，要改变。改变是要在发挥原有优势的基础上改变，必须在我们有把握的经过充分验证的基础上去改变。

饲料配方的改变，我们以效果为导向，效果排在第一，其它的如饲料外观、味道等是次要的。改变过程中带来的问题，我们要通过服务和宣传工作去解决，而不能有太多的顾虑，我们等不及，我们要快上。我们的业务工作和技术工作要同步进行，不能什么都保持原有习惯，好的东西要保持，差的东西就要改变。
中国水产频道：粤海跟泰山合作至今有一个多月了，您觉得双方团队融合情况怎样？
郑石轩：融合过程中肯定会有各种各样的问题，一些习惯、制度、标准肯定有不一样，中间有些矛盾、有些不同看法，我觉得很正常。我们秉着互相尊重，互相学习的心态，我认为还是不错的，还是融合得比较快。对我们来讲，粤海很成熟的东西就要大胆引进、大胆去改，泰山这边比较成熟的，我们就让它发挥，以后再慢慢改变和提升。

中国水产频道：粤海为什么会想着这么快速地发展？
郑石轩：毕竟市场在快速地变化，企业整合速度加快，我们如果发展慢了，就落后了，就会被淘汰。所以我们发展，是为了更好地生存。以前我们每年基本上增加一个厂，以后计划每年投入发展资金3亿以上，以2-3个厂的增速发展。我们的产销量要三年内达到200万吨，六年内达到400万吨，进入水产饲料第一集团军里边。
	经营管理


饲料行业的几种主流营销模式

在当下的饲料企业竞争中，凡是发展得好的企业无不在努力践行一套系统的营销模式；所有企业营销模式表现形式差异的背后，都是在努力为经销商、为广大养殖户朋友以及规模牧场创造更多的服务和价值。在过去的十多年间，涌现了一批卓越的企业，他们都形成了一套有自身特色及较强竞争力的营销模式。
一、通威集团：科技营销：
什么是科技营销？实际上，通威科技源自1983年。“科技营销”是通威股份经过多年的积累与沉淀，不断创新和超越，提炼出的属于通威自己的、在行业内处于领先地位的营销模式。2012年4月5日，“通威30年”庆典暨“科技的力量”新闻发布会在蓉举行，通威集团创始人、董事局刘汉元主席总结了过去30年的创业经验，提出通威基业长青，源于科技创新的发展理念，未来通威将继续打造世界饲料业“技术航母”。在通威人的心中，科技营销不是搞形式，不是为了完成任务，而是真真实实让技术落地，真真实实让先进技术通过科技营销在养殖户的池塘建立起来，让养殖户得到实惠。今天，通威正式推出科技营销！在通威科技营销的大旗下，通威365技术服务模式在全国迅速铺开！365的六大技术分别是指精准组合投喂、均衡增氧、藻菌调控、鱼疫防御、分食投喂技术和底排污。通过2014年的努力，365推广取得了出乎意料的成绩。通威6大技术受到养殖户的高度认同，效果很好，反响强烈。

二、海大集团：服务营销：
　　众所周知，在中国的饲料行业率先提出服务型企业定位的是海大集团。从2006年开始海大实施服务营销战略，取得跨越式发展！近两年原先主要以调水服务及调水品销售为主的服务模式开始遇到困难。造成部分海大人开始怀疑海大的服务营销战略，业内也有否定的声音。海大集团也已开始反思过去1.0版本的服务营销，谋求转型预防式服务再突围。时值今日海大服务营销的战略模式设计是：给养户提供优质种苗、优质饲料、优质动保产品以及领先的养殖技术，在各个环节的优势叠加下，养户最终实现价值最大化。让我们拭目以待。

三、新希望六和：组织营销：
在饲料管理部组织下，进行学习交流。与会者进行了组织营销的理论与实践学习，并亲赴市场营地参观交流，观摩市场五力推广会，从而让每个参会者都能切实领悟到组织营销的核心，真正掌握组织营销模式与做法，从而实现各自片区的快速推广与落地。经过系统的实践，进一步推出组“组织营销”的十项主张！

主张一：营销更加整体化（系统化）、流程化（模块化）、团队化、专业化和平台化。

主张二：回归本质：从喧嚣、泡沫式的营销转至真正的客户价值营销；从重视一次交易价值 转至重视客户终身价值，持续沟通和服务！

主张三：注重长期目标，从强调短期绩效（短期目标和任务）转至掌握长期战略机会。

主张四：精准精益，从资源投入型营销转向方向明确、动作精准、资源使用效率更高、细节处具有优势的精益营销。

主张五：动态竞争优势，从追求绝对竞争优势转至持续的动态竞争优势。

主张六：纵向深耕，从跑马圈地式的粗放开拓市场转向建立根据地，从“猎手”变为“农夫”。

主张七：细分获胜，从无差异的营销转向有选择、有针对性的细分，差异化营销，重视在目标市场中构建竞争壁垒。

主张八：把“方案”卖出去，从重视物质产品的销售转至重视知识、解决方案的销售。

主张九：整体竞争优势，从单一环节、单一竞争要素获胜转至“产品力、品牌力、渠道力、服务力”相均衡的整体竞争优势的获得。

主张十：专业化、体系化运作，从销售型到营销型，从开发市场到积极主动培育市场；从粗放型到精细型；从经验型、感觉型到理智、智慧型；从个体型到组织型、协同型。

四、大北农：财富营销（梦想营销）：
　　在2011年度工作年会上，大北农集团正式提出建设“大北农事业财富共同体”的全新理念，即“以大北农为中心，以事业伙伴为核心，以客户为重心”的创业创富联盟。是希望通过事业感召、牵手更多的同行者，融入到报国兴农的队伍中去，与大北农共同前进，共同发展。

　　首先是事业，大北农人要共同完成一项事业，让农民富起来是根本，让农业发展起来是动力。在做事业的同时，要有财富的体现，财是财力，通过努力体现价值。富是富贵，通过辛勤的工作，通过大北农的事业，让事业伙伴在当地得到尊重。

　　目前大北农总市值441.72亿元。在2013年大北农的周年庆典上，大北农集团董事长邵根伙提出了“千亿市值”的梦想。发布对外投资公告 ：其中新建锦州、福泉、娄底、吉林大北农总计72万吨饲料产能项目，投资成立北京农信金融信息服务公司、增资北京农博数码科技公司。共同发展计划的实施，将对大北农集团的长远发展及员工个人价值的实现产生意义深远的影响。
	原料市场


吴信博士谈建设蛋白质饲料原料工程意义重大
目前，我国蛋白质饲料自给自足率不足50%，其中2014年我国进口大豆7140万吨，比2010年增加30.3%，进口鱼粉106万吨。鱼粉和大豆的70-80%依赖进口。据专家预测，到2010-2020年，我国蛋白类饲料原料缺口将达2400-4800万吨。饲料原料总量不足，尤其是蛋白质饲料原料不足，将一直是限制我国饲料工业发展的最重要因素，甚至有专家提出我国将要发生“蛋白质饲料危机”，因此建设蛋白质饲料原料工程意义重大! 
在2015年6月18日湖北宜昌举办的“第四届动物早期营养与健康应用技术研讨会”上，中国科学院亚热带农业生态研究所吴信博士就目前如何提高我国蛋白质原料的应用率以及提高蛋白质原料的多样性为与会人员进行了介绍——

我国应用的主要蛋白质原料是豆粕。但近年来大豆、豆饼、饼粕、DDGS、小麦酶解蛋白等植物性蛋白质原料应用是目前缓解我国饲料蛋白资源紧张的主要措施之一。但是抗营养因子的去除(脱毒、去皮脱壳)、干燥过程中蛋白质变性—营养损失、原料掺杂、掺假情况严重，部分加工副产品变质等问题制约着这些原料的应用。此外一些动物性蛋白质饲料：鱼粉、肉骨粉、蚕蛹、乳等由于蛋白质含量高、品质好、不含粗纤维，维生素、矿物质含量丰富，亦是畜禽优良蛋白质饲料。但是由于生产规模和环境等的影响，其产品质量存在一定的问题。同时产品质量缺乏统一的标准，标签不规范。 
吴博士特别介绍了酵母蛋白源，作为新型的功能性蛋白原料，酵母水解物广泛用于替代鱼粉和血浆等蛋白质饲料。2014年，国家农业部将酵母水解物等酵母源产品从饲料添加剂目录“增补”进入饲料原料目录。
吴博士介绍，国内外常发表大量的直接添加或替代鱼粉血浆的研究效果，同时还有提高消化率的报道。酵母水解物是酵母细胞的水解产物，通过自溶或通过外加酶水解得到。产品中含有大量的氨基酸、小肽、丰富的B族维生素、谷胱甘肽及核苷酸类物质。以纯培养酵母为代表的酵母蛋白源应用前景十分广阔。另外还有一些蛋白质含量较高的豆科牧草，单细胞蛋白质饲料，也是较好的蛋白质补充饲料。
鱼  粉  市  场（2015年6月29日）
秘鲁方面：2015年4月1日—6月25日，累计捕鱼2506203吨，完成总配额的97%，剩余配额为73797吨,预计6月30日或将完成配额。按当前捕捞量计算，可生产鱼粉58万吨鱼粉，秘鲁已预售23万吨,秘鲁当地鱼粉厂商库存压力明显, 秘鲁当地鱼粉厂瞄准时机有意挺价，当前鱼粉外盘报盘止跌暂稳，秘鲁超级蒸汽鱼粉外盘在1650美元/吨。
国内方面：当前国内水产养殖依然不容乐观，对鱼粉需求同比减少，鱼粉价格仍然处于下跌状态。进入7月份，国内传统水产旺季或将到来，近期港口走货较前期有所好转。其中上海港日出货650吨，广州港700吨左右。目前买卖双方都密切关注后期国内水产养殖的情况。 
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豆  粕  市  场43%（2015年6月29日）
美国主要种植区过度降雨继续支撑市场，降雨偏多可能导致美豆播种面积不及预期并影响早期作物生长，春涝开启的天气炒作热潮推动期货市场延续反弹局面，新季合约继续领涨。分析机构对本月30日美国农业部面积报告数据存有分歧，该报告历来对市场影响较大，值得密切关注。国内豆粕现货市场受外盘提振整体反弹，但现货需求低迷及抛储预期导致市场持续性上涨动力不足，被动跟涨现象较为明显，主动性上涨动力仍显不足。预计6月份进口大豆到港量超过800万吨，国内供应充裕可能继续导致外强内弱局面。
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