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2015年水产品进出口贸易总量将下降

日前从农业部获悉，2015年上半年我国水产品出口量增加，出口额减少，进口量和进口额双降。目前，水产养殖业国际贸易面临较大困难，预计全年贸易总量可能出现下降。
据海关统计显示，上半年水产品进出口总量383.08万吨，同比下降7.48%，进出口总额137.28亿美元，同比下降4.67%。其中，出口量189.28万吨，出口额95.81亿美元，同比分别增长1.52%和下降2.39%；进口量193.80万吨，进口额41.47亿美元，同比分别下降14.84%和9.57%，其中鱼粉进口量、进口额同比分别下降43.06%和20.80%。
农业部称，目前中国水产养殖业主要出口品种除贝类外，均面临不同程度困境。其中罗非鱼订单少、报价低、养殖积极性下降，今年投种、投苗量同比分别下降46.7%和11.95%。值得一提的是，美国食品药品管理局近期对中国出口的罗非鱼产品质量安全发出警告，并加强了产品检验，因此罗非鱼养殖、加工后续风险依然较大。
农业部表示，目前中国的主要出口市场出现萎缩迹象，日美欧韩作为全球最主要的水产品消费市场和中国传统出口市场，中国对其出口均出现不同程度下降。对东盟出口虽然大幅增长，但出口产品形态以初级冷冻品为主，多用于在东盟加工后再出口，东盟国家对中国水产品加工业的同构竞争反而进一步加剧。
数据显示，今年中国进口的水产养殖产品数量出现大幅下降。其中鱼粉进口量额双降，进口单价大幅提高，给中国水产养殖带来不利影响。
农业部预测，中国今年全年水产品产量仍将维持稳中略增的基本态势，价格略有回升但总体仍将维持偏弱走势。国际贸易面临较大困难，全年贸易总量可能出现下降。
农业部将全面治理兽用抗菌药滥用及非法兽药
——全国兽药（抗菌药）综合治理五年行动方案（2015-2019年）

为进一步加强兽用抗菌药（含水产用抗菌药，下同）及其他兽药监管，提高兽用抗菌药科学规范使用水平，确保动物产品质量安全，保障人民群众身体健康，农业部将用五年时间开展系统、全面的兽用抗菌药滥用及非法兽药综合治理行动，具体方案如下：
一、指导思想：深入贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会以及全国农业工作会议精神，认真落实《中华人民共和国农产品质量安全法》、《兽药管理条例》、《最高人民法院、最高人民检察院关于办理危害食品安全刑事案件适用法律若干问题的解释》等规定，以突出问题整治为核心，以落实主体责任为重点，以转变养殖方式为根本，以群众满意为目标，实施系统、全面、综合治理，提升兽用抗菌药滥用及非法兽药管控能力，提高畜禽和水产健康养殖水平，促进养殖业持续健康发展，努力确保不发生重大动物产品质量安全事件。
二、工作目标：通过五年的综合治理，主体责任进一步落实，生产经营使用行为进一步规范，政府监管水平进一步提升，畜禽标准化养殖率、水产健康养殖率明显提高，生产方式加快转变。假劣兽药生产经营行为得到有效遏制，禁用兽药基本杜绝，兽用抗菌药质量合格率达到97%以上，动物产品（含水产品）中兽药残留监测合格率保持在97%以上，违法违规行为线索处理率达到100%，行政处罚案件信息公开率达到100%，群众满意度不断提升。
三、基本原则：

（一）坚持问题导向，突出工作重点。深入分析目前存在的问题，找准问题根源、重点产品和薄弱环节，采取有效措施，对症下药，集中力量治理违法违规行为，形成高压严打态势。
（二）坚持系统全面，实施全链条监管。治理兽用抗菌药滥用及非法兽药的问题，是一个系统工程，要从兽用抗菌药的生产、销售、使用、监测等各个环节共同发力，进行全面系统的综合治理，实施全链条监管，从根本上解决问题。
（三）坚持协同配合，多行业齐抓共管。兽用抗菌药滥用及非法兽药问题治理，涉及兽医、畜牧、渔业等多个行业，治理过程要求有关行业加强协调配合，形成监管合力。对于职责不清的地带，要开展联合行动，确保治理行动不留死角、不留空白。同时也要加强与公安部门的配合，涉嫌犯罪的，一律移交公安机关依法追究刑事责任。
（四）坚持远近结合，构建长效机制。通过综合治理行动，不断总结经验做法，完善工作措施，建立健全兽用抗菌药安全、合理使用规范，探索建立符合我国国情的兽用抗菌药及其他兽药监管机制和兽用抗菌药使用指导科学方法，积极构建监管长效机制。
四、治理内容：
（一）重点区域：畜禽养殖主产区，畜禽产品生产加工主产区，水产养殖主产区，兽用抗菌药生产、经营集中区。
（二）重点产品：重点查处未经农业部批准使用的兽用抗菌药及农业部公告第193号、第560号公布的禁用兽药；农业部通报的假劣兽用抗菌药（包括非法企业生产的假兽药、合法企业生产的套用文号的假兽药等）；标签和说明书中擅自改变组方、规格、用法用量以及夸大适应症的兽用抗菌药；涉嫌添加兽药标准以外药物成分的兽用抗菌药以及非法添加兽用抗菌药的其它兽药品种；标准已废止且其产品已超过市场流通期限的兽用抗菌药；未取得《进口兽药注册证书》或未办理《进口兽药通关单》等非法进口的兽用抗菌药；禁用和假劣药物饲料添加剂。
（三）重点对象：畜禽规模养殖场（小区），规模化水产养殖企业（场、户），兽用化学药品经营企业（零售药店），兽用化学药品生产企业，饲料生产企业（重点为使用药物饲料添加剂生产饲料的企业），基层畜牧兽医站药房，从事畜禽疾病、鱼病诊疗活动的单位和个人。 

（四）主要任务：

1.集中清缴非法兽用抗菌药。集中时间，集中力量，对兽药生产、经营和使用环节实施拉网式检查，将兽药市场产品与兽药生产企业名录进行认真核对，坚决查处无证企业生产的兽用抗菌药。
2.加强兽用抗菌药生产环节监管。建立健全日常巡查、监督检查、飞行检查等制度，多层次、多形式开展日常监管工作，确保兽药GMP制度和兽用处方药管理制度落实到位。对本辖区内的生产企业，检查覆盖率应达到100%，对重点监控企业、兽药质量通报中的生产企业，检查次数每年不少于2次。
3.加强兽用抗菌药经营环节监管。建立守法、诚信、规范的兽药经营秩序，全面检查兽药GSP和兽用处方药管理制度落实情况，加大执法检查力度，辖区内经营企业检查覆盖率应达到100%。严厉查处无证经营、超范围经营、购销记录不完整以及销售假劣兽用抗菌药等违法违规经营行为。
4.规范兽用抗菌药使用行为。加强畜禽、水产养殖场（小区、户）、动物诊疗机构、使用药物饲料添加剂的饲料生产企业等兽药使用单位的监管，采取多种形式，积极开展安全用药宣传和培训活动。加大督查指导、抽检和巡查工作力度，对本辖区内的兽药使用单位检查覆盖率应达到90%以上。加强饲料生产企业使用药物饲料添加剂行为的监管，严格规范使用行为，严厉打击饲料生产过程中直接添加兽用抗菌药原料药和禁用兽药的行为，添加药物饲料添加剂以外的兽用抗菌药及其它兽药的行为，超剂量、超范围使用药物饲料添加剂的行为。
5.加强兽用抗菌药质量抽检和残留监控。全面开展水产养殖动物致病菌耐药性普查，根据普查结果科学指导水产养殖规范用药，逐步建立基于科学指导规范用药的长效机制。开展人兽共用抗菌药风险评估，及时淘汰高风险品种。
6.强化非法兽药查处力度。在生产环节，以落实兽药GMP管理制度和从重处罚规定为重点，严厉打击在非GMP车间生产、非法添加禁用兽药、非法添加标准成分外物质的行为。依托年度兽药质量抽检计划和残留监控计划，加大对违规添加禁用兽药的监督抽检力度，增加畜禽产品和水产品禁用兽药残留监测数量和覆盖范围，为依法打击违法行为提供技术支持。  

7.加大执法办案力度。对于投诉举报、巡查检查、检验检测中发现的违法违规问题，要依法严肃查处，情节严重的，依法撤销兽药产品批准文号，吊销《兽药生产许可证》或《兽药经营许可证》。
8.推进标准化和健康养殖。充分利用媒体、网络、明白纸、宣传手册等媒介，组织开展形式多样的宣传活动，加大兽药法律法规普及力度和兽药安全使用知识宣传力度，让农民了解兽药政策法规，了解兽药标准和兽药知识。鼓励养殖户选择未添加药物饲料添加剂的饲料产品，推行科学合理用药、安全用药，推进健康养殖。
9.加强兽用抗菌药及其他兽药监管长效机制建设。总结各地综合治理工作的经验做法，探索建立兽用抗菌药及禁用兽药监管机制。修订《药物饲料添加剂使用规范》，制定《药物饲料添加剂品种目录》，并对多种药物饲料添加剂复合使用的配伍禁忌予以明确。加强兽药追溯体系建设，努力实现兽药产品生产有记录、上市有标识、问题可溯源、质量有保障。积极推进信用体系建设，综合利用监督抽查、执法检查、投诉举报、群众调查等信息，全面开展兽用抗菌药生产经营企业诚信评价，建立并完善信息披露、守信激励、失信惩戒、信用监督等信用体系运行机制。
全国水产品市场形势分析会商会在四川广元举行

7月16日全国水产品市场形势分析会商会在四川广元市召开,会议就上半年全国水产市场走势、价格波动成因以及相关问题进行了分析会商，对下半年国内水产市场走势进行了预测分析。2015年上半年全国80家水产品批发市场综合平均价格每公斤21.31元，同比下降0.96%，其中，海水产品综合平均价格每公斤37.72元，同比下跌0.21%；淡水产品综合平均价格15.12元，同比下跌1.92%。据水产品批发市场成交情况统计，上半年水产品成交量301.18万吨，同比增加7.32%；成交额586.61亿元，同比减少1.83%。呈现出成交量放大、成交额微降，价格6年来首次同比下跌的状况。预计下半年全国水产品批发市场价格仍将处于稳中趋降，降幅有限的态势。

会议强调，加强市场信息采集与分析是提高渔业宏观指导能力的重要基础性工作。上半年在农业部渔业渔政局的领导下，中国水产学会在采集系统升级、完善采集制度、巩固市场信息员队伍、专家队伍等方面做了大量工作，使全国水产市场信息采集工作得以顺利开展，取得显著成绩。会议要求，下半年要从数据整理分析、信息员培训、人员素质提高、信息采集体系的部省共建等方面加强工作，以提高工作质量，更好地完成部局下达的工作任务。
第二批“福建十大渔业品牌”名单公布
7月28日，省海洋与渔业厅公布第二批“福建十大渔业品牌”名单。具体为：崇武鱼卷、大金湖大头鲢、连江虾皮、福州黄螺、泉州金牡蛎、九龙湖白刀、宁德弹涂鱼、漳港海蚌、漳州白对虾、宁德香鱼。  

今年5月份，省海洋与渔业厅启动第二批“福建十大渔业品牌”评选工作，先后经过各地推荐、初步筛选、公众投票、征求各地意见，以及专家评审等5个环节，最终确定了这十个品牌。尤其是今年省厅通过与福建广电网络集团合作，在福建广电网络高清互动电视平台开通“福建十大渔业品牌”投票页面，公众可以收看候选品牌的宣传片并通过电视进行投票，有效提高了公众的参与度。下一步省厅将通过电视、网络、微信等媒体，加强品牌宣传，进一步提高第二批“福建十大渔业品牌”的影响力。

江西上饶余干县多措并举推动特色水产种业发展

渔业要持续发展，良种是基础，近年来，江西上饶余干县把特色水产种业发展作为工作牛鼻子来抓，通过政府支持项目扶持，引智借脑、技术攻关、培育建设现代水产种业基地，有效促进了全县特色水产种业快速发展，全县先后发展了鳜鱼、泥鳅、黄鳝、甲鱼等特色水产种苗企业6家，2015年繁育特色水产苗种突破10亿尾大关。主要做法是：
一是引进水产科研院所专家攻关。加强与水产科研院所联系合作，先后邀请南昌大学洪一江教授及其团队开展泥鳅规模化良种繁育技术攻关，华中农大龚世园教授指导开展网箱内黄鳝苗种繁育试验，聘请江西农大熊六凤教授、省市水产推广站高工专家开展鳜鱼、沙塘鳢种人工繁育。
二是支持土专家摸索试验。积极鼓励本县有一定技术经验的养殖户自己开展黄鳝、泥鳅、龙虾等苗种繁育，结合余干实际分别摸索出了乌鱼网箱生态繁育、泥鳅、龙虾土池生态繁育技术。通过“自繁自养、保证质量”解决了部分特色水产苗种供应。
三是引进项目资金改造特色水产苗种繁育设施。近几年来，余干县积极申报并实施了水产良种繁育项目，全部向特色水产种业倾斜，并积极整合农业开发、扶贫科技等资金180多万元，社会资金110万元，先后改造建设了鳜鱼、泥鳅等特色水产良种繁育设施，有力地推动了特色水产种业发展。
广东鳗协召开第五届理监事会换届大会

7月23日，广东省鳗鱼业协会第五届理监事会换届选举大会在顺德华美达广场酒店举行，200多名会员参加了大会。此次选举采用无记名投票的方式进行。经过投票，大会选举产生了协会新一届理监事会，周添雄全票当选为第五届理监事会会长，徐远宏为监事长，徐建明、陈沛锋、周兆恩、李炳源为常务副会长，罗广胜、翁武振、陈文雄为副监事长，刘启荣、陈克党等25人为副会长；同时，大会还选举产生了46名理事。
会上，周添雄会长向大会做了协会第四届理监事会工作报告。作为连任会长，周添雄表示，协会将继续保持对鳗鱼盗窃团伙高压打击态势，加强与政府、公安部门的沟通，为广大的养殖户创造一个安心的投资、生产环境；推动活鳗流通商与养殖户良性互动机制的建立，全力支持烤鳗加工企业开拓市场，以形成活鳗流通和烤鳗加工并驾齐驱的良好发展局面，进一步推动行业的健康发展。
2015年华大集团活鳗出口创汇1200余万美元 

近日江苏盐城东台市华大集团根据日商紧急订单要求，急需5吨活鳗，经过大家的齐心协力，5吨活鳗在约定的时间内全部包装、装车完毕，经上海浦东国际机场运往日本。今年华大集团单鳗鱼出口已创汇1200余万美元，不仅创历史新高，而且比去年全年翻了一番。
各地水产市场活鳗批发报价
北京地区7月29日报价：10.5万元/吨。福州地区7月29日报价：500g规格11.0万元/吨。厦门地区500g规格9.0万元/吨。广东地区7月31日基地价： 菜鳗8.5万元/吨，3p9.7万元/吨，4p12.0万元/吨，5p13.5万元/吨。日本东京中央批发市场7月10日报价：日本本地产，3p/，4p4300日元/kg，4.5p4400日元/kg, 5p4500日元/kg；中国台湾地区产，3p3050日元/kg，4p3550日元/kg，4.5p3700日元/kg，5p3900日元/kg，6p4000/日元/kg；中国大陆地区产，3p3050日元/kg，4p3550日元/kg，4.5p3700日元/kg，5p3900日元/kg，6p4000日元/kg。

7月24日，三河一色（新鳗）：3p3650日元/kg、4p4000日元/kg、5p4200日元/kg；九州地区（老鳗）：3p3450日元/kg、4p3800日元/kg、5p4000日元/kg。
	养殖与饲料


2015年上半年广东水产饲料产量177万吨
今年上半年，广东省饲料业继续保持平稳增长。根据最新发布的统计数据，上半年全省饲料总产量1132.27万吨，同比增加1.59%。其中，配合饲料产量为1083.94万吨，同比增长2.00%；浓缩饲料产量为18.09万吨，同比下降13.56%；添加剂预混合饲料产量为30.23万吨，同比下降2.10%。
从品种总量看，猪饲料产量513.14万吨，同比下降7.71%；蛋禽饲料产量75.03万吨，同比增长12.79%；肉禽饲料产量159.06万吨，同比增长14.06%；水产饲料产量177.14万吨,同比增长5.38%，其中海水料128.92万吨，同比增长10.91%，淡水料48.22万吨，同比下降7.03%；反刍动物饲料产量1.55万吨，同比增长30.22%；其它饲料产量7.55万吨，同比下降18.09%。
生物发酵饲料在提高水产养殖效益方面中的应用

微生物发酵饲料，是指在人为可控制的条件下，以植物性农副产品为主要原料，通过微生物的代谢作用，将植物性、动物性和矿物性物质中的抗营养因子分解、合成，产生更能被畜禽采食、吸收养分和无毒害作用的生物饲料或饲料原料。
一、微生物发酵饲料的优越性：
１.提高饲料利用率，降低养殖成本：

发酵饲料通过生化反应,有效的把饲料原料分解转化成葡萄糖和氨基酸，缩短了饲料在动物消化道内的转化链,进而使得饲料中各种有效的成分迅速、有效的被吸收利用,可提高饲料的利用率。发酵后粗脂肪、有机酸的增加又增加了日粮中的能量,也是提高增重和饲料转化率的因素。

发酵饲料的多种微生物活菌能大量吸收动物难以利用的有机氮、无机氮，使之转化成为多种菌体蛋白质即蛋白饲料，显著增加了饲料营养成分，降低了饲料成本。

２.改善饲料的适口性：

饲料在发酵后，产生天然的酸香味,能刺激动物的食欲，促进消化液的分泌，提高消化酶的活性，加速饲料营养成分的分解，从而促进营养物质的吸收，使得所养鱼虾采食量和采食速度全面提高。

３.改善水体环境：

由于水产养殖的特殊性，多种有益菌在投放到水体中，通过氧化、氨化、硝化、反硝化以及固氮作用，快速降解水体中积累的大量有机物（如残余饵料、养殖动物的排泄物）和动植物残骸产生的有毒有害气体(如氨气、硫化氢等)，降解过程中能够产生的多种直接被水中浮游植物充分利用的无机盐，水中大量繁殖的浮游植物又能进一步降解有害物质，改善养殖水体的各项指标，从而净化水质。促进了鱼虾的生长。水产养殖动物长期生活在水中，受环境因素的影响较大，接触到有害菌的机会也多。在鱼虾肠道内建立一个良性循环的微生物系统，是抵御病原性感染的最有效方式之一。

４．发酵脱毒，饲料更安全：

近年来某些研究表明，某些乳酸菌可抑制霉菌的生长和产毒，嗜酸乳杆菌可抑制寄生曲霉的孢子萌发。另外，多数情况下微生物的代谢产物可以降低饲料中毒素的含量。据报道，曲霉属、串珠霉属等 5 个菌株可以有效地降低发酵棉粕中游离棉酚的含量。可见，发酵饲料比未发酵饲料的有害物质含量更低，对于被日益关注的食品安全问题更具意义。

二、微生物发酵饲料的作用机理：
微生物发酵饲料的作用主要体现在两个方面，一是利用廉价的农业和轻工副产物生产高质量的饲料蛋白原料，二是获得高活性的有益微生物。这些微生物制品的应用，一方面可以提高饲料的转化率,促进畜禽生长；另一方面可以调节动物的微生态平衡,提高动物的健康水平。还有一些活菌剂可以用于治疗动物疾病。在水产动物养殖中推广应用微生物发酵饲料,可以减少抗菌素的使用，有利于生产安全食品,提高产品出口的竞争力。

1.补充有益菌,调节动物的微生态平衡：
健康动物肠道内生长着各种各样的微生物群落，各种微生物群落之间相互依存、相互制约，构成畜禽肠道内微生态系统的平衡，建立一个正常且平衡良好的肠道微生物区系对抵御病原性微生物感染具有十分重要的意义。由于微生物之间存在着相互作用，某一生态系统中现存的微生物会阻止新的有机体在这一部位的入侵，有益菌通过竞争性抑制作用阻止有害微生物在肠粘膜附着与繁殖。因此对那些菌群形成迟缓或有障碍的动物服用微生物饲料有着十分重要的意义。而对于成年动物由于许多微生物只能在肠道内存活相当一段时间，必须连续服用活菌制剂才能保持某一微生物在肠道内的定植。

2.化学屏障作用：
通过有益微生物如乳酸菌类产生的有机酸(乳酸、丙酸、乙酸)使消化道内pH值降低，抑制其他病原微生物生长，环境pH值为4时大肠杆菌和沙门氏菌不能增殖，起到了维持肠道菌群平衡促生长的作用，同时消化道内的酸性环境促进了矿物质元素钙、磷、铁以及维生素D的吸收和利用。

3.产生有益代谢物,抑制和杀死有害菌：

有益微生物可产生肽细菌素、酶类及少量无机物，可以抑制有害菌的生长或阻止有害菌毒素在上皮细胞的粘附和侵入。如乳酸菌和链球菌产生的乳酸链球菌肽能抑制沙门氏菌、志贺氏菌、绿脓杆菌和大肠杆菌的生长；嗜乳酸杆菌和保加利亚乳杆菌可以产生少量过氧化氢抑制革兰氏阴性病原菌的生长；乳酸杆菌和双歧杆菌产生的胞外糖苷酶可以阻止细菌毒素的入侵。

4.具有营养作用,促进动物生长：

微生物发酵饲料中的有益菌本身即为一种高蛋白物质，同时在动物肠道内代谢可产生多种有助于动物营养消化的有益因，从而促进水产动物的生长发育和增重.如芽孢杆菌能分泌多种消化酶(蛋白酶、淀粉酶、脂肪酶等)促进营养物质的消化与吸收；酵母菌可以产生氨基酸、多种维生素(Ｋ、Ｃ、Ｂ1、Ｂ2、泛酸、烟酸、生物素、肌醇和叶酸等)供动物体利用，酵母菌还可以促进植酸酶的产生，提高对磷的利用率。

5.防止有害物质的产生：

微生物发酵饲料促进营物质的消化吸收，减少了氨和其他腐败物质的产生。研究表明：饲喂微生物发酵饲料可减少内容物、粪便、门静脉中氨的含量以及肠道中甲酚、吲哚、3-甲基吲哚等腐败物质的含量，减少粪便的臭味，净化环境。

6.提高机体免疫功能：

发酵饲料中的有益微生物可以作为一种非特异免疫调节因子，通过细菌本身或细胞壁成分刺激并激活宿主免疫细胞，促进吞噬细胞活力或作为佐剂发挥作用。有益微生物还可以发挥特异性免疫功能，增强动物体内Ｂ细胞产生抗体的能力。直接饲用微生物通过促使机体发生体液免疫和细胞免疫，提高畜禽抗体水平，增强免疫功能，及时杀灭侵入机体内的致病菌，从而防止疾病的发生。实验发现乳酸杆菌能够增强机体的免疫能力,一些益生菌能够影响人体免疫系统的应答能力,其影响能力随菌体的不同而变化。

三、微生物发酵饲料的展望：
微生物种类众多，资源丰富，开发潜力巨大，同时发酵原料来源广泛,特别是可以利用农产品废弃物，如各种农作物秸秆、糠、木屑、蔗渣、薯渣、甜菜渣及药渣等，通过微生物发酵，内能把大量的基质转化为有用产品，可以减少环境污染，同时又变废为宝，得到产品价格低廉,易于生产推广。为了生产质优价廉的发酵饲料，还需要研发一些规模较大，自动化程度较高的固体发酵设备，不断发掘新的微生物饲料菌种和改良现有的菌种，特别是纤维素酶、淀粉酶、蛋白酶等酶类对发酵饲料很重要，因此筛选此类重要酶制剂的菌种是微生物发酵饲料的重点。

随着当前饲料行业的蓬勃发展，饲料逐步向低药物、低残留发展，水产品也渐渐迈向绿色产业革命，因此，生物饲料也必然成为大势所趋．随着分子生物学、微生物学、发酵工程学、仪器科学、自动化科学等学科的发展，使微生物发酵饲料成为新型动物能源并广泛应用。

养殖南美白对虾不容忽视的六因素

南美白对虾养殖，经常遇到示范户反映现在虾难养，喂的饲料也不少，个体总是不大，还多发病，养殖效益上不去。通过走访一些养殖多年的养殖户，和他们谈养殖习惯、养殖模式及管理措施，从中了解到一些养殖户在养殖环节中容易忽视的因素。以下结合上级专家的指导和培训取得的一些经验，重点谈谈南美白对虾养殖过程中不容忽视的六大因素。
一、影响胃、肠、道功能的因素一些养殖户在饲养喂料过程中，通常可遇到由于饲料脂肪氧化，黄曲霉毒素、饲料投喂量过大，拌料药物刺激引起胃肠道黏膜细胞受损，导致胃肠道功能紊乱、消化不良等现象。这样容易出现白便、稀黏便或粪便不成型、粪便恶臭等症状，不利于虾的生长。
二、影响肝胆或肝胰腺功能的因素因胃肠道功能紊乱、饲料投喂量过大、有害藻类中毒、拌料药物中毒、水质有害物质中毒等原因，引起肝脏、肝胰腺生化指标出现异常，肝胆代谢功能紊乱。因此会出现厌食不长，体型发黑消瘦、肝胆或肝胰腺肿大、色泽暗红或光泽度差等。虾的免疫力下降，容易生病。
三、影响心脏、血液循环的因素由于气候环境，如阴雨连绵时间久，台风暴雨，气温气压变化，水温水压等应激导致对虾出现游边、跳水、抽筋、游动加速或者减慢，也可导致神经肌肉系统出现反常现象。
四、影响免疫功能下降的因素由于苗种、饲料、药物、气候、水质等多方面因素，在高密度养殖下，对虾容易在连续阴雨、气压低、温差大、倒藻后生病、也抵抗不住气候、运输、筛分、倒池、换箱、搬塘等操作折腾。会出现无特殊症状的掉头，减量，甚至陆续死亡等。
五、影响营养吸收功能的因素营养过剩或缺少天然活性物质，导致对虾营养不良，如气候炎热时缺钾，可以导致虾苗黑瘦、干吃不长，肌肉松弛，缺钙、镁可导致对虾软壳，脱壳不遂等症状出现。
六、影响水质好坏的因素pH值不稳定，藻类不均衡，倒藻，藻毒素中毒，氨氮，亚盐高。底质缺氧，水体微量营养物质缺乏，水体自净能力低。条件致病菌随环境改变大量增值等。对虾群体出现不安，减料，活力弱，再加环境突变，容易暴发感染性死亡疾病。
	名企动态


大北农开始发力广东梅州市场

7月28日，广东梅州兴宁市的大北农思丰神爽水产养殖服务中心隆重开业，这是大北农在广东建设的第7家服务中心。大北农集团高级副总裁、大北农水产科技集团常务副总裁易敢峰博士、兴宁市农业局副局长李小文、梅州市水研所所长刘兴隆等领导嘉宾及兴宁地区100余养殖户，共同见证该服务中心的开业，意味着大北农正式开始发力梅州市场。
位于广东东北部的梅州，被业内称为广东市场最后一块蛋糕。相关资料显示，梅州水产养殖业规模化发展始于2010年前后，全市山地面积占25.3%，河流和水库等水域面积占5.4%，水产养殖面积约20万亩，养殖模式主要为大水面山塘、水库养殖，以草鱼养殖为主，混养其他品种家鱼。因独特的区域环境，梅州发展品牌渔业潜力较大。据介绍，因养殖水质资源好，梅州地区草鱼品质倍受消费者认可，相同规格草鱼塘头价普遍高于普通草鱼0.3—0.5元/斤。

但梅州水产养殖业规模化发展起步晚，成品鱼流通渠道不够完善，另外大水面养殖对现代渔业机械技术要求也比较高。对此，大北农思丰服务中心总经理、梅州市水产协会副会长黄思安表示，未来将依托大北农水产科技集团强大资源平台，整合各方在营养饲料、动保微生态产品、优质种苗、渔业机械技术、流通贸易等方面资源优势，做好兴宁水产业全产业链服务，帮助终端养殖户增产增效，引领梅州市大水面养殖全面升级转型。据介绍，目前该中心是梅州水产全产业链服务最完善的经销店面之一，除经销饲料、动保产品外，另外还涉及成品鱼收购流通与深加工，渔业机械等，同时，还拥有1.9万亩大水库生态养殖。

据福建大北农水产科技有限公司高级总经理昝志军介绍，目前梅州大水面养殖利用率是7—8成，养殖密度普遍较低，部分散户养鱼还是以喂草为主，单位养殖水面利用率不高，未来饲料市场空间还比较大。现在当地政府对大水源保护力度也比较大，大北农的优势在于微生态饲料绿色、安全、高效，提高单位养殖面积经济效益。

	原料市场


鱼  粉  市  场（2015年8月3日）
目前国内主要港口鱼粉价格弱稳，在外盘鱼粉报价有所反弹的同时，我国鱼粉市场销售心态则依旧显得压力重重，鱼粉消费量环比有所上升，但和往年同期旺季时段相比则仍显冷清，终端饲料企业依然保持即买即用的采购节奏。随着我国一些鱼粉持货商出现集中到货的现象，且到货成本普遍偏低，这令不少鱼粉厂商急于出货，以求“落袋为安”，这施压我国鱼粉市场报价继续有所走弱，但目前北方鱼粉到货量依然较为有限，报价相对坚挺。 
	港     口
	FAQ65%鱼粉
	超级蒸汽鱼粉

	上海港
	9800
	     11800-12000 

	天津港
	10000
	12200-12400

	大连港
	10000
	12200-12400

	广州港
	9800 
	     11800-12000


豆  粕  市  场43%（2015年8月3日）
目前美国主要种植区天气温和继续打压市场买盘热情，上周末美豆期市振荡收低，结束此前三连阳走势，此外中国取消20万吨美豆订单的消息进一步加剧美豆市场看空氛围，当前美豆产区天气条件正常，大豆作物生长情况接近正常年景，天气因素无法发挥炒作功能令市场追涨盘十分谨慎。上周末国内豆类市场整体冲高回落，维持振荡局面，豆粕现货报价持稳，进口大豆到港量激增，企业库存继续增加，现货提价幅度受限。生猪养殖效益提升刺激补栏量提高，远期豆粕需求前景向好，有望支持粕类市场进入近弱远强格局。
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