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中国水产饲料十大品牌揭晓

“2017年度中国水产饲料十大品牌评选”是由品牌排行网（10brandchina.com）主办的全网范围最广、规模最大的品牌综合实力排名评选活动。经过多轮审核精选出行业十大品牌。
第一名：正大（中国）投资有限公司（正大）。

30多年来，正大集团秉承“利国、利民、利企业”的经营宗旨，积极投身中国改革开放事业，并不断加大在华投资力度。截至目前，正大集团在中国设立企业300多家，下属企业遍及除西藏、青海以外的所有省份，员工超8万人，总投资超1100亿元，年销售额近1000亿元。已成为在华投资规模最大、投资项目最多的外商投资企业之一。
第二名：农标普瑞纳（嘉兴）饲料有限公司（普瑞纳）。
美国嘉吉公司（Cargill）是世界上最大的私人控股公司、最大的动物营养品和农产品制造商。总部设在美国明尼苏达州，公司在59个国家拥有10万名左右的员工。嘉吉之所以能够在其经营的业务中处于国际领先地位，有四大法宝：风险管理、卓越的运营、发挥员工的能动性以及通过合作研发实现创新。
第三名：通威股份有限公司（通威）。
通威拥有遍布全国各地及东南亚地区的130余家分、子公司，员工逾2万人，旗下通威股份上市公司年饲料生产能力超过1000万吨，是全球最大的水产饲料生产企业及主要的畜禽饲料生产企业，水产饲料全国市场占有率已超过20%。
第四名：广东海大集团股份有限公司（海大）。拥有3000多人的专业服务团队，为养户提供从苗种选择、养殖模式设计、养殖技术辅导、环境控制、病害防治、行情信息、管理技术等各个环节全方位的服务支持。海大集团强大的专业技术和研发人员团队，拥有博士及硕士以上学历的专业研发队伍300多名，每年可完成400多个实验，被授予"农业科技创新中心"、"工程中心"、"省级企业技术中心"和"博士后工作站分站"等称号。
第五名：江苏天福莱集团有限公司（天福莱）。
公司注册资本5356万元，净资产达1.5亿元。以特种水产饲料加工为基础产业，现拥有配合饲料生产线4条,主要产品有：“连海”牌、“迎财”牌虾、蟹、鱼、贝用水产配合饲料、浓缩、预混合饲料等系列产品以及新型海洋来源高效饲料原料小肽产品和鲜活养殖水产品等。2011年实现销售收入1.5亿元以来，一直保持逐年递增的趋势。
第六名：宁波天邦股份有限公司（天邦）。
公司秉承“天道酬勤，敬业兴邦”的企业精神和“精制动物食品，呵护人类健康”的质量方针，以科技为先导，坚持走自主创新，产品研发和养殖技术的推广。公司的各个生产基地，均采用先进的工艺、设备进行生产，现生产和销售产品有：水产饲料、畜禽饲料、饲料原料三大类动物营养产品，以及兽用生物制品、环境微生物、水质改良产品和水产加工食品。
第七名：新希望六和股份有限公司（六和）。
饲料年生产能力达2000万吨，年家禽屠宰能力达10亿只。2015年，公司实现销售收入615亿元，控股的分、子公司500余家，员工达5.7万人。
第八名：广东恒兴集团有限公司（恒兴）。
公司坚持“以市场为导向、以科技为动力，以客户为根本、以员工为基础、以服务为核心“的经营理念，高度重视技术创新和产品开发，不断提高养殖和产品加工技术水平，致力于成为水产养殖和加工流通行业的领导者，为客户创造价值，提供安全、营养、健康食品，改善人类生活品质。
第九名：广东粤海饲料集团（粤海）。
该集团是一家集研发、生产、销售于一体，以水产动物饲料、水产种苗、添加剂预混料、水产生物制剂、水产品养殖为主营业务的水产饲料生产基地。下属14家子公司分布于广东、广西、浙江、福建、山东、海南等沿海地区，年生产能力达100万吨。集团现有员工3000多人，本专科及以上学历者达40%，其中博士、高级工程师10余名，硕士、工程师40余名。集团坚持技术致胜战略，精心打造产品的核心竞争力，自主开发核心技术的能力在国内外处于领先水平。
第十名：深圳市澳华农牧有限公司（澳华）。

是一家由国内外畜牧、水产饲料行业资深人士组建的股份制科技型农牧企业，目前已有分、子公司30多家，年饲料产能250万吨，并以每年5-10家新公司的速度增长。
开展民主监督调研 确保水产品质量安全
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7月17至18日，省政协副主席陈绍军带领省政协经济委、省发改委、省海洋与渔业厅、省食品药品质量检验研究院、省海峡经济研究院、厦门大学等部门相关负责人、专家及政协天地记者到南平建瓯开展“提升水产品食品安全保障水平民主监督”专题调研活动，建瓯市委、市政府领导陪同调研。
调研组在南平市福源水产开发有限公司小桥鳗场，陈绍军副主席向南平市鳗协会长林茂苍询问鳗鱼生产和鳗鱼产品质量安全情况，并实地察看了精养池鳗鱼长势。陈绍军就鳗鱼产品质量安全的池塘选址、养殖水质、鳗鱼病害防治、产量及鳗鱼产品加工销售等情形进行详细了解。同时，省海洋环境与渔业资源监测中心的技术人员现场抽取4尾约1.5公斤的鳗鱼样品，进行氯霉素、孔雀石绿、呋喃唑酮、呋喃西林等禁用药物药残检测，开展水产品质量安全监督检查。
在建瓯市顺益水产良种场苗种繁育中心，调研组听取场长黄建兴以及南平市农业局相关负责人关于水产良种场情况简介后，实地察看良种场的催产池、孵化槽和苗种培育池，了解水产苗种繁育情况和价格行情。陈绍军副主席强调，一定要采取有效措施确保水产苗种质量安全。省海洋环境与渔业资源监测中心的技术人员现场采集10尾约1公斤的乌鲫样品进行抽检。
调研采取召开座谈会、实地察看和现场监督等形式进行。南平市福源水产开发有限公司是省鳗业协会常务理事副会长单位，2008年通过农业部无公害农产品认证和农产品产地认证，被农业部授予“水产健康养殖示范场”和鳗鲡标准化示范场，也是鳗鱼出口备案场，为省水产龙头企业，该场现有鳗鱼精养池30亩，土池256亩。长期以来该场注重食品安全和品牌建设，年产符合出口标准的鳗鱼200多吨，其鳗鱼产品远销日本、美国、俄罗斯等国。建瓯市顺益水产良种场的前身为市鱼种场，现有池塘120亩；具有较完善的鱼苗繁育设施，主要生产草、鲢、鳙、鲤、武昌鱼等常规品种，年生产水花鱼苗达1亿尾。该场2008年被农业部列为水产科技示范场，2010年又通过省级无公害产地认定和农业部无公害产品认证，2011年被列为南平市农村先进科普基地，是农业部水产健康养殖示范场。

我省举办水生动物病害防治员职业技能鉴定

7月12日～14日，福建省水产技术推广总站在福州举办水生动物病害防治员职业技能鉴定，来自全省水产养殖企业、水产技术推广站等71名从业人员参加水生动物病害防治员工种技能鉴定。此次鉴定分初、中、高级工三个等级分别进行鉴定考核，其中，初级工15名，中级工13名，高级工43名。

鉴定工作严格按照渔业行业职业技能鉴定操作流程开展。鉴定分为笔试与实操两部分。其中，实操部分考核内容涉及巡池的观察程序、PH测定方法、鱼类斜管病、车轮虫病的诊断等，内容全面，实践性强，参加鉴定的考生运用平时从业实践经验认真作答。
通过举办本次技能鉴定，进一步提高我省水产技术人员的业务素质和服务能力，促进水产技术推广队伍建设。同时，此次也为迎接“2017年中国技能大赛——全国农业行业职业技能竞赛暨第二届全国水产技术推广职业技能竞赛”，储备了专业技术人才。
各地水产市场活鳗批发报价
北京地区7月21日报价：6.1万元/吨。福州地区6月28日报价：500g规格7.2万元/吨。厦门地区500g规格7.0万元/吨。广东地区7月14日报价： 花鳗4.6万元/吨，烤鳗9.0万元，菜鳗8.0万元/吨，3p13.5万元/吨，4p13.5万元/吨，5p13.5万元/吨。日本东京中央批发市场7月7日报价：日本本地产，3p/，4p3850日元/kg，4.5p3950日元/kg, 5p4050日元/kg；中国台湾地区产，3p3650日元/kg，4p3850日元/kg，4.5p4100日元/kg，5p4350日元/kg，6p4400/日元/kg；中国大陆地区产，3p3650日元/kg，4p3850日元/kg，4.5p4100日元/kg，5p4350日元/kg，6p4400日元/kg。

7月15日，三河一色（新鳗～老鳗）：3p3150～2850日元/kg、4p3500～3300日元/kg、5p3700～3500日元/kg；九州地区（新鳗～老鳗）：3p3150～2850日元/kg、4p3500～3300日元/kg、5p3700～3500日元/kg；静冈（新鳗～老鳗）：3p3150～2850日元/kg、4p3500～3300日元/kg、5p3700～3500日元/kg。
	养殖与饲料


中民渔业投资13亿，
在北海建6000亩工厂化虾塘
2017年，广西对虾养殖业遭遇前所未有的“寒冬”，成功率只有寥寥百分之几、排塘高潮一浪接一浪，病害泛滥成灾，产量大幅下降，虾塘提前丢空。养殖户资金链断裂，苗企一波波打折虾苗销售，饲料销量大减，业务员业绩难以完成，年终奖金无望，甚至明年的工作或难保......产业处于迷茫，从业者苦不堪言。
自古以来天无绝人之路，投资约13亿元的中民渔业于7月16日对虾养殖项目签约仪式在富丽华酒店举行，北海中民渔业股份有限公司与北海南方海洋科技开发有限公司签署了《中民渔业对虾养殖项目合同》，北海市副市长刘翔出席签约仪式。该项目是中国民生投资股份有限公司在北海建设“中民远洋北海项目”的七个板块之一，也是首个落地项目，将通过生态养殖模式的示范效应，带动当地水产养殖业的提质升级。
中民渔业对虾养殖基地项目主要是建设虾苗培育、成虾养殖、冻虾加工为一体的工厂化养殖基地，虾塘总规模达到6000亩，已确定选址在西场镇对虾养殖区域。未来将争取把养殖技术进一步拓展至文莱、印度尼西亚等“一带一路”周边国家。中民远洋北海项目总投资300亿元，将打造集远海远洋综合作业船队、面向东盟的渔业开放口岸、中国南方海洋产业科技城等为一体的海洋产业项目群，助推我区“海洋经济强区”发展战略。
	名企动态


广东恒兴新的市场战略调整（续）
2017年5月份，北海恒兴特种饲料有限公司（简称：北海恒兴）在市场隆重推出了淡水鱼高端料“益鱼肽”，短短一个多月以来很受到养殖户认可和欢迎，目标是今年“益鱼肽”单品在广西市场销量将达5000吨。低值低端淡水鱼是否值得用高端的饲料来饲养，它真是能提高养殖效益，解决养殖痛点？听听北海恒兴总经理许德贤来为大家讲述产品的盈利逻辑。（以下是水产前沿记者专访北海恒兴总经理许德贤的内容摘要）
水产前沿：今年5月份，北海恒兴在市场隆重推出了淡水鱼高端料“益鱼肽”，据闻目前很受养殖户的认可和欢迎。可以说继功能性虾饲料后，各大料企又掀起了推广功能性淡水鱼饲料热潮，对此您怎么看待这个现象？功能性鱼饲料真的可以为淡水鱼养殖带来革命性改变吗？
许德贤：这两年，大家都比较注重保健料产品的开发，我认为这是市场发展必然要走的路。而我们在研究养殖户的痛点在哪里？企业做产品、做服务、做销售的最终目的，是真正帮助养殖户解决痛点。养殖的痛点是什么？这么多年来我们发现，不管是草鱼还是罗非鱼，病害是越来越多。早在2002-2008年，罗非鱼基本没什么病害，养殖户很少用药。2008年后来我去了江苏，不久就听说广东、海南等地爆发了毁灭性的链球菌病，死亡率非常高。但从事水产工作的人都知道，并非链球菌病有多么厉害，也不是没有办法去防控，而是整个养殖环境已发生了很大变化。表现为：
1、长期累积有害物质过多，池塘呈老化状态；
2、养殖密度越来越高，水质极易恶化；
3、从养殖户到饲料厂，整个行业都在拼命追求饵料系数更低、生长最快、效益最大化，忽略了健康养殖。
综上所述，最终造成疾病的爆发，直接导致养殖效益下降，是目前养殖业最主要的痛点，这也是为何各饲料厂要推出保健型产品的原因，我认为这是一个好事，说明大家已经意识到健康养殖的重要性。在这关键时刻，彰显企业直面行业困局、敢于担当责任的精神，在推动健康养殖上起到了重要的作用。基于同样的理念，恒兴推出了保健料（也称“功能料”），倡导一种健康养殖模式，以解决养殖的痛点。
不可否认，目前市场上出现了一些宣传过度、偷梁换柱的产品，我是非常反对这种现象的。我认为一定要真正为养殖户着想，给他们一种实实在在的具有保健功能的产品。近两年，在对虾版块，恒兴“益虾肽”是做得比较成功的产品，对虾没有免疫系统，病害多，容易死亡，养殖更难成功。恒兴在科研上做了大量研究工作来提高虾体免疫力，提高养殖成功率。在“益虾肽”成功后，沿用对虾领域的提高免疫力技术，再结合鱼的特点，改善其肠道消化吸收功能，并且针对因生长过快、蛋白过高、养殖密度过大、肝脏负荷过重而引起的“肝胆综合症”，恒兴投入了相当大的人力和资金进行研究，最终开发出“益鱼肽”。我们期望这个产品能为养殖户带来实际的效果和福利，这是我们想做的且前景是可看好的。
水产前沿：对虾饲料本身属于高档饲料，功能性虾饲料的定价更高，养殖户接受有一定难度，淡水鱼大多属于低值水产品，功能性鱼料肯定远高于普通料，这样的价格养殖户能接受吗？
许德贤：没错，“益鱼肽”产品价格定位的确比普通料要高。如“益鱼肽”罗非料市场定价140元/包（50斤），比普通料高出20多元。我们是如何通过“益鱼肽”来为养殖户传递价值的呢？“益鱼肽”的价值不等于价格，最终是要在养殖效益中体现出来。以前养殖户使用普通饲料时，需要定期进行保健，特别是高温期疾病频发，通常要给鱼喂三黄粉、维生素c、益生菌等，一包料搭配这些产品的成本也达到10-20元钱，还要额外多花劳动力拌料，既麻烦又增加了人工成本。
实际上，“益鱼肽”就是来帮助养殖户解决这个问题的，每包料高出的20多元可能还比用药成本+额外增加人工成本还要少。我们也不建议养殖全程使用，每月连续10天定期使用定期保健，即可达到降低成本、提高鱼体健康度、消化吸收好，排泄物减少、水质好等良性结果。定期保健的鱼，鱼塘发病率降低，用药少鱼健康，活力好，高温出塘时同样能适应长途运输、死鱼少。
在大家传统的意识里，淡水鱼就是一种低值低端鱼，但是用高端鱼类饲养，是能够给养殖户带来真正效益的。行业经过10-20年的发展，养殖户是越来越聪明和理性，一个产品的好与差，他们是可以判断出来的。只有解决了他们的痛点，提高养殖效益，我相信养殖户是完全可以接受这个产品的。
水产前沿：恒兴功能性新产品鱼饲料“益鱼肽”的优势特点是什么，北海恒兴的销售区域布局及销量情况如何？
许德贤：“益鱼肽”是恒兴膨化鱼料新突破，是全新配方的功能性饲料，具有四大技术要点：
1、通过微营养平衡和氨基酸平衡技术，保证了鱼体营养的正常吸收，不增加鱼体负担；
2、添加多肽及多糖类，增强鱼体免疫调控机制，提高抗高温应激能力；
3、添加益生菌，改善鱼体肠道内环境PH值，即提高消化率又抑制弧菌繁殖；
4、添加保肝利胆的中草药成分，提高鱼体的解毒机能，从而更健康。
建议在四种情况下使用：
1、过冬鱼：过冬后的鱼体一般比较弱，体质下降，此时鱼需要吃开胃的、易消化、快速提高免疫力的食物。
2、高温期：高温期鱼容易发病，一般6-9月份尤其是天气发生突变，可减少鱼类产生强烈的应激反应。
3、发病期：通常这个时候养殖户会急病乱用药，且会减料甚至停料，此时投喂“益鱼肽”可起到辅助治疗的作用，还能及时恢复鱼摄食的功能。
4、定期保健：重复前面所说的，养殖全程中每个月连续使用10天。
北海恒兴的销售区域布局锁定在广西区域，主要市场是钦北防和大南宁地区，辐射柳州、桂林、玉林等地。“益鱼肽”是今年5月底才开始推广，当时北海地区180多位经销商、养殖户参加了新产品发布会，目前养殖户反馈的效果非常好，满足了他们的需求。接下来，我们将在广西主养区要推出20场发布会。今年“益鱼肽”单品计划销量为5000吨，目前开发的两个主流产品一个是“益鱼肽”罗非料，另一个是“益鱼肽”草鱼料。
水产前沿：公司所关注的市场，目前养殖层面和经销层面有哪些变化或需求？变化的影响因素有哪些？
许德贤：先谈谈养殖层面。我把以前十亩八亩的小规模养殖定位为“养家糊口型”。这种养殖方式是能赚一点是一点，养殖户对总体效益和利润最大化不是特别看重，他们可能更看重的是客情，比如与业务员喝了几杯酒后，生意就达成了。目前面临的改变是越来越大的规模化养殖，我定位为“投资型”。如网箱养殖，一个养殖户往往拥有几十个甚至百多个网箱，投入或达到100-200万元，已相当于企业的投资经营。这种养殖行为是更加关注投资核算、效益和回报。养殖户对饲料、对技术提出更高的要求：
1、饲料产品：趋向选择大企业、大品牌的优质饲料，以此来减少养殖成本，提升养殖效益。养殖层面的变化促使企业相应做出改变，那就是企业必须要注重产品的质量，这是最根本的。恒兴产品升级就是“益鱼肽”的问世。
2、技术服务：更加注重管理和养殖技术。他们会很理性，能分辨饲料孰优孰劣，此外，他们还注重业务员能提供怎样的技术服务？今年公司为每位业务员都配备了价值5000元/台先进的检测设备，可快速准确地检测各项水质指标，且结果可连接到手机终端，借此帮养殖户建立池塘养殖档案、定期检测、提供建议等。与以前那种便宜的检测盒相比，这个检测设备更加专业，误差更少。通过与养殖户对检测结果交流和探讨，相互之间很快有了共同的话题。针对养殖出现的问题，结合恒兴动保如改底、调水产品与“益鱼肽”一起使用，效果更好，真正解决实际的问题，从而得到了养殖户普遍的好评和认同。这样的服务才是真服务而不是假服务。
至此，恒兴完成了华丽转身的两个改变。一个是质量，一个是服务。
经销层面是我一直很关注的。在从事饲料工作差不多20年的时间，一直与经销商紧密合作。去年在南宁，我们组织了一次以经销商为主题的论坛，为经销商传播一种信息——经销商的价值在哪里？
经销商基本价值主要体现在以下两点：服务功能（解决物流、成品销售或购苗）、垫资功能。在目前的中国，这就是经销商必要具备的两种功能，一旦这两个功能失去，经销商便不复存在。未来我认为经销商可以转型为养殖型的经销商、产业链型的经销商。
水产前沿：针对上述变化，公司的对策是什么？
许德贤：公司会主动扶持养殖型和产业链型的经销商，继续引导他们朝这个方向走下去。
对于养殖型的经销商，恒兴会利用自身优势，优先帮他们收购成品鱼。在政策上，会进行倾斜，包括服务、资金出现困难等方面进行扶持。在服务上，培养业务员的专业性。对每一个新进的员工进行基本技术培训和考核，主要针对业务员帮助养殖户做好养殖档案服务。
水产前沿：面对行业转型，公司未来又怎么样的规划？
许德贤：北海恒兴作为恒兴饲料较早成立的一家子公司，从2001年至今已有17个年头。北海恒兴拥有良好的市场基础好和品牌影响力，不夸张地说，在广西90%从事养殖业的都听说过恒兴。接下来我们的计划是：猪、鸡、鸭畜禽料版块，我们要做强，以本地市场为主，锁定范围是方圆一百公里。
鱼料版块做得比较宽，锁定并夯实以钦、北、防的内围市场再向外拓展。目前恒兴料在内围市场的占有率达到30%以上，我们的目标是只要有养鱼的地方，就有恒兴。未来两年，从内围到外围的网络将铺得更细，销量会有明显提升，预计将翻一番。这里面市场空间很大、合作很多，我非常看好。包括北海恒兴在内的恒兴饲料一直定位为高品质和健康养殖产品，恒兴是公认的大品牌，一直推动行业健康养殖的发展，尽管力量微薄，但一直在不懈努力。恒兴公司和董事长陈丹都是务实的，不做价格竞争，让行业感受到恒兴真产品、真服务。
目前饲料营养标准都追求大于或等于，初衷是达到生长最快、产能最大。但未来饲料行业发展，我人个认为将不再追求生长速度最快化，而是追求养殖风味和高品质。随着国力增强、人们生活质量提高，品质消费也会改变消费者原有观念：由饲料养殖的东西不好吃变成饲料养出的东西更好吃，更有风味，食用保健饲料喂养的畜禽水产，也具有保健功能。
水产前沿：听说您在业务团队建设方面很有经验，能否做些分享？
许德贤：一个业务团队最重要的是什么？一思想；二是目标；三是榜样；四是过程管理；五是有效激励。
第一业务团队最重要的是统一思想，思想决定一个人的态度与行为。我们团队经常说这么一名话：做好与差那是能力问题，做与不做是态度问题。所以团队首先要解决愿不愿意干的问题，然后才是干得好与不好的问题。思想好就不会有抱怨，抱怨在团队中最可怕的东西，《世界上最伟大推销员》一书中说抱怨就像温疫一样是会传播的，绝不允许在团队中传播负面消息。
第二是目标一致。一个团队中要有共同的目标，目标一致才能够劲往一处使。同时也能给团队实现目标带来了荣誉感。我们的目标就是冲击局部市场第一，所有的行动都是围绕着这个共同的目标推进，这也就指明了我们团队工作的总方向。有了总目标，然后再分解小目标。完成了每一个小目标，总目标也就随着达成。
第三是是树立榜样力量。榜样的力量是无穷的，我们每月销售会上都会让做得好的业务精英做经验分享或者给予奖励。奖励本身是鼓励先进一种方式，但容易出现我们评选的优秀员工要拿出奖金请大家喝酒吃饭，往往花光奖金还要倒贴。我认为即使要请客吃饭，也应该由非先进员工请先进员工吃饭。这是我一直强调和坚持的原则。
第四是狠抓过程管理。我们团队一直倡导过程好、结果好才是真本事；结果好、过程不好，是靠运气。管理业务团队的领导往往容易走进一个误区，就是只看结果不看过程。我认为一个业务员业绩好一定是过程做得好，而不是靠运气的，市场行情好销量就上升。反之，就下降。一个真正有本事的业务员应该是通过自己的主观努力，把过程做好，从而实现了结果好。所以我们团队倡导少讲客观、多讲主观，就是要发挥大家的主观能动性。如今年我们团队落实经销商帮扶计划，有业务员帮着经销商跑客户，还拉着经销商一起跑，帮扶经销商，使他在一个月内的销量增加了60吨，并一下子开发了好几位新养殖户。
五是有效激励。什么是有效激励？一是激励方案要简单明了，我们很多方案制定考虑太周全，让业务员“无利可图”。并且计算方法也很复杂，奖金要让专业财务人员才能算明白，最终把大家都搞糊涂了，我认为简单是管理的最高境界。二是及时激励，激励是有时效的，得不到及时激励业务员就会失去斗志，所以只要完成任务就必须马上兑现激励。三是物质与精神相结合，物质是有限激励，精神是无限激励，所以必须两者相结合，这样才不会误入激励怪圈。
	原料市场


7月18日秘鲁中北部第一渔季捕鱼进展
1，7月13日之后捕鱼量又继续下降。进入7月份之后捕鱼量开始下降，7月1-16日仅累计捕鱼131480吨，后期捕鱼量不乐观。
2，截至7月16日，累计捕鱼231.2万吨，平均日捕鱼量26884吨，配额完成82.57%。
3，配额目前尚余48.8万吨。有传言，为完成捕鱼配额，渔季有可能延续到8月上旬，但要看海况及鱼的产卵情况是否可允许再捕鱼。
4，捕鱼进展见下表：（摘自高龙鱼粉）
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鱼粉市场利多浮现，价格拐点是否已到

6月下旬起至今鱼粉市场便开启盘整模式，距今已将20天了，而随着近期利多因素的浮现，业内多在猜测，是否鱼粉市场的拐点已到?
南方强降雨趋弱，给鱼粉消费提升带来曙光——
今年第3号台风“南玛都”7月3日生于国内钓鱼岛东南方约65公里的东海南部海面，随后以每小时30公里左右的速度向偏北转东北方向移动，4日最终销声匿迹于日本九州西部，尽管此次台风时间较短，但其作用明显，受台风“调戏”，使得副热带高压西伸北抬，遂令梅雨带减弱，近期以来南方仅局部存在暴雨，大部分地区天气开始好转，推动国内水产养殖业恢复进程，水产料消费用量相应增加，给各港口出货带来了一定的提振，其中上海港日出货量上升至1000吨附近，明显好于前期，持货商挺价意向明显。截止近期，我国各主要港口鱼粉总库存量在14.1万吨左右，仍高于10万吨左右的正常库存水平，库存压力尚存，受库存水平尚处于高位影响牵绊，预计短期国内鱼粉市场还将盘整一段时间。但因市场实际因素已从前期“空大于多”转向于“多大于空”，拐点时间或已不远，据多方了解，市场普遍预计拐点时间或出现在7月底/8月初。当然，未来的一切都还没开始，眼下需要关注的是：秘鲁新季捕鱼情况、国内水产养殖情况、秘鲁新货到港情况，以上均对国内鱼粉市场走势较为关键。
今 日 鱼 粉 价 格（2017年7月24日）
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豆  粕  市  场43%（2017年7月24日）

受连涨后的获利了结影响，上周末美豆期市小幅回落。当前正值美豆生长关键期，天气因素仍是左右美豆走势的关键。投机基金在美豆上的持仓结构延续减空态势，净多持仓量已经到达高位，显示资金面对美豆看涨情绪依然较高。
虽然美豆价格继续围绕天气反复振荡，国内豆类市场跟随美豆运行节奏，但自主性上涨动力较为匮乏。豆粕现货市场整体持稳，下游需求不佳，饲料厂商提货不积极，油厂库存压力局部显现，现货市场主动性上涨动力仍然不足。
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